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Ў ЗБ Е К И С Т О Н  РЕСП УБЛИ КАСИ

Ўзбекистон 
Республикаси 
Конституцияси-

нинг39-моддасида белгиланганидек, «Ҳарким кдриганда, 
меҳиат лаёқатини йўқотганда, шунингдек боқувчисидан 
маҳрум бўлганда ва қонунда назарда тутилган бошқа ҳол- 
ларда ижтимоий таъминот олиш ҳуқуқига эга».

Фуқароларнинг давлат пенсия таъминоти масала- 
лари аҳолини ижтимоий муҳофаза қилишни янада 
кучайтиришга қаратилган давлат сиёсатининг муҳим 
таркибий қисмидир.

Ўзбекистон Республикаси Конституциясининг ўн тўрт 
йиллигига бағишланган тантанали мажлисда Ўзбеки- 
стон Республикаси Президенти Ислом Каримов айт- 
ган қуйидаги сўзлар бунга ёрқин далил бўла олади: 
«Табиийки, «Ижтимоий ҳимоя йили»да эл-юртимизга 
кўп хизмати сингган, ҳозир ҳам ўзининг ҳаётий ўгит- 
лари билан ибрат бўлиб келаётган муҳтарам фахрий- 
лар ва пенсионерларимизнинг соглом ва мазмунли умр 
кечириши учун шароит яратиб бериш бўйича аввалги 
йилларда бошланган ижобий ишларимизни албатта 
давом эттирамиз».

Изчил амалга ошириб келинаётган «Ижтимоий ҳимоя 
йили» Давлат дастури доирасида аҳолини ижтимоий 
муҳофаза қилиш кўламларини янада кенгайтириш ва бу 
йўналишдаги ишларни кучайтириш, аниқ йўналтирилган 
тарзда кўрсатмладиган ёрдам самарадорлигини ошириш, 
эҳгиёжманд оилаларни. ёлгиз ва кекса фуқароларни, 
пенсионер ва ногиронларни моддий ҳамда маънавий 
жиҳатдан қўллаб-кувватлаш, ана 1Ду мақсадларга бюджет 
маблағларинигина эмас, балки хусусий шахслар, мулк- 
чиликнинг турли шаклларидаги ташкилот ва корхоналарнинг 
ихтиёрий хайрияларини ҳам жалб этиш юзасидан комп- 
лекс собитқадам чора-тадбирлар амалга оширилмоқ1!̂ а.

Иқтисодий ислоҳотлар муваффақиятли равишда 
амалга^оширилаётганлиги натижасида Давлат бюдже- 
тинингаҳолини ижтимоий муҳофаза қилишга, шу жум- 
ладан пенсиялар тўлашга йўналтирилаётган харажатлари 
ҳажми йил сайин ортиб бормоқда. Бундан ташқари 
ҳукумат ҳар йили ёлғиз кекса фуқаролар, пенсионер- 
лар ва ногиронларни аниқ йўналтирилган тарзда иж- 
тимоий муҳофаза этиш ҳзмда ижтимоий хизмат кўрсатиш 
юзасидан махсус қарорлар қабул қилмоқда.

Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси Сенати Қонун- 
чилик ва суд-)̂ қуқ масалалари кумитасининг 2007 йил 8 
июнда бўлиб ўтган мажлисида «Фукдроларнингдавлат пенсия 

' таъминоти тўғрисида̂ ги Ўзбекистон Республикаси Қону- 
нининг Ўзбекистон Республикаси Меҳнат ва аҳолини иж- 
тимоий муҳофаза қилиш вазирлиги томонидан ижро эти- 
лишини ўрганиш натижалари муҳокама қилинди.

Мажлисда шу нарса таъкидлаб ўтилдики, мазкур 
Қонуннинг ижро этилишини таъминлаш мақсадида 
Вазирлик томонидан ҳаракат дастури ишлаб чиқилган, 
тасдиқланган ва жойларга юборилган бўлиб, бу дас- 
турда пенсия таъминотини ташкил этиш, пенсиялар- 
ни, ижтимоий нафақаларни молиялаштириш ва тўлаш 
масалалари борасида Вазирлик ва унинг бўйсунуви- 
даги таркибий бўлинмалар вазифалари белгилаб бе- 
рилган. Вазирлик тизимида ташкил этилган ва муваф- 
фақиятли ишлаб келаётган компьютер дастури пенсиялар

О Л И Й  М А Ж Л И С И  СЕНАТИДА
тўловини ой сайин мониторинг қилиб бориш, пенси- 
онерлар тўғрисидаги мавжуд маълумотлар базасини 
такомиллаштириш, пенсияларни тайинлаш ва тўлаш- 
га оид ҳужжатларни тайёрлашни камчиликлардан холи 
этиш имконини бермоқда.

2007 йил 1 апрелга бўлган ҳолатга кўра, Ўзбекис- 
тонда пенсионерлар сони 2746707 кишига етган, шу 
жумладан 1973636 киши ёшга доир, 546706 киши но- 
гиронлик, 226365 киши боқувчисини йўқотганлик пен- 
сияларини олмоқда.

Ўзбекистон Республикаси Президентининг қабул 
қилинган фармонларига мувофиқ кейинги йилларда 
пенсиялар ва ижтимоий нафақаларнинг ўртача миқ- 
дори сезиларли даражада ошди. Чунончи, пенсияларнинг 
ўртача миқдори 2004 йилда 21560 сўм бўлган бўлса,
2006 йилда 42325 сўмга етди, ижтимоий нафақалар 
бўйича бу кўрсаткичлар тегишинча 12401 сўмни ва 23680 
сўмни ташкил этди. Пенсиялар ўз вақтида тўланиши- 
ни таъминлаш мақсадида Вазирликтомонидан тегишли 
буйруқлар чиқарилди, қайта ҳисоблаш тартиби ишлаб 
чиқилди, жойларга йўриқномалар юборилди.

2006 йилда 43896 нафар пенсионер ва ногирон ўз 
соғлиқларини санаторийларда, профилакторий ва дам 
олиш уйларида яхшилаб қайтдилар.

Муҳокама асносида сенаторлар Узбекистон Респуб- 
ликаси Меҳнат ва аҳолини ижтимоий муҳофаза қилиш 
вазирлигининг «Фуқароларнинг давлат пенсия таъминоти 
тўғрисида»ги Ўзбекистон Республикаси Қонунининг ижро 
этилишини таъминлашга доир фаолиятини такомил- 
лаштириш заруриятига қаратилган бир қанча таклиф 
ва тавсияларни билдирдилар. Парламент юқори па- 
латаси аъзолари, жумладан, пенсия ва нафақаларни 
тайинлаш, уларни вақтида тўлаш, ёлғиз кекса фуқа- 
ролар, пенсионерлар ва ногиронларни аниқ йўналти- 
рилган тарзда ижтимоий муҳофаза қилиш ва ижтимоий 
хизмат кўрсатишни кучайтириш масалаларида Қонун 
талабларига риоя этилиши устидан қаттиқ назорат 
ўрнатиш зарурлигига, шунингдек «Ижтимоий ҳимоя йили» 
Давлат дастурини амалга ошириш самарадорлигини 
янада юқорироқ даражага кўтариш юзасидан қўшим- 
ча чора-тадбирлар қабул қилинишига эътибор қарат- 
дилар. Бундан ташқдри Қўмита мажлисида давлат пенсия 
таъминотининг қонунчилик базасини мамлакатимиз- 
да ўтказилаётган иқтисодий ислоҳотлар, жамиятни де- 
мократлаштириш ва янгилаш ишларини эътиборга олган 
ҳолда янада такомиллаштириш ва кенгайтириш хусу- 
сида фикр-мулоҳазалар билдирилди.

Муҳокама якунлари асосида тегишли қарор қабул 
қилинди.

Қўмита мажлисида сенаторлар, Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Бош прокуратураси, Ўзбекистон Республика- 
си Президенти ҳузуридаги Амалдаги қонун ҳужжатлари 
мониторинги институти, Ўзбекистон Республикаси Давлат 
солиққўмитаси, Марказий банки, Адлия, Молия, Меҳнат 
ва аҳолини ижтимоий муҳофаза қилиш вазирликлари, 
«Ўзбекистон почтаси» очиқ акциядорлик жамияти, 
шунингдек оммавий ахборот воситалари вакиллари 
иштирок этдилар.

Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси
Сенати матбуот хизмати.

ЯНГИ ҲУЖЖАТЛАРНИ 
ТАКДИМ ЭТАМИЗ
ИМТИЁЗ МУДДАТИ ЎТГАЧ...

Президентнинг 2007 йил 5 июндаги “Ўзбекистон Рес- 
публикаси Президентининг баъзи хужжатларига ўзгар- 
тиш ва қўшимчалар киритиш тўғрисида” ПФ-3883-сон 
Фармони билан Президентнинг 2007 йил 14 мартдаги ПФ- 
3860-сон Фармони 5-бандининг қоидалари Президентнинг 
2000 йил 28 апрелдаги «Нефть ва газ конларини разведка 
қилиш ҳамда уларни қазиб чиқаришга бевосита хорижий 
сармояларии жалб этиш чора-тадбирлари тўғрисида» ПФ- 
2598-сон Фармони, шунингдек Президент ва республика 
ҳукуматининг вақтинчалик характердаги айрим қарорларига 
мувофиқ божхона туловларини тўлашдан озод этиш бўйича 
илгари берилган имтиёзларга уларнинг амал қилиш муд- 
дати тугагунча татбиқ этилмасяиги белгиланган.

Президентнинг баъзи ҳужжатларига киритилаётган ўзгар- 
тиш ва қўшимчалар фақат белгиланган тартибда тасдиқ- 
ланадиган рўйхатга мувофиқ Ўзбекистон Республикаси 
ҳудудига олиб келинадиган технологик ускуналарга, шу- 
нингдек бутловчи буюмлар ва эҳтиёт қисмларга, уларни 
етказиб бериш технологик ускуналарни етказиб бериш 
шартномаси шартларида назарда тутилгандагина берил- 
ган солиқимтиёзларидан фойдаланиш имкониятини беради.

ВАКОЛАТЛАР ДОИРАСИ ТОРАЙДИ
Ер қаъри участкаларидан фойдаланиш қуқуқи учун 

лицензиялар бериш тартибини такомиллаштириш мақ- 
садида Президент 2000 йил 28 апрелда «Нефть ва газ 
конларини разведка қилиш ҳамда уларни қазиб чи- 
қаришга бевосита хорижий сармояларни жалб этиш 
чора-тадбирлари тўғрисида» ПФ-2598-сон Фармонига 
ўзгартиш киритиш тўғрисида” ПФ-3884-сон Фармонни 
имзолади. У билан вакил орган сифатида “Ўзбекнефтгаз» 
миллий холдинг компанияси ваколатларидан углеводород 
конларини қидириш ва разведка қилиш, нефть ва газ қазиб 
чиқариш учун махсус рухсатномалар (лицензиялар) бериш 
вазифаси чиқариб ташланди.

МЕҲНАТ ВАЗИРЛИГИ МАРКАЗЛАРИ
Президентнинг 2007 йил 22 майдаги ПФ-3879-сон 

Фармони билан Президентнинг 2001 йил 13 феврал- 
даги «Меқнат ва ақолини ижтимоий муқофаза қилиш

1. Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлигининг 2007 
йил 18 майдаги 862-аф-сонли буйруғига асосан «СН0ЯТ1) 
диоИ» хусусий аудиторлик ташкилотига 2004 йил 26 фев- 
ралда берилган 00572-сонли лицензиянинг амал қилиши 
2007 йилнинг 18 майидан тугатилди.

2. Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлигининг 2007 
йил 24 майдаги 863-аф-сонли буйруғига асосан масъулияти 
чекланган жамият шаклидаги «АЛ]В-Ди01Т» аудиторлик 
ташкилотига 2002 йил 12 августда берилган 00462-сонли 
лицензиянинг амал қилиши 2007 йилнинг 24 майидан ту- 
гатилди.

Молия вазири ўринбосари
С.БЕКЕНОВ.

М ДҲ ВА БОЛТИКБЎЙИ МАМЛАКАТЛАРИ ВАЛЮТАЛАРИНИНГ 
АҚШ  ДОЛЛАРИ, ЕВРО ВА РОССИЯ РУБЛИГА НИСБАТАН КУРСПАРИ

Мамлакат Сат
АҚШ доллари Евро Россия рубли

бирлиги курси бирлиги курси биряиги курси
Озарбайжон 8.06.2007 1 0,8566 1 1,1499 1 0,331
Арманнстон 8.06.2007 1 345.88 1 465,9 1 13,38
Беларусь 9.06.2007 1 2146 1 2875,32 1 82,78
Грузня 9.06.2007 1 1,677 1 2,245 1 0.0647
Қозогистон 9.06.2007 1 1 121,09 1 -462,16 1 4,67
Қиршзнстон 9.06.2007 1 37,95 1 50.8245 1 1,4639
Латвня 11.06.2007 1 0,523 1 0.702804 1 0.0202
Литва 11.06.2007 1 2.5716 1 3.4528 10 9.9238
Молдова 8.06.2007 1 12.2347 1 16,4808 1 0,4729
Тожикистон 9.06.2007 1 3,4395 1 4.633 10 1,3267
Ўзбскнстон 12.06.2007 1 1261.63 1 1684.28 1 48,56
Укранна 11.06.2007 100 505 100 674.1245 10 1,9479
Эстония 8.06.2007 1 11,6822 1 15,6466 1 0,450221

Манба: тлплг.рг1те-^а&в.ги

ХОРИЖИЙ ВАЛЮТАЛАРНИНГ СЎМГА НИСБАТАН ҚИЙМАТИ
Ўзбекистон Республикаси Мархазий банки 2007 Йил 12 июидан бошлаб валютв опе-' 

рациялари бўйича бухгалтерия ҳисоби, статисгиква бошқа ҳисоботларни юритиШу шуиинг'̂  
дек божхона ва бошқа мажбурий туловлари учунхорижий валюталарнингсўллга нисбатан қуиидаги 
қийматини белгнлади:*)

1 Австралия доллари 
1 Англия фунт стерлинги 
1 Дания кронаси 
1 БАА дирхами 
1 АҚШ доллари 
1 Миср фунти 
1 Исландия кронаси 
1 Канада доллари 
1 Хитой юани

1059,77
2481,25
226,31
343.53 

1261,63
221,83

19.66
1187,42
164.53

1 Малайзия ринггити 365,00
1 Польша злотийси 439,62
1 СДР 1902,35
1 Туркия лираси 938,57
1 Швбйцария франки 1020,41
1 евро 1684,28
10 Жанубий Корея вони 13,54
10 Япония иенаси 103,76
1 Россия рубли 48,56
1 Украина гривнаси 249,83

V Валюта қийматини белгилаш чогида Ўзбекистон Республикаси Маркааий банки ма:$кўр 
валюталарни уш бу қийматда сотиш ёки сотиб олиш мвжбуриятини
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ЯНГИ ХУЖЖАТЛАРНИ ТАҚДИМ ЭТАМИЗ
вазирлигини ташкил этиш 
тўгрисида» ПФ-2810-СОН 
Ф арм онига  ўзгартириш - 

лар киритилди. Уларга кўра ушбу Фар- 
мон Президентнинг 2007 йил 6 апрел- 
даги «Аҳоли бандлигини ошириш ҳамда 
меҳнат ва аҳолини ижтимоий муҳофаза 
қилиш органлари фаолиятини такомил- 
лаштириш чора-тадбирлари тўғрисида» 
ПҚ-616-СОН қарорининг меҳнат, бандлик 
ва аҳолини ижтимоий муҳофаза қилиш 
бўлимлари негизида Бандликка кўмак- 
лашувчи марказларни ташкил этишга та- 
аллуқли қисми билан мувофиқлаштири- 
лади.

АБИТУРИЕНТЛАР УЧУН 
КВОТАЛАР

Президентнинг 2007 йил 30 майдаги 
«2007/2008 ўкув йилида Ўзбекистон 
Республикасининг олий таълим муас- 
сасаларига кэбул тўғрисида» ПҚ-645- 
сон кэрори билан даалат грантлари бўйича 
ва тўлов-контракт асосида бакалаврлар 
ва магистрларни тайёрлаш бўйича тала- 
баларни олий ўқув юртларига қабул к̂ шиш- 
нинг кўрсатилган даврга умумий квоталари 
белгиланди. Бундан ташқари, олий таъ- 
лим муассасалари таркибида ташкил этил- 
ган махсус сиртқи бўлимларга ўрта мах- 
сус маълумот ва тегишли таълим тури 
бўйича камида уч йиллик амалий ии!1 стажига 
эга бўлган педагог кадрлардан, шунинг- 
дек, болаларспорти мураббийларидан ба- 
калаврлар тайёрлаш учун кдбул нормалари 
ўрнатилди. Молия вазирлигига 2007/2008

ўқув йилида давлат грантлари асосида ба- 
калавриат, магистратура ҳамда махсус 
сиртқи бўлимларга белгиланган қабул кво- 
таларини ҳисобга олган ҳолда бюджетдан 
зарур маблағлар ажратишни таъминлаш 
топширилди.

ВОСИТАЧИНГИЗ -  
МАРКЕТ-МЕЙКЕР

Адлия вазирлиги 2007 йил 26 майда 
1682-сон билан Давлат мулки куми- 
таси хузуридаги Қцмматли қогозлар 
бозори фаолиятини мувофиқлашти- 
риш ва назорат қилиш маркази, Мо- 
лия вазирлиги, Марказий банк бош- 
қарувининг «Инвестиция воситачи- 
ларининг эмитентларга расмий ди- 
лер (маркет-мейкер)лик хизматла- 
рини амалга ошириш тартиби тўғри- 
сидаги низомни тасдиқлаш ҳақида» 
қарорини рўйхатдан ўтказди.

Маркет-мейкер -  маркет-мейкерлар- 
нинг расмий рўйхатига киритилган, қим- 
матли қоғозлар аниқ бир турининг ик- 
киёқлама котировкасини доимо эълон 
қилиш ва қўллаб туриш ҳамда қиммат- 
ли қоғозларнинг уюшган биржа ва бир- 
жадан ташқари бозорида мазкур хиз- 
матларни амалга оширишдан келиб чи- 
қадиган барча мажбуриятларни амал- 
га ошириш мажбуриятини ўз зиммасига 
олган инвестиция воситачиси. У бир 
нечта эмитентларнинг қимматли қоғоз- 
лари бўйича маркет-мейкерлик хизмат- 
ларини кўрсатиш ҳуқуқига эга. Бир эми- 
тентнинг қимматли қоғозлари эса икки

ёки ундан ортиқмаркет-мейкерларто- 
монидан, савдолар ташкилотчисининг 
қоидаларида белгиланган тартибда ко- 
тировка қилиниши мумкин. Инвестиция 
воситачисининг қимматли қоғозлар аниқ 
бир тури бўйича маркет-мейкерлик хиз- 
матларини амалга ошириш учун рўйхатга 
киритилиши унга қимматли қоғозлар- 
нинг бошқа турлари бўйича ҳеч қандай 
қўшимча ҳуқуқни ёки чеклашларни ярат- 
майди. Маркет-мейкер савдолар таш- 
килотчисининг пул маблағлари ва қим- 
матли қоғозлар лимитларини таъмин- 
лаш бўйича талабларига амал қилиши 
шарт. Қимматли қоғозлар лимитини таъ- 
минлаш мақсадида у лимитнинг 50 фо- 
изидан кўп бўлмаган микдорда қарз маб- 
лағларини жалб қилиш ҳуқуқига эга.

Низом шунингдек маркет-мейкернинг 
ҳуқуқ ва мажбуриятлари, унинг хизмат- 
ларини амалга оширишдаги чеклашлар, 
хизматларини амалга оширишни тўхтатиш 
ва тугатиш тартибини белгилайди.

Ҳужжат 2007 йил 5 июндан кучга 
кирди.

РЕСУРСЛАР ВА ТИЗИМЛАР 
РЕЕСТРИ

Ўзбекистон алоқа ва ахборотлаш- 
тириш агентлиги бош директорининг 
буйруги билан (Адлия вазирлиги гомо- 
нидан 2007йил 26 майда 1646-1-сон билан 
рўйхатдан ўгказилган) Давлат органлари

ахборот тизимларини ҳцсобга олиш 
ва рўйхатдан ўтказиш тартиби тўғри- 
сида низомга ўзгартириш ва қўшим- 
чалар киритилди. Уларга кўра, хусусан, 
«Давлат ахборот ресурсларининг реест- 
ри« тушунчаси аниқлашшрилиб. унинг номи 
ўзгартирилди.
ресурслари ва давлат органларининг ах- 
борот тизимлари реестрига айланди.

2007 йил 5 июндан кучга кирди.

ДОН КОРХОНАЛАРИ 
УЧУН ҚЎЛЛАНМА

Молия вазирлиги ва Давлат солиқ 
кўмитаси куйидаги қарорларни қабул 
қилди:

-  (сДонни сақлаш, қуритиш, тоза- 
лаш, ташиш ва қайта ишлаш жара- 
ёнидаги камайиш ва йўқотишларни 
қоплаш учун молиявий захирани шак- 
ллантириш ва ундан фойдаланиш 
тўгрисидаги низомни тасдиқлаш 
қакида» (Адлия вазирлиги томонидан 
2007 йил 26 майда 1683-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган);

-  «Дон ва дон мақсулотларини 
қабул к^лиш, сақлаш ва сотиш бўйича 
операцияларнинг бухгалтерия ҳисоби 
ва қисоботини ташкил этиш тўғри- 
сидаги йўриқномани тасдиқлаш 
ХЭК>1Да» (Адлия вазирлиги томонидан 
2007 йил 26 майда 1684-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган).

Хужжатлар 2007 йил 5 июндан кучга 
кирди.

Меьёрий-хуқуқий ҳужжатларнинг қисқача шарҳлари «Узбекистон Республикаси 
қонун ҳужжатлари тўплами»нинг 2007 йил 26 майдан 8 июнгача бўлган давр 
учун 22-23-сонлари асосида тайёрланди.

ижодкорлари нималар усти д а  ишламок,далар

ҚОНУН ЛОИИҲАСИ УЧИНЧИ УҚИШГА ТАИЁРЛАНМОҚДА
Давлатимиз маьмурий аппарат ишини қаттиққўллик билан, қонунчилик 
даражасида тартибга солиш тараддудида. Қонунчилик палатаси томонидан 
иккинчи ўқишда қабул қилинган “Маьмурий тартиб-таомиллар тўгрисида”ги 
қонун лойиҳаси, унинг яратувчиларининг фикрича, барча даражадаги 
мансабдорлар хатти-ҳаракати ошкора ва адолатли, маьмурий иш юритиш эса 
тезкор ва очиқ-ойдин бўлишини таьминлаши керак.

Янги қонун гурли соҳаларда юзага келадиган 
маьмурий-ҳуқуқий муносабатларга татбиқ 
этилади. Бундай соҳалар жумласига солик, 
.солиш ва божхона; мол-мулкка бўлган ҳуқуқлар- 
ни ва улар билан боглиқ битимларни рўйхат- 
дан ўтказиш: фаолиятнинг айрим турларини 
лицензиялаш; махсулотлар, ишлар ва хизмат- 
ларни стандартлаштириш ва сертификатлаш- 
тириш; манфаатдор шахсларни рўйхатга олиш 
(ҳисобга қўйиш); рухсат этувчи ҳужжатлар 
бериш; ер участкаларини (ерлар, ер ости бой- 
ликлари, ўрмонларниУҳамда сув объектларини 
фойдаланишга бериш, уларни реализация

«

қилиш ва олиб қўйиш; субсидиялар, компен- 
сациялар, молиявий ва бошқа хил моддий 
ёрдам, квогалар, кафолатлар, давлат маблаг- 
лари ҳисобидан имтиёзлар ва афзалликлар бе-

*

риш; давлат мол-мулкини еки мулкий хукукдарни 
бошқариш; давла т фонди биноларидаги турар 
жойлар ва яшашга мўлжалланмаган жойлар- 
ни бериш ҳамда улардан фойдаланиш; дав- 
лат пенсиялари ва нафақаларини тайинлаш, 
ҳисоблаб чиқариш, қайта ҳисоблаш ва тўлаш; 
қонун ҳужжатларида белгиланган имтиёзлар 
ва афзалликларни олиш учун асос берувчи 
мақомни эьтироф этиш; юридик аҳамиятга 
молик расмий ҳужжаглар бвриш ва бошқа 
соҳалар киради.

Янги қонунга маҳаллий давлат бошқаруви 
ва ижро этувчи ҳокимият органлари, турли 
ваколатли комиссиялар, давлат бошқарувининг 
муайян масалаларини ҳал этиш учун махсус 
ташкил этиладиган ва тегишли ваколатларга 
эга бўлган инспекциялар, қумиталар ҳамда 
бошқа бўлинмалар буйсунадилар. Бундан 
ташқари қонуннинг амал қилиш доирасига 
давлат-бошқарув хусусиятига эга бўлган ва- 
зифаларни амалга оширувчи нодавлат ташки-

лотлари ҳам киради. Агар маъмурий ишни ҳал 
этиш бир пайтнингўзида бир неча муассасанинг 
ваколат дрирасига кирса, тайёрланаётган мазкур 
қонун ҳужжатига биноан аризачи қайси муас- 
сасага мурожаат этган бўлса, шу муассаса ёки 
муайян маъмурий иш юритиш қайси муасса- 
са ташаббуси билан қўзғатилган бўлса, шу му- 
ассаса ваколатли орган деб ҳисобланади. Маз- 
кур норма фуқароларни у идорадан бу идо- 
рага сарсон »01лиш билан боғлиқ тўрачилик эҳги- 
молларини истисно этмоқда.

Лойиҳа маъмурий тартиб-таомилларнинг 
умумий қридаларини белгиламокда. Хусусан унца 
ишларнинг ҳудудий ва соҳа бўйича тааллуқли- 
лиги, маъмурий иш юритишда ҳуқуқий ворис- 
лик ва вакиллик масалалари, бундай иш юри- 
тишни амалга ошираёттан мансабдор шахсларни 
асослантирилган тарзда рад қилиш имконият- 
лари, далилларни тўплаш ва баҳолаш, маъмурий 
иш юритишни тўхтатиб қўйиш, тиклаш ва ту- 
гатиш, унинг натижалари устидан шикоят бе- 
риш муддатлари ва шартлари, шунингдек маъ- 
мурий йўналишдаги )̂ жжатларни ижро зтиш би- 
лан боғлиқ масалалар ўз мужассамини топди.

Қонунан бошқа муддатлар билан чеклан- 
маган ҳаракатлар учун маъмурий иш юритиш- 
нинг энг узоқ муддати ўттиз кунни ташкил этади. 
Тўғри, яойиҳанинг матнидан бунда календарь 
кунлар назарда тутилаётирми ёки иш кунла- 
ри назарда тутилмсқдами, аниқэмас. Бу ма- 
'сала жуда муҳим, шу боис учинчи ўк̂ ш̂га кэдар 
уни аниқлаштирилмоқ лозим.

Янги қонуннинг амал қилиши Ўзбекистон 
Республикасининг Маъмурий жавобгарлик 
тўғрисидаги кодекси билан тартибга солина- 
диган маъмурий ҳуқуқбузарликлар ва судларда 
кўрилаётган ишлар билан боғлиқ муносабат- 
ларга татбиқ этилмайди.

Қонунчилик ва суд-̂ .̂ 
хукук, масалалари қўмита- 
си раисинииг ўринбосари, 

Узбекистон Либерал 
демократик партияси 

фракцияси зъзоси Собир 
\ , ЖАББОРОВ:
- Ҳар биримиз у ёки бу му- 

ассасага умид билан мурожа- 
ат этамиз, бизни қийнаб тур- 
ган масала, улицензия олиш, 
ер участкаси ажратиш ёки 
қонунга асосланган бошқа ҳдр 
қандай ҳаракат бўлсин, бари- 
бир орти»̂ а сансалорлик ва му- 
аммоларсиз ҳал бўлади деб 
ўйлаймиз.

Бизда ҳозирга қадар инди- 
видуал хусусиятдаги ҳуқуқий 
ҳужжатларни қабул қилиш тар- 
тиби ва босқичларини расамад- 
га солувчи, қонунан мустаҳқам- 
лаб қўйилган ягона қоидалар 
йўқ. Бу борадаги айрим очиқ, 
кемтик жойлар муайян юридик 
ҳужжатлар - баъзан бир-бирига 
зид бўлган идоравий йўриқ̂ о̂- 
малар, қоидалар билан тўлди- 
рилган, холос. Шуниси ҳам 
борки, бундай кезларда фуқа- 
роларнинг ҳуқуқлари ва қону- 
ний манфаатларини бузиш 
имконияти кўпроқ, чунки мав- 
жудмаъмурий тартиб-таомил- 
лар кимларнингдир ҳуқуқпарини 
ҳимоя этишдан кўра кўпроқидо- 
равий манфаатларни ҳимоя 
қилишга йўналтирилгандир.

Қонун лойихдси Адлия вазир- 
лиги томонидан ишлаб чиқил- 
ган бўлиб, Қонунчилик палата- 
сига Вазирлар Маҳкамаси то- 
монидан киритилган. Лойиҳа 
давлат қурилиши ва бошқару- 
ви соҳасида ислоҳотларнинг 
устувор йўналишларини амалга 
ошириш, қонунчиликҳокимия-

тининг роли ва таъсирини ку-
чайтириш концепциясининг 3.5- 
бандига мувофиқтайёрланди’ 

Лойиҳа саккиз боб ва 71 та 
моддадан иборат бўлиб, бир 
тарафдан, давлат тимролида 
унинг кўпдан кўп органлари ва 
иккинчи тарафдан, фуқдролар 
билан хўжалик юритувчи 
субъектлар ўртасидаги муноса- 
батларни жуда пухта ҳуқуқий 
тартибга солиш имконини бе- 
ради.

Бу соҳа жаҳоннинг кўпгина 
ривожланган мамлакатларида, 
хусусан Япония, АҚШ, ГФР, 
Голландия ва бошқэ мамлакат- 
ларда қонунчилик асосида тар- 
тибга солинади. Маъмурий 
тартиб-таомиллар тўғрисида- 
ги қонунлар жаҳон амалиёти- 
да турли моделлар ва принцип- 
ларга асосланади. Қонун лой- 
иҳамизни яратувчилар уларнинг 
бизнинг шароитимиз учун энг 
маъқул ва мақбул жиҳатлари- 
ни танлаб олдилар ва, назарим- 
да, дуруст мослаштирдилар.

Қонунчилик ва суд- 
ҳукуқ масалалари кўмита- 

си аъзоси, Ўзбекистон ' 
Халқ демократик лартияси 

фракцияси аъзоси 
Фахриддии РАЖАБОВ:

- Қонун лойиҳасида ижро 
этувчи ҳокимият билан фуқаро- 
ларнинг муносабатлари асосини 
белгилаб берувчи қуйидаги 
теран принциплар таърифлаб 
берилган: ■

• маъмурий ишларни кўриб

чиқиш ва ҳдл этишда юзага ке- 
ладиган муносабатларнинг барча 
иштирокчилари тенглиги;

• бундай ишларни кўриб 
чиқиш қоидалари ва амалиёти 
ошкоралиги, аҳолининг улардан 
имкон қадар кўпроқхабардор- 
лиги. Буниэнгасосий,ўзакқоида 
дейиш мумкин. Айрим маъму- 
рий тартиб-таомилларни раса- 
мадга солувчи амалдаги қонун 
ҳужжатлари айни шу йўналиш- 
да кемтик ва камчиликларга эга;

• маъмурий тартиб-тао1Л1ллар 
арз кнпувмилар учун имкон қадар 
кулайроққилибтузилган. Маса- 
лан, лойиҳада арз қилувчини 
исботлаб бериш ташвишидан 
холи этиш ҳақидаги қоида мус- 
таҳқамлаб берилмоқца. У тақцим 
этган маьлумотлар, агар орган- 
нинг ўзи аксини исботлай олмаса, 
ишончли деб ҳисобланади;

• маъмурий ҳужжатни ижро 
этишнинг қатъий мудцатлари, уни 
мажбурий ижро этиш чоралари 
қўлланиши, арз қилувчининг 
ҳуқуқлари ва қонуний манфаат- 
ларини камситувчи маъмурий 
органларнинг ҳаракатлари (ари- 
зани қабул қилишни рад этиш, 
ариза юзасидан қарор қабул 
қилмаслик ва шу сингарилар) 
устидан шикоят бериш ҳуқук̂ .̂

Янги қонуннинг кабул кушт- 
ши маъмурий ишларни юритиш 
очиқ-ойдинлигини таъминлайди 
ҳамда маҳаллий давлат бошқа- 
руви ва ижро этувчи ҳокимият 
органларининг ишини яхшилайди.

Юлия ЯШИНА, 
махсус мухбиримиз.

’ Мамлакат Президентининг "Жамиятни демократлаштириш 
ва янгилаш, мамлакатни ислох қилиш ҳамда модернизациялаш 
мақсад ва вазифаларини амалга ошириш дастури тўгрисида*’- 
ги 2005 йил 10 мартда кдбул қилинган ПҚ-24-сон кдрорининг 
2’иловаси.
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•  Рохила Нурмуқамедова:
- Ростини айтсам, йилнинг бошларида 

шундай вазиятгатушиб қолдим: бухгалтерим 
айни шундай иш тутди... Маълумотим бўйича 
бухгалтер эканлигим, шу пайтгача бухгал- 
териянинг жамики ишларини бухгалтер 
билан биргаликда бошқариб келганим қўл 
келди.

Ҳисоботларни вақтида топширдим...
Бизга иш берувчилар кўпинча шунга 

ўхшаш муаммолар билан мурожаат қилиб 
туришади. Афсуски, бухгалтерларнинг жуда 
03 қисми ўз вазифасига виждонан муно* 
сабатда бўлади. Кўпчилиги эса, одатда, оркд- 
ўнгига қарамайди, имкон бўлиши билан 
ҳаммасини ташлаб қочади.

Аммо бурчини яхши биладиган бухгал- 
терлар ҳам бор, улар энг охирги ҳужжат- 
ни топширмай, барча ҳисоботларни тахт 
қилмай туриб, иш жойидан бир қадам ҳам 
нари жилмайди.

Менимча, бундай вазият келиб чиқмас- 
лиги учун бухгалтерияда бир ёқадан бош 
чиқариб ишлайдиган бир неча киши бўлиши 
керак. Бирон сабаб билан битта бўғин четга 
чиқиб қолгудек бўлса, ҳаммаси ўз ўрнига 
тушиб олиши ва иш одатдаги маромда давом 
этавериши лозим.

•  Юридик фирма директори Турсу- 
ной:

- Узоқ вақт йирик корхоналарда бош бух- 
галтер, молиявий директор бўлиб ишла- 
ганман. Бошқа жойга ишга ўтаётганимда 
аввало солиқинспекциясига бориб, молия- 
вий-иқтисодий фаолиятимизни текшириб 
беришларини сўрардим (ўша кезлари 
шундай имконият бўларди, ўйлашимча, ҳозир 
ҳам ихтиёрий равишдаги текширув ўтка- 
зиш ҳуқуқини жорий этиш мақсадга муво- 
фикдир). Ижобий хулоса олганимдан кей- 
ингина корхонадан тинч, хотиржам кетардим. 
Ҳар эҳтимолга қарши, кейинчалик ортим- 
дан гапириб, таъна қилиб юрмасликлари 
учун текширув далолатномасидан ўзимга 
битта нусха олиб қолардим. Ана шунда 
кўнглим тўқ бўларди.

Ёв қувгандек ишдан кетиш энг аввало 
жамрадан кетаётган одамнинг ўзи учун ха- 
тарлидир. Чунки бундай вазиятда дирек- 
тор янги бош бухгалтерни қидириш билан 
бир вақтда кетган одамнинг зиммасига қдйси 
гуноҳларни «илиб» юбориш мумкинлигини 
ўйлаб қолиши ҳам мумкин.

•  Директор Саодат Юсуловна:
- Агар бош бухгалтер қонун ҳужжатла- 

рига биноан ишлаб бериши шарт бўлган 
муддатда, яъни икки ҳафта олдин ишдан 
бўшаш ҳақида ариза берган бўлса-ю, ана 
шу муҳлат мобайнида ишларни унинг ва- 
зифасини бажариб турадиган одамга топ- 
ширишга улгурмаган бўлса, айб директорда. 
Чунки у, биринчидан, вақтинча бўлса ҳдм 
шу вазифани бажариб туришга зарур номзод 
топа билмади, иккинчидан, бош бухгалтер 
моддий жавобгар шахс эканлигига қара- 
май, ишларни қабул қилиб олиш-топшириш 
таомилини ташкил этмади. Ишдан кетаётган 
бухгалтерга унинг ўрнини эгаллайдиган 
шахсга барча ишларни топширган тақдир- 
дагина меҳнат дафтарчасини беришади. 
Ҳамонки ишлар топширилмаган экан, унинг 
мазкур корхонадаги (ташкилотдаги) иш 
муддати ўз-ўзидан зарур мутахассис то- 
пилгунга қадар узайтирила беради. Такрор 
бўлса ҳам айтаман, ходимга муносиб ўрин- 
босар топилмаган экан, бутун айб унинг 
бошлиғи гарданига тушади.

•  Юрист Лобар Абдуллаевна:
- Бош бухгалтер юқорида айтилган тарзда 

ишдан кетаётган ташкилот раҳбари икки 
ҳафта ичида ўша бухгалтерияда ишлайдиган 
бирон шахсга ишларни топшириш-қабул 
қилиб олиш таомили ўтказилишини назо- 
рат қилиши ва ходимни ишдан озод қилиш 
тўғрисида буйруқ чиқариши керак. Борди- 
ю, ана шутаомил ўтказилмаган бўлса, қоида- 
ни бузиш деб ҳисобланиши керак. Бундай 
кезларда эса қуйидагича иш тутилади. Агар 
ташкилотнинг локал ҳужжатларида ёки 
меҳнат шартномасида бош бухгалтер ла- 
возими вазифаларига тааллуқли бирон-бир

на:

шартлар назарда тутилган еки писанда 
қилинган бўлса, бу шахсни ишдан бўшаб 
кетгунга қадар интизомий жавобгарликка 
тортиш мумкин.

Меҳнат дафтарчасини бериш масаласи 
эса қуйидагича ҳал этилади. Кўпгина кор- 
хоналарда ишдан бўшашда тўлдирилади- 
ган қарзи йўқлик варақаси мавжуд. Ишдан 
бўшаётган ходим шу қоғоз асосида ўзидаги 
моддий қимматликларни топширади, шундан 
кейингина унинг қўлига меҳнат дафтарча- 
сини беришади. Қонун ҳужжатлари кадр- 
лар билан шуғулланиш хизмати ва- 
килларига ишдан бўшаган одамга 
меҳнат дафтарчасини вақтида бе- 
риш мажбуриятини юклайди. Аммо 
ишларни қабул қилиб олиш-топши- 
риш далолатномаси тузилмаган 
бўлса, бу ҳол ходим меҳнат даф- 
тарчасини олишига монелик қилади, 
унинг ишга чиқмаганлиги тегишинча 
меҳнат интизомини бузиш тарзи- 
да талқин этилади.

Ишдан бўшаётган ходимга тенг 
келадиган одам топиш учун қонун 
ҳужжатларида икки ҳафта мажбу- 
рий ишлаб бериш муҳлати назар- 
да тутилган. Ана шу фурсат мобай- 
нида раҳбарият бўшаётган вазифага ^  
янги ходим топиши ёки бўшаётган 
ходимнинг вазифасини вақтинча 
бажарадиган одам тайинлаши керак.

Агар бухгалтер масъулиятни ҳис 
этадиган, ҳалол ва виждонли одам й 
бўлса, қабул қилиб олиш-топши- 
риш жараёнидан онгли равишда "  ' - . 
ўзини четга олмаслиги турган гап.
Одатда барча бухгалтерлар буни рисола- 
дагидек қилишга, мавжуд моддий қиммат- 
ликларни текшириб, керакли далолатно- 
ма тузишга ҳаракат қиладилар.

•  Корхона директори Валижон Эр- 
гашевич:

- Бухгалтернинг кутилмаганда ишдан 
кетиши мураккаб масала. Биринчидан, унинг 
меҳнат дафтарчаси директорда сақланмоғи 
керак. Масалан, мен бухгалтеримнинг меҳнат 
дафтарчасини сейфда сақлайман, менинг 
ихтиёримсиз уни ҳеч ким ололмайди. Иш- 
дан бўшаётган одам меҳнат дафтарчасисиз 
нима ҳам қила оларди? Бошкд ишга киришда 
усиз ҳеч нарса қилолмайди. Иккинчидан, ўз 
вазифасига бундай муносабатда бўлиш, хиз- 
мат билан боғлиқишларини бўлганича бўлди 
қабилида ташлаб кетиш ходимнинг обрўсига 
путур етказиши мумкин. Мен муаммо тинч 
йўл билан хдл этшиши тарафдориман. Мабодо 
ходим ишдан кетиши ҳақида олдиндан огоҳ- 
лантирган ва ариза ёзган бўлса, дарҳол унга 
тенг келадиган мутахассис қидираман.

Ишларни қабул қилиб олиш-топшириш 
таомили ўтказилмаган бўлса, аудитор ёллаш 
керак. Аудитор ҳаммасини синчковлик билан 
текшириб, вазиятни изга солишга кўмак- 
лашади. Бир гал бизда ҳам шундай бўлган 
эди. Ўшанда бошқа бухгалтерни ишга ёлла- 
дик, аудитор чақириб, )̂ жжатларни кўтардик, 
ҳаммаси текширилди. У ёғига иш ўз маро- 
мида кетаверди. Хуллас, бу аслида ҳдл қилса 
бўладиган масала. Юқорида айтилган ва- 
зият, шубҳасиз, анчагина кўнгилсиз иш. 
Ишхонада фаолият давом этар экан, кунига 
қанчадан-қанча ҳужжатларни расмийлаш- 
тириш талаб этилади, банк деганларига ҳам 
бош бухгалтернинг имзоси керак. Илож- 
сиз нарса йўқдеганларидек, бундай вази- 
ятдан ҳам чиқиш мумкин.

Яхши ходимнинг ўрнини боса оладиган 
одам топиш қийинроқ. Ҳозирги кунда ис- 
талган газетани олинг, иш қидираётган

бухгалтерларга доир қанчадан-қанча эълон- 
ни ўқийсиз. Шунга қарамай, ишини дўндириб 
бажариб келган бухгалтернинг ўрнига 
ўшандай масъулият билан ишлайдиган одам 
топиш қийин, аниқроғи мумкин эмас. Дуч 
келган одамни бу лавозимга олсанг, кей- 
ин аттанг деб қолишинг мумкин. Бош бух- 
галтерни топиш, унинг имзосини банкда 
расмийлаштириш ва бошкд жорий ишларни 
бир-икки кунда қилиш мумкин. Лекин ишига 
чинакам масъулият билан қарайдиган одам- 
ни топиш катта муаммо.

•  Бош бухгалтер Нодира Миробидов-

- Узимни ана шундай вазиятда тасав- 
вур ҳам қила олмайман. Директорим^^з, 
шундай бўлган тақдирда, жуда норози 
бўлган, бошқа ҳар қандай ходим тўғриси- 
даги фикрини терс тарафга ўзгартирган 
бўлур эди. Биринчи навбатда у ўзига тез- 
роқ янги бош бухгалтер топиш ҳаракати- 
ни қилган бўлур эди, албатта. Бу масала- 
га теранроқ қаралса, шунча йил ишлаган 
ташкилотини ошиқич тарзда тарк этаётган 
одамнинг ўрнида мен бўлсам, даставвал 
ҳамма ишни батартиб қилиб қўйган бўлар- 
дим. Ана шунда мендан кейин ишлайди- 
ган бош бухгалтер қийналиб ўтирмасди, 
жорий иш аҳволини тезгина ўзлаштириб 
олган бўлур эди.

Корхона ишларини бир неча марта айни 
шу тахлит, миридан-сиригача ўрганишга 
тўғри келган. Ҳаммаси тартибга келтири- 
либ, менга топширилган тақдирда ҳам 
баъзан олдинги бош бухгалтернинг мас- 
лаҳати керак бўлади. Чунки ҳар қандай 
ташкилотнинг ишида ўзига хос хусусият- 
лар бор, айтайлик, ҳужжат ва товар айла- 
ниши схемасини аниқбилиш керак. Ана шу 
нозик жиҳатларни билмаслик оқибатида кўп 
вақтни бой бериш мумкин.

•  Бош бухгалтер Гулнора Шарапов- 
на:

”  Бош бухгалтер моддий жавобгар шахс 
бўлганлиги сабабли юқорида айтилган 
ҳолатда ходими «қочиб қолган» фирма учун 
катта муаммолар келиб чиқиши мумкин. 
Раҳбарият, масалан, вазиятни бош бухгалтер 
билан моддий воситаларни қабул қилиб 
олиш-топшириш таомили амалга оширил- 
маганлиги нуқтаи назаридан тасаввур этиши 
мумкин. Кейинчалик солиқтекшируви вақ- 
тида бирон-бир молиявий муаммо, яъни 
камомад, моддий воситаларнинг талон- 
тарож қилинганлиги аниқланиб қолса ёки

иш қўзғатилиб судга ошириладиган бўлса, 
ишдан бўшаб кетган ўша шахсга жиноий 
жавобгарлик тахдид солади. Бизнинг кас- 
бимизда баъзан ишга бепарволик билан 
қараш, солиқларни яшириш ҳоллари учраб 
қолади. Булар эса, табиийки, қонунни бу- 
зиш ҳисобланади.

Бироқишдан қонун ҳужжатларига муво- 
фиқ тарзда кетиш мумкин. Муҳими, икки 
ҳафта олдин бу хусусда раҳбарият огоҳпан- 
тирилган бўлса бас. Ҳамма ишлар батар- 
тиб бўлса, катта муаммо келиб чиқдди деб 
ўйламайман. Негаки, бош бухгалтернинг 
ёнида деярли ҳамиша ўринбосари бўлади. 
Шу ўринбосар бошлиқлар бош бухгалтер- 
ликка муносиб одам топгунларига қадар 
унинг вазифасини вақтинча бажариб туриши 
мумкин. Бугунги кунда кўпгина мутахассис- 
лар, шу жумладан иш стажи ва тажриба- 
си катта мутахассислар ҳам ўз касби бўйича 
иш қидириб юришибди.

Бош бухгалтерни четдан одам топиб 
келиб алмаштириш эса бутунлай бошқа 
масала. Бир сафар солиқтекшируви вақ- 
тида бетоб бош бухгалтеримиз ўрнига ишлаб 
туришимга тўғри келганди. Ҳисоб-китоб- 
нинг жамики якунларини ўзим чиқардим, 
ҳамма ишни ўзим қилдим. Гапнинг рости, 
қийин бўлди, чунки ҳужжатлар бош бухгал- 
тернинг сейфида эди. Сейфни бир амал- 
лаб очдик. Яна бир томони, ўшанда эндигина 
институтни тамомлаган эдим, шунинг учун 
бўлса керак, менга янада оғирроқ бўлганди.

•  Хусусий корхона директори Рашид 
Ирисматов:

“  Тўғри, ҳар хил воқеалар бўлади, шу 
жумладан ёқмайдиган ҳодисалар ҳам уч- 
райди. Ҳар қандай ҳолатда ҳам бир ило- 
жини қилиш, йўлини топиш мумкин. Юқорида 
айтилган вазият келиб чиққани учун раҳ- 
барни айбдор деб биламан. Демак, у таш- 
килотининг молия соҳасини номуносиб 
одамга, исталган вақтда, раҳбариятни доғда 
қолдириши мумкин бўлган одамга ишон- 
ган. Ҳамонки, бухгалтерингиз кутилмаганда 
жуфтакни ростлаб қолган экан, ишларин- 
гизни бир текшириб кўринг. Буниси назорат 
қилувчи органлар келиб аниқлаганига қара- 
ганда'яхшироқдир.

Лекин бирон иллати бўлса, хайр-маъ- 
зурни ҳам насия қилиб, икки ҳафта ишлаб 
ўтирмасданоқ, айни вақтда рисоладагидек 
расмийлаштирилган меҳнат дафтарчаси- 
ни ёнига солиб (кўпгина фирмаларда кад- 
рларга оид масалалар билан бухгалтерия 
шуғулланиши сир эмас, бунинг устига муҳр 
ҳам бухгалтернинг сейфида сақланади) 
жўнаб қолади. Сиз айтган бухгалтер эса 
ариза бериб, белгиланган тартибга мувофиқ 
икки ҳафта ишлаб, ишдан кетган экан, бунга 
асос бўлса керак. Балки унга сизлардаги 
меҳнат шароити ёқмагандир, бошқа ерда 
тузукроқ иш ҳақи, яхшироқ меҳнат шаро- 
ити ваъда қилишгандир. Агар шундай бўлса, 
яхши ходимни қўйиб юбормаганингиз маъ- 
қул. Эҳтимол қонун ҳужжатларига зид та- 
лабларингиз, беҳурмат муносабат ва шунга 
ўхшаш бошқа важлар унинг ишдан кетишга 
аҳд қилишига сабаб бўлгандир. Мабодо 
шундай бўлса, ўзингиздан кўринг. Турмушга 
чиққанлиги, бошқа жойга кўчиб кетаётган- 
лиги, невараларига кдраб ўтиришни мўлжал- 
лаётганлиги сингари шахсий сабаблар 
оқибатида шундай қилган бўлса, вазият- 
ни тўғри тушуниб, обрўсини жойига қўйган 
ҳолда хайрлашинг.

Бундай вазиятлардан холи бўлиш учун 
бош бухгалтер лавозимигагина эмас, балки 
бошқа лавозимларга ҳам муносиб ворис 
тайёрлаб боришни ўйлаш керак. Бу авва- 
ло одамларга меҳнат таътилини вақтида 
бериш, зиммасидаги топшириқларини бир- 
мунча енгиллаштириш имконини беради. 
Қолаверса, бош бухгалтерга дов-дастгоҳни 
йиғиштиришга ҳожат бўлмайди.

Утгвн ҳафта саволларига 
жавобларни Олег БУРЕНОВ

ёзмб олди.
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КЕЛГУСИ ҲАФТАНИНГ САВОЛИ:
* I •

Д И Р Е К Т О Р  К У Т И Л М А Г Л Н Д А  И Ш Д А Н  В Ў Ш А Б  К Е Т Г А Н  Б У Х Г А Л Т Е Р  Ў Р Н И Г А  Б О Ш Қ А С И Н И  

, Т О П Д И .  Я Н Г И  Б У Х Г А Л Т Е Р  И Ш Л А Р Н И  Ў Р Г А Н И Б  Ч И Қ А Р  Э К А Н ,  Ў Т М И Ш Д О Ш И  О З - О З Д А Н

к .т  1  .

ҳ а м  а н ч а - м у н ч а  м а в л а ғ н и  ў з л а ш т и р и в  ю в о р г а н л и г и н и  а н и қ л а д и .

В У Н Д А Й  В А З И Я Т Л А Р Д А  Р А Ҳ В А Р  Қ А Н Д А Й  И Ш  Т У Т М О Ғ И  К В Р А К ?

Жавобларингизни 144-44-45 факси ёки погтарге&з@таИ.ги электрон почтаси орқали юборишингиз мумкин.
Сўровимизнинг знг фаол иштирокчилари ярим йиллик якунлари бўйича таҳририятнинг махсус соврини билан мукофотланадилар. 
Келгуси муҳокамалар учун саволларингизни юборишни ҳам унутманп
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Бизнинг маслаҳатларЗ
• л*

К01У1ПАНИЯ
Ў збекистон Р еспубликаси 
Президентининг 2005 йил 11 
февралдаги «Коммунал хиз~ 
матлар тарифларининг асос- 
сиз равишда ўсиб кетишига 

йўл қўймаслик ҳамда улар учун ўз вақ- 
тида ва тўлиқ ҳисоб-китоб к)ллиниши учуи 
истеъмолчиларнинг масьулиятини оши- 
риш чора-тадбирлари тўгрисида» ПҚ- 
5-сон ва 2006 йил 25 июлдаги «1991 йил- 
гача қурилган кўп хонадонли турар жой 
биноларининг умумф ойдаланадиган 
жойлари ва муҳандислик коммуникаци- 
ялари капитал таъмирланишини якун- 
лаш чора-тадбирлари тўгрисида» ПҚ- 
425-сон қарорларига кўра хусусий уй- 
жой мулкдорлари ширкатлари ва ихти- 
сослашган бошқарувчилар -  хусусий уй- 
жой мулкдорлари ширкатларининг сер- 
вис ташкилотлари улар томонидан уй- 
жой фондига хизмат кўрсатиш ва уни 
таъмирлаш хизм атларини кўрсатиш  
чоғида умумбелгиланган солиқлардан 
ҳам, ягона солиқ тўловидан ҳам озод 
қилинганлар. Яъни, бошқарувчи ташки- 
лотлар бошқа ташкилотлар билан иш- 
лаш пайтида ягона солиқ тўловини 
тўлашлари мумкин, бироқДСИга муро- 
жаат этганларида бошқарувчи ташки- 
лотларнинг ягона солиқ тўловига ўтиш- 
ларига йўл қўймайдилар, бунда бошқ* 
арувчи ташкилотлар ҳам ХУМШ синга- 
ри ХХТУТ 90190 кодига зга зканликлари 
рўкач қилинади.

Тушунтириб берсангиз: статистика 
бошқармаси бошқарувчи ташкилотларга 
90190 ёки 90110 кодини эмас, ^алки 
таъм ирлаш -қурилиш  таш килотлари 
кодини бериши мумкинми? Ахир улар 
ҳақиқатда кўп хонадонли уй-жойларни 
капитал таъмирлаш ва иссиқлик ҳамда 
сув таъминотига техник хизмат кўрса- 
тиш билан шугулланадилар.

Валентина, иқтисодчи.

СОЛИҚ ТУЛАШНИ ХОҚЛАИД
- Амалдаги қонунчиликнинг меъёрларига 

кўра таъмирлаш-қурилиш ташкилотлари- 
нинг коди, агар ташкилотнинг асосий фа- 
олият тури:

- ноишлаб чиқариш мақсадидаги бино- 
ларни таъмирлаш ва қуриш (ХХТУТ 63100);

- аҳолининг буюртмалари бўйича турар 
жойларни (квартираларни) таъмирлаш ва 
қуриш (ХХТУТ 63200) бўлса, берилиши 
мумкин.

Агар корхонангиз асосий фаолият тури- 
ни юқорида кўрсатилганларнинг бирортасига 
ўзгартирса, берилган ХХТУТ кодини таъмир- 
лаш-қурилиш ташкилотлари кодига ўзгар- 
тириши мумкин. Чунончи, Тадбиркорлик 
субъектларини давлат рўйхатига олиш ва 
ҳисобга қўйишнинг хабардор қилиш тарти- 
би тўғрисида низом (Президентнинг2006 йил 
24 майдаги ПҚ-357-сон қарори билан тас- 
диклзнган) 36-бандининг иккинчи хатбоши- 
сида назарда тутилишича. тадбиркорлик 
субъекти - юридик шахснинг асосий фао- 
лият тури ва унда банд бўлганларнинг ўртача 
йиллик сони СОЯДРга ўзгартишлар киритмшга 
олиб келадиган даражада ўзгарган такдирда 
давлат статистика органлари тадбиркорлик 
субъектини жалб этмасдан, қонунчиликка 
мувофиқтакдим зтиладиган йиллик стати- 
стик ҳисобот асосида тегишли ўзгартиришлар 
киритадилар ва бу ҳақда рўйхатга олиш 
органлари, давлат солиқ хизмати органла- 
ри ва тадбиркорлик субъектини хабардор 
қиладилар. Бундан статистика бошқармаси

»

юридик шахснинг ХХТУТ кодини ўзгартириш 
ҳуқуқ̂ 1га эгалиги, бироқ факдт такдим этилган 
йиллик статистик ҳисобот асосидагина ўзгар- 
тира олиши кўринади.

Агар ташкилотингиз уй-жой мулқдорлари 
ширкатларининг унинг асосий фаолият

турига мувофиқ келмайдиган ко- 
дига (ХХТУТ 90190) эга бўлса, 
субъект уни юқорида кўрсатилган 
тартибда ўзгартириш ҳуқуқига эга 
бўлади.

Ягона солиқ тўловини ҳисоблаб 
чиқариш ва тўлаш тартиби тўғри- 
сидаги низомнинг (МВ ваДСК^^инг 
Адлия вазирлиги томонидан 2007 
йил 28 мартда 1667'сон билан 
рўйхатдан ўтказилган қарори би- 
лан тасдик^анган, бундан кейин 
-  Низом) 5-бандига кўра кичик тадбир- 
корлик субъектлари ягона солиқ тўлови- 
ни тўлаш ҳуқуқига эгалар. 7-банднинг «в» 
кичик бандида белгиланишича, юридик шах- 
сларни микрофирмалар ва кичик корхона- 
ларга тегишлилигини аниқлашда юридик 
1ШХСНИНГ асосий (соҳа) фаолияттуригатўғри 
келадиган ишчилар сонининг мезони қабул 
қилинади. Шутарикэ, агар ташкилотга ХХТ^Т 
90110 коди берилган бўлса, Кичик тадбир- 
корлик (бизнес) субъектларига тегишли 
бўлган корхоналар ва ташкилотлар клас- 
сификациясига (Вазирлар Маҳкамасининг 
2003 йил 11 октябрдаги 439-сон қарори 
билан тасдиқпанган) кўра, башарти кор- 
хонангиздаги ходимлар сони 25 кишидан 
ошмаса, у кичик тадбиркорлик субъекти 
ҳисобланиши мумкин. Низомнинг 7-бандига 
кўра ходимларнинг сони ҳисобот даври учун 
ходимларнинг ўртача йиллик сонидан ке- 
либ чиққэн ҳолда аниқпанади, уни аниқлашда 
ўриндошлик, пудрат шартномалари ва бошқд 
фуқаролик-ҳуқуқий тусдаги шартномалар 
бўйича ишга қабул қилмнган ишчилар, шу- 
нингдек унитар (шуъба) корхоналар, фи- 
лиаллар ва ваколатхоналарда ишлаётганлар 
сони ҳам ҳисобга олинади.

л
Юқорида кўрсатилган шартларга риоя 

қилинганда сиз асосий бўлмаган фаоли- 
ят тури бўйича ягона солиқ тўловининг 
тўловчиси ҳисобланишингиз мумкин. Бу 
ҳолда шуни эътиборда тутиш лозимки, Ни- 
зомнинг 18-бандига кўра ягона солиқтўло- 
вининг турли солиқ солиш объектлари ва 
(ёки) ставкалари белгиланган бир неча 
фаолият турлари билан шуғулланадиган 
ягона солиқ тўлови тўловчилари шу фао- 
лият турлари бўйича алоҳида-алоҳида ҳисоб 
юритишлари ва тўловчининг тегишли то- 
ифалари учун белгиланган ставкалар бўйича 
ягона солиқ тўловини тўлашлари шарт.

Низомнинг 10-бандида ҳам белгилан- 
ганидек, микрофирмалар ва кичик корхо- 
налар солиқ солишнинг ягона солиқ тўлови 
тўлашни назарда тугувчи соддалаштирилган 
тартибини ёки умумбелгиланган тартибдаги 
солиқлар ва бошқа мажбурий тўловлар 
тўлашни танлашга ҳақли. Бинобарин, агар 
ходимлар сони бўйичд ташкилот кичик 
тадбиркорлик субъектларига кирса, солиқ 
органларининг таш килотни асосий 
бўлмаган фаолият тури бўйича ягона 
солиқ тўловини тўлашга ўтказишдан 
бўйин товлаши нотўғридир.

У

Корхонамиз нон ёпадиган ёпиқ акциядор- 
лик жамияти ҳисобланади. Банкда иккита 
ҳисоб-китоб рақамимиз очилган, тегишли 
муҳр ва штампларимиз бор. Россия ва Турк- 
манистон билан тўғридан-тўгри шартномалар 

асосида, ун ва хамиртуруш маҳсулотини харид қилиш 
учун пул маблағларини конвертациялаб, нон ёпиш 
ва сотиш  қуқуқига эгамизми?

М.Ҳамроев, ДЖ раиси.

- Қонун ҳужжатларида Ўзбекистон Республикаси ҳудудига 
чегарадош давлатлардан ун ва хамиртуруш маҳсулоти- 
ни олиб кириш бўйича чеклашлар назарда тутилмаган. 
Корхонангиз тузмоқчи бўлган битим импорт шартнома- 
си ҳисобланиши боис, уни албатта ваколатли банк* ва 
божхона органларида ҳисобга қўйиш зарур.

Шартномани банкда ҳисобга қўйиш учун, Импорт 
шартномаларини ҳисобга қўйиш ва улар тўловини хўжа- 
лик субъектларининг ўз маблағлари ҳисобидан амалга оши- 
риш тартиби тўғрисида низомнинг (МБ бошқаруви, ИВ, 
МВ ва ДБҚнинг Адлия вазирлиги томонидан 2005 йил 4 
октябрда 1514-сон билан рўйхатдан ўтказилган қарори 
билан тасдиклвнган) 3-бандига кўра импортчи ваколат- 
ли банкка белгиланган шаклда ариза; шартноманинг асл 
нусхаси ва кўчирма нусхаси; уч нусхада импорт битими 
паспортини тақдим этиши зарур.

Тақдим этилган ҳужжатлар қонун билан белгиланган 
талабларга мувофиқ келса, шартноманинг асл нусхаси ва 
унинг кўчирма нусхасининг ҳар бир аарағига ҳамда им- 
порт битими паспортининг уч нусхасига ташқи савдо 
шартномаларини ҳисобга олиш ва улар ижросини назо- 
рат қилиш бўлинмаси бошлиғининг имзоси ва банк штампи 
қўйилади, импортчига шартномага идентификация рақами 
берилгани тўғрисида маълумотнома берилади.

Кўрсатилган ҳаракатлар амалга оширилганидан кей- 
ин 7 кун мобайнида корхонангиз импорт шартномаси- 
ни божхона органларида қисобга қўйиши лозим. Чу- 
нончи, Импорт комтрактларини ҳисобга қўйиш ва ташқи 
савдо операцияларининг божхона мониторингини амалга 
ошириш тартиби тўғрисида низомнинг (Вазирлар Маҳка- 
масининг 2003 йил 30 сентябрдаги 416-сон қарори би-

нон ХА1У1ИРТУРУШ СИЗГА
лан тасдиқланган) 3-банди билан белгиланишича, бунинг 
учун импортчи ДБҚ ҳудудий бошқармаларининг валюта 
назорати бўлимларига ариза; шартноманинг асл нусха- 
си ва унинг кўчирма нусхалари, шунингдек (қонун ҳуж- 
жатларида назарда тутилган ҳолларда) импортчи юридик 
хизматининг ёки жалб этилган адвокатларнинг шартно- 
ма шартларининг амалдаги қонун ҳужжатларига мувофиқлиги 
юзасидан хулосаси; КТУТ карточкалари, СТИР, устав, таъсис 
шартномаси нусхалари (биринчи марта мурожаат қилганда); 
ваколатли банктомонидан бериладиган, шартномага иден- 
тификация рақами берилганлиги тўғрисида маълумотнома; 
белгиланган тартибда 2 нусхада расмийлаштирилган импорт 
битишуви паспортини такдим этиши керак.

Ушбу шартномада назарда тутилган унни харид қилиш
ц

1

I

учун, Биржадан ташқари валюта бозорида хорижий ва- 
лютани харид қилиш ва сотиш операцияларини ўтказиш 
тартиби тўғрисида низомнинг (Ваэирлар Маҳкамасининг 
2001 йил 10 июлдаги 294~сон қарори билан тасдиқлан- 
ган) 27-бандига кўра ваколатли банк корхонангизга махсус 
валюта ҳисобрақамини очиш керак, валюта бозорида харид 
қилинган хорижий валюта ушбу ҳисобрақамга ўтказила- 
ди. Бунингучун корхонангиз Низомнинг31-бандигамувофиқ

*  1514‘ Сон Ниэом 1-бандининг вгтинчи хатбошисига кўра ваколатли банк - хорижий валютада опврацияларни ўтказишга 
ЎзР Марказий банкининг лицензиясига эга бўлган, унда импортчи томонидан хорижий валютада талаб қилиб олингунгача двпозит 
ҳисобрак^ми очилган тижорат банки.

•• Рухсатнома берилганлиги учун йиғим, юқорида кўрсатилган Тартиб 2-бандининг иккинчи хатбошисига мувофиқ, энг кам 
иш ҳақининг 0,5 фоизи микдорида ундирилади.

банкка Марказий банк томонидан тасдиқланадиган шакл 
бўйича конвертацияга буюртманома ва хорижий ҳамкор 
билан тузилган шартнома нусхасини тақдим этиши ке- 
рак. Бундан ташқари, у ваколатли банк билан хорижий 
валютани харид қилишга алоҳида шартнома ҳам тузиши 
зарур, унга асосан банк хорижий валютани биржадан 
ташқари валюта бозорида харид қилади. Юқорида кўрса- 
тилган усул билан махсус валюта ҳисобрақамларига ўтка- 
зилган маблағлардан корхона қатъиян мақсадга кўра - 
тузилган шартнома (импорт контракти)га мувофиқ фой- 
даланиши керак. Шуни ҳам эътиборда тутиш лозим- 
ки, хўжалик юритувчи субъектлар томонидан хорижий 
валютани харид қилиш бўйича операцияларни ўтказиш- 
нинг мажбурий шарти бўлиб ваколатли банкда уни харид 
қилиш учун етарли миллий валютада резерв қилинган пул 
маблағлари ҳажмининг мавжудлиги ҳисобланади.

Импорт қилинаётган товарларга тўлов, 1514-сон Ни- 
зомнинг 8-бандига кўра, импортчилар томонидан вако- 
латли банкларда хорижий валютада очилган талаб қилиб 
олингунча депозит ҳисобрақамларида банк ўтказмаси билан, 
ҳисоб-китобларнинг аккредитив ёки инкассо шакллари 
бўйича амалга оширилиши мумкин.

Корхонангиз фақат вилоят Нон маҳсулотларини тай- 
ёрловчилар акциядорлик уюшмаси томонидан берилган 
тегишли рухсатнома мавжуд бўлгандагина олиб келин- 
ган ундан нон ёпишга ҳақлидир. Бунинг учун Юридик ва 
жисмоний шахсларга нон ҳамда нон-булка маҳсулотла- 
рини ёпишга рухсатномалар бериш тартибининг (Адлия 
вазирлиги томонидан 1995 йил 22 ноябрда 192-сон би- 
лан рўйхатдан ўтказилган) 2-бандига кўра кўрсатилган 
органга қуйидаги ҳужжатларни тақдим этиш зарур: буюр- 
тманома, таъсис ҳужжатларининг (таъсис шартномаси ёки 
устав) нотариал тасдиқланган нусхалари, Давлат сани- 
тария назорати хизмати томонидан берилган санитария 
паспорти, ун ёки дон республикадан ташқарида харид 
қилинганлигини тасдиқловчи ҳужжатларнинг (шартномалар, 
божхона декларациялари ва ҳоказо) нусхалари, тайёрла- 
наётган маҳсулотга мувофиқлик сертификати, рухсатнома 
берилганлиги учун йиғим тўлангани тўғрисида ҳужжат**.

Нон, нон-булка маҳсулотларини тайёрлашга рухсатнома 
бир йил муддатга берилади. Хоҳишингизга кўра у яна шунча 
муддатга узайтирилиши мумкин. Рухсатномани узайти- 
риш ёзма шаклда берилади.

Саволларга эксперт-юрист Ада ЦОИ жавоб берди
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Бизнинг маслаҳатлар
• т !

СУТ СОТУВЧИГА СЕРТИФИКАТ
Мен сут маҳсулотини қайта ишлаш билан шугулланаман 
ва қаймоқ, сузма, творог сотаман, санэпидемстанция 
маълумотномасига эгаман. Солиқ инспекцияси ходим- 
лари мендан қайта ишланган сут маҳсулотига серги- 
фикат талаб қилишяпти. Давлат стандарти органла- 

рида менга тушунтиришларича, агар маҳсулотим қадоқланмаса, 
уни сертиф икатсиз сота оламан. Бироқ солиқчилар сертифи’ 
катсиз савдо қилиш мумкин эмас деб таькидлашмоқда. Мен 
сертиф икат олишим керакми?

Якка тартибдаги тадбиркор.

-  Биринчидан, «Озиқ-овқат маҳ- 
сулотининг сифати ва хавфсизлиги 
тўғрисида»ги Қонун (1997 йил 30 
август 483-1-сон) 6-моддасининг 
биринчи қисмига кўра озиқ- 
овқат маҳсулоти ҳамда уни тай- 
ёрлашга мўлжалланган ва фойда- 
ланганда озиқ-овқатга тегиб тура- 
диган ускуналар озиқ-овқат маҳсу- 
лотининг сифати ва хавфсизлигига 
доир нормалар ва қоидалар талаб- 
ларига мослиги баҳоланганидан 
ҳамда давлат рўйхатидан ўтказил-

ганидан кейин ишлаб чиқарили- 
ши, республика ҳудудига олиб ки- 
рилиши, реализация қилиниши 
ва ишлатилиши мумкин. Ушбу мод- 
данинг иккинчи қисмига мувофиқ 
бундай рўйхатдан ўтказиш давлат 
санитария назорати органлари то- 
монидан гигиена сертификати 
бериш чоғида амалга оширилади. 
Саволингиз мазмунидан сизда ана 
шундай сертификат (санэпидем- 
станция маълумотномаси) бор кўри- 
нади.

Иккинчидан, озиқ-овқат маҳсу- 
лотини тайёрлаш ва сотиш учун 
фақат гигиена сертификатининг 
бўлиши етарли эмас. Юқорида 
айтилган қонун ҳужжатининг 7- 
моддасига кўра стандартлаштириш, 
метрология, сертификатлаштириш 
органлари томонидан унинг амал- 
даги қонунчилик нормалари ва 
қоидаларига мувофиқлигини тас- 
диқлаш мақсадида унга мувофиқ- 
лик сертификатини олиш зарур. 
Мажбурий тартибда сертификат- 
ланадиган маҳсулот турлари рўйха- 
тига кўра (Вазирлар Маҳ}<амасининг 
2004 йил 6 июлдаги 318-сон қаро- 
рига 2-илова) сиз ишлаб чиқара- 
диган маҳсулотҳам кирадиган, ТИФ 
ТН 0401-:-0406 кодлари* билан 
қамраб олинадиган сут мақсулоти 
мажбурий тартибда мувофиқлик 
сертификатига зга бўлиши ке- 
рак. Шу тариқа, сиз ўз маҳсуло- 
тингизни сотиш ҳуқуқи учун маз- 
кур хужжатни олишингиз зарур.

* Мажбурий тартибда сертификатланадиган маҳсулот турлари рўйхати қуйидаги позицияларни ҳам ўз ичига 
олади:

0401,0402, 0404, 
0405

Сут, сут зардоби, шакар ёки бошқа ширинлаштирувчи молпалар қушган ва қўшмашн ҳолда 
куюлтиоилган ва куюлтирилмаган сливкалар..., қуйидагилардан ташқари:

0405 10 сариёг
0405 20 300 ёглилиги бОУоДДН ортик, лекин 75%дан кам булмаган сут пасталари

0403 Ардоб (сги олинган сут), ивиб қолган сут ва сливка, йогурт, кефир ҳамда бошқа ачиган ёкн 
ивитилган, куюлтирилган ёки қуюл 1 ирилмаган сут ва сливкалар

0406 Пишлок ва творог

Артём АДЕЕВ, эксперт-ю рист.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ АДЛИЯ ВАЗИРЛИГИ ҲУЗУРИДАГИ СУД 
ҚДРОРЛАРИНИ ИЖРО ЭТИШ, СУДЛАР ФАОЛИЯТИНИ МОДДИЙ-ТЕХНИКА

ЖИХАТИДАН в а  м о л и я в и й  т а ъ м и н л а ш  д е п а р т а м е н т и  и ж р о
ХАРАКАТЛАРИНИ АМАЛГА ОШИРИШДА СУД 

ИЖРОЧИЛАРИ ТОМОНИДАН ХАТЛАНГАН МОЛ-МУЛКЛАРНИ БАҲОЛАШ 
ФАОЛИЯТИНИ АМАЛГА ОШИРУВЧИ БАҲОЛОВЧИЛАРНИ ТАНЛАШ БЎЙИЧА

ТАНЛОВ ЎТКАЗИЛИШИ ТЎҒРИСИДА ХАБАР БЕРАДИ

1. Умумий шартлар
Танлов ташкилотчиси - Ўзбекистон Респуб- 

ликаси Адлия вазирлиги ҳузуридаги Суд қарор- 
ларини ижро этиш, судлар фаолиятини моддий- 
техника жиҳатидан ва молиявий таъминлаш де- 
партаменти.

Ўтказилаётган танловнинг мақсади - ижро ҳдра- 
катларини амалга оширишда суд ижрочилари то- 
монидан хатланган мол-мулкни баҳолаш фаолия- 
тини амалга оширувчи баҳоловчиларни танлаб олиш.

Баҳоловчиларни танлаб олиш очиқ танлов 
шаклида амалга оширилади.

Буюртмаларни кўриб чиқиш ва баҳоловчиларни 
танлов голиби деб топиш танлов Комиссияси 
(кейинги ўринларда - Комиссия) томонидан амалга 
оширилади.

Ижро ҳужжатларига асосан сотиладиган мол- 
мулкни баҳолашни амалга ошириш учун танловда 
ғолиб бўлган баҳоловчи ва тегишли Суд депар- 
таментининг ҳудудий бошқармаси ўртасида бир 
йил муддатга шартнома тузилиши лозим.

2. Аризачиларга қўйиладиган талаблар;
Танловда иштирок этиш хоҳишини билдирган

баҳоловчиларга (кейинги ўринларда - талабгорлар) 
қуйидаги талаблар белгиланади:

- баҳолаш фаолиятини амалга оширишга рухсат
берадиган лицензия;

- талабгорнинг қониқарли молиявий аҳволи;
- мол-мулкни баҳолаш бўйича олти ойдан кам

бўлмаган иш тажрибаси.
3. Танловда иштирок этиш учун такдим эти- 

ладиган қужжатлар рўйхати:
- танловда иштирок этиш учун ариза;
“  давлат руйхатидан ўтганлиги ҳақидаги гу- 

воҳноманинг нотариал тасдиқланган нусхаси;
- баҳолаш фаолиятини олиб боришга рухсат 

берувчи лицензиянинг нотариал тасдиқланган нус- 
хаси.

Юридик шахс бўлган талабгорлар юқорида кўрса- 
тилган ҳужжатларга қўшимча равишда қуйидаги- 
ларни такдим этиши лозим:

- ташкилот Уставининг нотариал тасдиқланган 
нусхаси, унга киритилган ўзгартишлар ва қўшим- 
чалар билан бирга;

- ўтган йил учун ваколатли органларга тақдим 
этилган бухгалтерлик балансларнинг (шакл №1 ва 
№2) нусхаси.

Шунингдек, талабгорлар бошқа қўшимча ҳуж- 
жатларни тақдим этишга ҳақли.

Буюртма ва унга илова қилинган ҳужжатлар таш- 
килот номидан ҳаракат қилувчи вакил томонидан 
топшириладиган бўлса унда унинг ваколатлари- 
ни тасдиқловчи тегишли тартибда расмийлашти- 
рилган ҳужжат бўлиши.керак.

Буюртмага талабгор томонидан такдим этилган 
ҳужжатларнинг рўйхати имзоланган ҳолда илова 
қилинади.

4. Аризачилар томонидан тақдим этилган 
буюртма ва хужжатларни қабул қилиш тартиби.

Буюртмаларни қабул қилиш Комиссия ишчи гуруҳи 
- Суд департаментининг статистика ва таҳлил бўлими 
томонидан амалга оширилади.

Ҳужжатлар ишчи гуруҳга шахсан, курьер ёки алоқа 
бўлими орқали ёпилган ва мухрланган конверт билан 
мазкур эълонда кўрсатилган манзил бўйича «Ижро 
ҳаракатларини амалга оширишда суд ижрочила- 
ри томонидан хатланган мол-мулкни баҳолаш фа- 
олиятини амалга оширувчи баҳоловчиларни тан- 
лаб олиш танлови»га деган белги билан юбори- 
лиши керак.

Алоқа бўлими орқали юборилган ҳужжатлар ишчи 
гуруҳ уларни рўйхатдан ўтказган кундан бошлаб 
келиб тушган ҳисобланади.

Танловда ғолиб деб топилган баҳоловчиларнинг 
ҳужжатлари қайтарилмайди.

Буюртмалар Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлиги ҳузуридаги Суд қарорларини ижро 
этиш судлар фаолиятини моддий-техника жиҳатидан ва молиявий таъминлаш департаментида

100000, Тошкент шахри, Ҳ.Олимжон майдони, Ш арқ томони 13 «а» уй манзили бўйича
қабул қилинади.

Танлов 2007 йил 12 июль куни Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлиги ҳузуридаги Суд 
қарорларини ижро этиш. судлар фаолиятини моддий-техника жиҳатидан ва молиявий таъминлаш

департаменти биносида бўлиб ўтади.
Ҳужжатларни қабул қилиш конкурс бошланишидан 5 кун олдин тугатилади.

Мазкур эълоннинг 3 баидида назарда тутилган ҳужжатларнинг барчасини белгиланган 
муддатлар ичида такдим этмаган талабгорларга танловда иштирок этишга рухсат берилмайди. 

Суд департаменти томонидан белгиланган танлов жойларига мувофиқ энг юқори баллар
олган баҳоловчилар танловдан ўтган ҳисобланади.
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Бератор - революция в бухгалтерии!
ЗАКОНЬ! Г0Т0ВЬ1Е СИТУАЦИИ

лучш ие 
аудиторь! 

перевели в

<(Бератор Гроссбух» - справочная система для бухгалтеров 
и кадровиков - папка-«регистр)>, в ней 1020 страниц и 200 
шаблонов бухгалтерских и кадровь1Х ситуаций. Проводки, 
начисления, первичнь1е документь!, ссулки на законь!. Просто 
подставь свои цифрьИ
1. Если два бухгалтеоа п р о ч т у т  о д й н  и  т о т  же закон. каждшй 
применит его по-своему. А это значит, что один из них совершил 
бухгалтерскую ошибку! Пользуясь шаблонами, не надо думать, 
как применить закон.
2. При измеиениях в законодательстве мь1 заменяем в вашей 
папке несколько страниц, и ваша система не устаревает. Есть 
версия на 0 0  и на узбекском язь1ке. СТОИМОСТЬ «98 000 сум. 
«БТЛ» и «АКАДЕМПРЕССА» вьюь1лают оглавление, фрагменть! 
и договорь! факсом, курьером и по е-таП: ц2Ьега1ог@гатЬ1ег.ги 
Вега!ог.иг. Тел: 1420542,1420696. Бератор имеет подлинную 
печать «АКАДЕМПРЕССА» на 1-й странице.

БЕРАТОР, в отличие от предложений других организаций,
можно получить сейчас!

БУЮРТМАЧИНИНГ
1У1АТЕРИАЛЛАРИДАН

Корхонамиз таьмирлашни бажараётганда шартномага кўра 
пудратчи ташкилотларга цех омборидан таьмирланаёт- 
ган ускуна ва асосий воситаларга ўрнатиш учун товар- 
моддий бойликлар (ТМБ)ни бермб, бу беришни юкхатва 
ҳисобварақ-фактурани расмийлаштирмасдан, ТМБ бери- 
лишини рўйхатдан ўтказиш журналида ёзув билан акс 

эттиради, у пудратчи ишончли шахсининг имзоси билан тасдиқ- 
ланади, Пудратчи бажарилган ишлар далолатномаларини расмий- 
лаштириш вақтида олинган ТМБни буюртмачининг материали си- 
фатида миқдор ифодасида кўрсатади, ТМБ қийматини цех Хара- 
жатлар таркиби тўғрисида низомга кўра, пудратчининг бажарил- 
ган ишлар далолатномаларига таяниб, миқдор ва суммар ифода- 
ларда ҳисобдан чиқаради.

Яқинда бизда аудиторлик текшируви ўтказилди. Аудиторлар ТМБ 
берилишини бошқа реализация деб ҳисобладилар ва ҚҚСни қўшимча 
ҳисоблаб ёздилар, чунки ТМБ бе/^илаётганда юкхат ёзилмаган, 
шунчаки бериш журналида рўйхатдан ўтказилган эди.

Солиқ солинадиган база аниқланаётганида қўшимча ҳисоблаб 
ёзилган ҚҚСни улар Харажатлар таркиби тўғрисида низомга ииловага 
киритдилар.
Биз ТМБни пудратчига тўғри беряпмизми? Аудиторлар ҳақлими?

А.Петрова.
”  Агар таъмирлаш ишлари бажа- 

рилаётган ва пудрат ташкилоти билан 
буюртмачи томонидан таъмирлаш 
учун зарур материаллар берилиши 
шарт қилиб қўйилган таъмирлаш 
ишларини бажаришга доир шартнома 
тузилган бўлса, материалларни бе- 
риш улар реализацияси ҳисоблан- 
майди. ТМБ пудратчига олиб кели- 
надиган хом ашё шартларида бери- 
лади. Шу тариқа чиқиб кетаётган 
ТМБга қўшилган қиймат солиғини 
ҳисоблаб ёзиш керак эмас.

ТМБни омбордан бераётганда 
ҳисобварақ-фактурани ёзмасдан, 
материалларни беришга юкхатни рас- 
мийлаштириш керак бўлади. У ТМБ 
олиш ҳуқуқига эга бўлган ва таъмир- 
лаш ишларини ўтказишга масъул 
ходимга ёзилади.

Пудратчи, ўз навбатида, ташкило- 
тингиздан олинган ТМБни бажарилган 
ишлар далолатномасида кўрсатмас- 
лиги керак, унда фақат у бажарган 
таъмирлаш ишларининг қиймати 
кўрсатилади.

Мисол. Корхона чет ташкилот 
билан ишлаб чиқариш ускунасини 
таъмирлашга шартнома тузиб, бу- 
юртмачининг зҳгиёт қисмларидан 
фойдаланишни шарт қилиб кўяди. 
Корхона 1 230 минг сўмга таъмир- 
лаш учун зарур эҳтиёт қисмларни 
сотиб олди, бунда ҚҚС 205 минг 
сўмни ташкил этади. Шартнома 
бўйича таъмирлаш ишларининг қий- 
мати 720 мингсўмни, шужумладан 
ҚҚС 120 минг сўмни ташкил этди. 
Пудратчининг хизматларига оддицдан 
бўнак тўланди.

N Хўжалик операциясшшиг магмуми
Сумма
(минг
сўм)

21~сон В )^ С  б}>йича 
ҳисобварақлар 

корреспонденцияси
дебет кредит

I Таъмирлаш ташкилотига бўнак ўткаэилган 720 4330 5110
2 Эҳтиёт қисмлар ҳисобдан чиқарилган 1025 2010 1040
3 Чет ташкилот томонидан ишлаб чиқариш 

ускунасини таъмирлаш бажарилган
600 2010 6010

4 Пудратчининг ҳисобварақ-фактураси 
бўйича КҚС ҳнсобга киритилган

120 4410
6410

6010
4410

5 Бунакни ҳисобга кнрнтиш акс этгнрилади 720 6010 4310
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ФИР1У1АДАН
«КОЙУЕТ РШЗ» МЧЖ корхонаси улгуржи савдо (ХХТУТ 
кодм 71150) -  болалар овқатлари ва шоколад маҳсу- 
лотларини сотиш билан шуғулланади. Ш у йилнинг фев- 
ралида биз реклама материалини харид қилдик, уни 
харид қилиш  қиймати бўйича реклама тадбири дои- 

расида текинга тарқатмоқчимиз.
Реклама материалини қайси қисобвараққа кирим қилиш и- 

миз керак?
Ушбу вазиятнинг солиқ оқибатлари қандай бўлади?

Бухгалтерия ҳисобида реклама материалларини бепул бериш куйидаги 
тарэда акс эттирилади:

- Реклама материали (агар у 
болалар овқатлари ва шоколад 
маҳсулотлари бўлмаса) 1010-«Хом 
ашё ва материаллар» ҳисобвараги 
бўйича материаллар сифатида 
ҳисобга олиниши керак. Агар сиз- 
нинг корхонангиз кўшилган қиймат 
солиғини тўловчи зфюобланса, харид 
қилинган материаллар бўйича ҚҚС 
суммасини у ҳисобга кдбул қилиб, 
уни 6410- «Бюджетга тўловлар 
бўйича қарз (турлари бўйича)» 
ҳисобварағида акс эттиради.

Ягона солиқ тўловини ҳисоб- 
лаб чиқариш ва тўлаш тартиби 
тўғрисидаги низом (МВ ва ДСҚ^инг 
Адлия вазирлиги томонидан 2007 
йил 28 мартда 1667-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган к̂ рори билан 
тасдиқланган) 28-бандининг 2 «г*- 
кичик бандига кўра мол-мулк чиқиб 
кетганида ягона солиқ тўловига 
тортиш объектига унинг чиқиб 
кетишидан даромадлар киритила- 
ди. Текинга берилганда солиқ 
оқибатлари юзага келмайди.

Агар сизнинг корхонангиз ҚҚС 
тўловчиси ҳэм ҳисобланса, Ишлаб 
чиқариладиган ва сотиладиган то- 
варлар (ишлар, хизматлар) бўйича 
кушилган қиймат солиғини ҳисоб- 
лаб чиқариш ва тўлаш тартиби 
тўғрисида йўриқноманинг (МВ ва 
ДСҚмингАдлия вазирлиги гомо- 
нидан 2003 йил 29 апрелда 1238- 
сон билан рўйхатдан ўтказилган 
қарори билан тасдиқланган) 11 - 
бандига кўра бепул бериладиган 
материалларнинг қиймати ҚҚС 
солиш объекти ҳисобланади. Солиқ 
солинадиган айланманинг миқдори 
ҚҚС кўшилмасдан, бироқ амалдаги 
харид харажатларидан кам бўлма- 
ган нархлардан келиб чиқиб аниқ- 
ланади. Бепул (текинга) бериш чо- 
ғида ҚҚС тўловчи бўлиб берувчи 
тараф ҳисобланади.

Х ўж али к операциясининг магнуни
Ҳисобварақ/шр

корреспонденцияси

дебет кредит
Бепул бсрилган реклама материалларининг 
қийматини ҳисобдан чиқариш акс 
этгирилган

9220 1010

Бепул бериладиган материаллар қийматидан 
ҳисоблаб ёзилган ҚҚС суммаси акс 
эттирилган

9220 6410

Бепул бернлган реклама материалларидан 
зарар суммаси акс э̂ пирилган

9430 9220
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Корхона солиқ органига 2006 йил учун бухгалтерия балансини тақдим 
этди, унда 15000000сумдебиторлихқ/арзиаксзгтрмлгаизди^ Балансим 
ўргамиш натижаларм бўймчаДСИ бошлмғм, Маьмурии жавобгарлмк тўғрм- 
с$1дагм кодекс 175-моддасмнмиг учмнчм қисммга асослаимб, корхонанмнг 
муддатм ^ка зм б  юбормлгаи дебмторлмк қарзм бўлмшига йўл қўйган 

мансабдор шахслармнм маъмурмй жавобгарлмкка тортмш тўғрмсмда қарор чм~ 
қадци. Бироқ солмқ инспекцияси зсодимлари текшириш ўтказмай, масьул мансабдор 
шахсларни чақ^рмб, улардан тушуитмрмш хатлармим олмай, тақдмм этмлган баланс 
ҳаш1да унга илова қмлмнган ҳмсоботлар аа расшмфровкаларни шарҳлаш бмлан 
чекландилар.

Вазирлар М аҳкамасининг 1999 йил 19 июлдагм шМуддатм ўтказиб юбормл- 
ган дебмторлик қарзлар пайдо бўлганлиги учун вазирликлар, идоралар, хўжа- 
лик бирлашмалари ва корхоналар раҳбарларининг жавобгарлигини ошириш юза~ 
сидан қўшимча чора-тадбирлар тўгрисида» 347~сон қарори 6-бандининг учинчм 
хатбошисига мувофиқ маҳсулот етказиб берувчм корхоналарнинг мансабдор 
шахслари ва раҳбарларини қонун билан белгиланган жавобгарликка тортиш учун 
асос бўлиб муддати ўтказиб юборилган дебиторлик қарзини ундириш бўйича 
чоралар кўрмаслик, ш у жумладан хўжалик судига даьволарни тақдим этмас- 
лик ҳисобланади.

Бироқ корхона дебиторлик қарзининг пайдо бўлишига йўл қўймаслик ва уни 
бартараф зтиш бўйича мумкин бўлган барча чораларни кўрди. Кўрсатилган суммани 
ундириш бўйича судларга даьволар тақдим этилди, уларнинг ҳал қилув қарорлари 
мавжуд, ижро ишини юритиш амалга оширилди. Баьзи ишлар бўйича суд ҳуж- 
жатини бажариш мумкин эмаслиги муносабати билан ижро ишини юритишни 
тугатиш  тўгрисида қарорлар чиқарилди,

Бундан ташқари, корхонанинг бюджетдан қарзи йўқ, тегишли давр учун барча 
солиқлар ўз вақтида тўланган.

1. Солиқ органлари фақат тақдим этилган баланс ва бухгалтерия ҳисоботи- 
нинг бошқа шаклларида кўрсатилган маьлумотларгагина асосланиб, маьму- 
рий жавобгарликка тортиш масаласини ҳал қилиш  ҳуқуқига эгами?

2. Суднинг тегишли ҳал қилув қарорлари мавжуд бўлганида, корхонанинг де- 
биторлик қарзи бўлишига йўл қўймаслик учун ўзларига боглиқ барча чораларни 
кўрган мансабдор шахслари маьмурий жавобгарликка тортилиши керакми?

Корхона бошқаруви раиси.

- Солиқ органлари мансабдор шахсла- 
рининг ҳаракатлари сизнинг ҳолатингиз- 
да амалдаги қонунчиликка мувофиқ кел- 
майди.

Молия вазирининг 2002 йил 27 декабр- 
даги 140-сон буйруғига (Адлия вазирли- 
ги томонидан 2003 йил 24 январда 1209- 
сон билан рўйхатдан ўтказилган) 1-илова 
мазмунидан келиб чиқиб, солиқ органла- 
рига тақдим этиладиган бухгалтерия ба- 
лансида дебиторлик қарзи кўрсатилади, 
бироқ унинг муддати ўтказиб юборилган- 
лиги ёки юборилмаганлиги қайдэтилмайди. 
Буни бухгалтерия баланси билан бирга 
тақдим этиладиган дебиторлик ва креди- 
торлик қарзи тўғрисида маълумотнома 
асосида аниқлаш мумкин (молия вазири- 
нинг 2002 йил 27 декабрдаги 140-сон буй-

ругига 6'илова). Президентнинг«Халқхўжа- 
лигида ҳисоб-китоблар ўз вақтида ўткази- 
лиши учун корхона ва ташкилотлар раҳбар- 
ларининг масъулиятини ошириш бораси- 
даги чора-тадбирлар тўғрисида» Фармо- 
ни (1995 йил 12 май, ПФ-1154-сон) 2-бан- 
дига кўра дебиторлик қарзи товарлар 
ҳақиқатда юкдан туширилган, ишлар ба- 
жарилган, хизматлар кўрсатилган кундан 
бошлаб 90 кун ўтганидан сўнг маблағлар 
келиб тушмаганда муддати ўтказиб юбо- 
рилган ҳисобланади.

Молиявий ҳисоботнинг айтиб ўтилган 
шакл-лари асосида фақат муддати ўтказиб 
юборилган дебиторлик қарзи мавжудлиги 
далилини қайд этиш мумкин. Яъни улар да- 
лил-исботларнинг бири ҳисобланади. Бироқ 
маъмурий жавобгарликка тортиш тўғрисида

қарор қабул қилиш учун баланс ва маълу- 
мотноманинг ўзи етарли эмас. Мазкур ҳолда 
тўлиқ исботлаш базаси йиғилиши, айблаш 
ҳамда оқпаш далиллари ўрганилиши керак, 
улар сизнинг ҳолатингизда МЖТК 276-мод- 
дасининг иккинчи қисмига мувофиқ қуйи- 
даги воситалар: маъмурий ҳуқуқбузарлик 
тўғрисидаги баённома. маъмурий жавобгар- 
ликка тортилаётган шахснинг тушунтириш- 
лари, гувоҳларнинг кўрсатмалари, бирор бир 
ашёвий далиллар, шунингдек бошқа мате- 
риаллар билан белгиланади.

Жавобгарликка тортиш масаласини ҳал 
этаётганда солиқ органлари дебиторлик 
қэрзи ва унинг муддати ўтказиб юборилган- 
лиги билан муайян даражада боғланган барча 
ҳужжатларни (маҳсулот етказиб бериш, 
хизматлар кўрсатиш шартномалари, ҳисоб- 
варақ-фактуралар, товар-транспорт юкхат- 
лари, қабул қилиш-топшириш далолатно- 
малари ва ҳоказо) ўрганишлари керак. Бунда 
Вазирлар Маҳкамасининг «Муддати ўтка- 
зиб юборилган дебиторлик қарзлар пайдо 
бўлганлиги учун вазирликлар, идоралар, 
хўжалик бирлашмалари ва корхоналар раҳ- 
барларинингжавобгарлигини ошириш юза- 
сидан қўшимча чора-тадбирлар тўғрисида» 
қарори (1999 йил 19 июль, 347'сон) 6-банди 
учинчи хатбошисининг қоидалари албатта 
ҳисобга олиниши керак, унда кўрсатилишича, 
мақсулот етказиб берувчи корхоналар 
мансабдор шахслари ва рақбарларини 
қонун билан белгиланган жавобгарликка 
тортиш учун асос бўлиб муддати ўтка- 
зиб юборилган дебиторлик қарзини ун- 
дириш бўйича чораларни кўрмаслик, шу 
жумладан хўжалик судига даъволарни 
такдим этмаслик х^собланади. Агар сиз 
муддати ўтказиб юборилган дебиторлик қар- 
зига йўл қўймаслик учун имкони бўлган хдмма 
нарсани қилган ва буни тегишли суд килув 
қдрорларини, қдрзни ундириш ёки уни ун- 
диришни кэрздорнинг мол-мулкига қаратиш 
тўғрисидаги ижро варақдларини тақдим этиб 
тасдиқлай олсангиз, юқорида кўрсатилган 
қоидага биноан сизга нисбатан маъмурий 
жавобгарлик чораси қўлланмаслиги керак. 
Муддати ўтказиб юборилган дебиторлик к^- 
зини ундириш бўйича сиз кўрган чоралар 
унинг ҳосил бўлишида сизнинг айбингиз 
йўқлигидан гувоҳлик беради, айбдор бўлма- 
ган шахсни жавобгарликка тортиш эса тўғри 
эмас. Айтиб ўтилган ҳужжатлар жавобгар-

лик масаласини ҳдл қилишда катта аҳами- 
ят касб этади, шунингдек солиқ органла- 
ри томонидан эътиборга олиниши ва ўрга- 
нилиши керак.

Юқорида санаб ўтилганлардан ташқа- 
ри, солиқ хизмати органлари маъмурий 
жавобгарликка тортаётганда иш бўйича 
маъмурий иш юритиш ва уни кўриб чиқиш 
таомилига риоя этишлари шарт. Биринчи 
навбатда, Маъмурий жавобгарлик тўғри- 
сида кодекснинг 279-моддасига биноан, 
маъмурий ҳуқуқбузарлик тўғрисидаги ба- 
ённомани тузиш керак, унда қуйидагилар 
кўрсатилади:

- у тузилган сана ва жой;
“  баённомани тузган солиқоргани ман- 

сабдор шахсининг лавозими, фамилияси, 
исми, отасининг исми;

- ҳуқуқбузарнинг (яъни корхонангизнинг 
жавобгарликка тортиладиган мансабдор 
шахсларининг) шахсига оид маълумотлар;

- маъмурий ҳуқуқбузарлик моҳияти (де- 
биторлик қарзи муддати ўтказиб юборилган 
деб ҳисоблана бошланган пайтни кўрсат- 
ган ҳолда);

- мазкур ҳуқуқбузарлик учун жавобгар- 
ликни назарда тутувчи меъёрий ҳужжат;

~ гувоҳпарнинг фамилиялари, яшаш ман- 
зиллари (агар гувоҳлар бўлса);

- ҳуқуқбузарнинг -(мазкур ҳолда - муд- 
дати ўтказиб юборилган дебиторлик қар- 
зининг ҳосил бўлишига йўл қўйган корхо- 
на мансабдор шахсининг (раҳбари, унинг 
ўринбосарининг) тушунтиришлари;

- ишни ҳал қилиш учун зарур бўлган 
бошқа маълумотлар.

Тузилган )̂ /жжат маъмурий жавобгарликка 
тортилаётган мансабдор шахс томонидан 
имзоланиши керак, у МЖТК 294-моддаси- 
нинг биринчи қисмига кўра ўз тушунтириш- 
лари ва далилларини келтиришга ҳақлидир. 
Шуни ҳам ҳисобга олиш лозимки, иш маъ- 
мурий жавобгарликка тортилаётган мансаб- 
дор шахс иштирокида кўриб чиқилиши ке- 
рак, уни солиқ органлари иш кўрилаётга- 
ни тўғрисида хабардор қилишлари лозим 
(МЖТК 294-моддасининг иккинчи қисми).

Ишни кўриш якунлари бўйича солиқ орган- 
лари томонидан маъмурий жазони қўллаш 
тўғрисида чикэй^ган қдрор, ушбу барча шар- 
тларга риоя этилгандагина, қонуний бўлади.

Артём АДЕЕВ, 
эксперт-ю рист.

Ноанъанавий саволлар
КАДРЛАР ВА ЧИҚИМЛАР

Ходимларнинг қўнимсизлиги компания учун 
анча пулга тушишига директоримизни ишон- 
тирмоқчиман. Қандай қилсам у ишонади?

- Директорга бирор нарсани аниқ рақамлар билан 
исботлаган яхшироқ. Бир ходимнинг ишдан кетиши қан- 
чага тушишини ҳисоблаб кўринг. Шунда зарар аниқ кўзга 
ташланади. Чунончи. бир йилда чакана савдо тармоғи- 
дан 100 дан ортиқ одам кетди, уларнинг кўпчилиги ўз ихгиёри 
билан ишдан бўшаган. Кадрлар билан шуғулланувчи

менежер компаниянинг ходимларга сарфлайдиган уму- 
мий харажатларини: иш кийими, ўқитишга, овқатланиш- 
га чиқимларини ҳисоблаши мумкин. Ярим йил ичида (ишдан 
бўшаган одамларнинг ўртача ишлаш муддати) ҳар бир 
кишига деярли 500 минг сўм кетган - ҳаммаси қўшилиб 
50 миллион сўмни ташкил этган. Бу пулга кадрлар би- 
лан ишлаш харажатларини (реклама сарфлари, менежер- 
ларнинг номзодлар билан бевосита ишлашга сарфлаган 
иш вақти қиймати) қўшишган, номзод дастлабки вақтда 
тўла куч билан ишламаслиги оқибатидаги билвосита йўқо- 
тишларни баҳолашган, натижада умумий харажатлар 
суммаси деярли 90 миллион сўмга етган.

Бундай ишончли маълумотлардан сўнг чакана савдо

компаниясининг раҳбарлари ходимларни сақлаб қолиш 
ва хайрихоҳликни шакллантириш дастурини амалга ошириш 
учун пул ажратишга рози бўлганлар.

Бизнесда муаммога дуч келдингизми?
Марҳамат, саволларингизни погтаогвя^^^аИ  ги ман- 

зилига юборинг, биз ўз тажрибамизга ва етакчи мас- 
лаҳатчиларнинг иш тажрибасига таяниб ёрдам беришга 
ҳаракат қиламиз. Шунга қарамай, бизнинг маслаҳат- 
ларимизга тўғридан-тўгри кўрсатма деб қарамасли- 
гингиз керак -  сиз улардан хоҳишингизга қараб фой- 
даланишингиз (ёки фойдаланмаслигингиз) мумкин. «Нор- 
ма маслаҳатчи» шу рукн остида эьлон қилинган тав- 
сииларга асосланиб, қилган ҳаракатларингиз учун жавоб 
бермайди.

•̂4
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Ў З Б Е К И С Т О Н  Р Е С П У Б Л И КА С И  А Д Л И Я  В А З И Р Л И ГИ  М А Ъ Л У М  ҚИ Л А Д И :
• ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАХКАМАСИИИНГ КДРОРЛАРИ;

“Ўзбекистон Республикаси ҳукуматининг айрим қарорларига ўзгартириш ва қўшимчалар киритиш тўғрисида";
‘*Ўзбекистон Республикаси ҳукуматининг айрим қарорларига ўзгартириш ва кўшимчалар киритиш ҳамда баъзиларини 

ўз кучини йўқотган деб ҳисоблаш тўғрисида (Ўзбекистон Республикаси Президентининг “Суғурта хизматлари бозорини янада 
ислоҳ қилиш ва ривожлантириш чора-тадбирлари тўғрисида" 2007 йил 10 апрелдаги ПҚ-б18-сон қарори)".

• ИДОРАВИЙ-МЕЪЁРИЙ ХУЖЖАТЛАР:
ЎзР М Б бошқарувининг “Ҳисоб-китобларни “Банк-Мижоз" дастурий мажмуаси орқали амалга ошириш тўғрисидаги 

низомга ўзгартиришлар киритиш ҳақида"ги қарори;
ЎзР М Б бошқарувининг “Ўзбекистон Республикасида накд пулсиз ҳисоб-китоблар туғрисидаги низомга ўзгартириш 

киритиш ҳақида^ги қарори;
ЎзР ДСҚ, М Б бошқарувининг “Нақд пул тушумини яширишга йўл қўйган корхоналар ва ташкилотларга нисбатан жазо 

жарималарини қўллаш тартиби тўғрисидаги низомни ўз кучини йўқотган деб топиш ҳақида"ги қарори;
ЎзР молия вазирининг “Ўзбекистон Республикаси молия вазирининг 2002 йил 27 декабрдаги 140-сонли “Молиявий 

ҳисобот шакллари ва уларни тўлдириш бўйича қоидаларни тасдиқлаш тўғрисида"ги буйруғига ўзгартириш ва қўшимчалар 
киритиш ҳақида"ги буйруғи;

ЎзР Монополиядан чиқариш, рақобат ва тадбиркорликни қўллаб-қувватлаш давлат қўмитасининг “Монопол маҳсулот- 
лар, хом ашё ва материалларни биржа ва кимошди савдоларига қўйилишини назорат ва мониторинг қилиш тўғрисида 
низомга ўзгартириш ва қўшимчалар киритиш ҳақида”ги қарори.

• МЕЪЁРИЙ ХУЖЖАТЛАРНИ ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН ЎТКАЗИШ ХОЛАТИ ТЎҒРИСИДА 2007 ЙИЛ 26 МАЙДАН 1 
ИЮНГАЧА БЎЛГАН МАЪЛУМОТ.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ
КАРОРИ

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ҲУКУМАТИНИНГ АЙРИМ ҚАРОРЛАРИГА 
ЎЗГАРТИРИШ ВА ҚЎШИМЧАЛАР КИРИТИШ ТЎҒРИСИДА

(«Ўзбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами», 2007 йил, 2исон, 214-модца)
Лицензиялаш ва сертификатлаштириш тартиботини 

янада соддалаштириш, тадбиркорлик фаолияти учун 
қулай шарт-шароитлар яратиш мақсадида Вазирлар 
Маҳкамаси кдрор килади;

1. Узбекистон Республикаси Ҳукуматининг иловага 
мувофиқ айрим қарорларига ўзгартириш ва қўшимчалар 
киритилсин.

2. Мазкур қэрорнинг бажарилишини назорат қилиш

Ўзбекистон Республикаси Бош вазирининг ўринбосари 
Қ.Санақулов зиммасига юклансин.

Ўзбекистон Республикасининг Бош вазири
ШМИРЗИЁЕВ.

Тошкент ш.,
2007 йил 18 май 
104’СОН.

Вазирлар Маҳкамасининг 
2007 йил 18 майдаги 104~сон қ^рорига

ИЛОВА
ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ҲУКУМЛТИНИНГ АЙРИМ КАРОРЛАРИГА КИРИТИЛАЁТГАН

ЎЗГАРТИРИШ ВА КЎШИМЧАЛАР

1. Вазирлар Маҳкамасининг 2003 йил 31 октябрдаги 
477-сон қарори (Ўзбекистон Республикаси ҚТ, 2003 й., 
10-сон, 106-модда) билан тасдиқланган Тиббий фао- 
лиятни лицензиялаш тўғрисидаги низом Ю-бандининг 
«е» кичик банди қуйидаги таҳрирда баён қилинсин:

«е) тиббиёт асбоб-ускуналари ва аппаратураларининг 
метрология нормалари ва стандартларига мувофиқлиги 
туғрисида «Ўзстандарт» агентлиги органлар*;! ёки тегиш- 
ли хулосалар бериш ҳуқуқи учун «Ўзстандарт» агентлиги- 
да аккредитация қилинган метрология хизматлари томо- 
нидан берилган хулоса».

2. Вазирлар Маҳкамасининг «Маҳсулотларни сертифи- 
катлаштириш тартиботини соддалаштиришга доир 
қўшимча чора-тадбирлар тўғрисида» 2004 йил 6 июлдаги 
318-сон қарорида (Ўзбекистон Республикаси ҚГ, 2004 
й., 7-сон, бЗ-модда):

а) 1-иловада:

19-бандга қуйидаги мазмундаги еттинчи хатбоши 
қўшилсин:

«гигиена сертификатининг нусхаси»; 
еттинчи ва саккизинчи хатбоши тегишли равишда 

саккизинчи ва тўққизинчи хатбоши ҳисоблансин;
26-банднинг иккинчи хатбоши қуйидаги таҳрирда баён 

қилинсин:
«Четдан олиб келинаётган маҳсулотларга мувофиқлик 

сертификати уларнинг яроқлилик муддатига (маҳсулот 
яроқлилигининг кафолатли муддатига), яроқлилик муд- 
датига (маҳсулот яроқлилигининг кафолатли муддатига) 
эга бўлмаган маҳсулотларга эса амал қилиш муддати 
кўрсатилмасдан, кўплаб ишлаб чиқариладиган маҳсу- 
лотлар учун — 3 йилга берилади. Кўплаб ишлаб чиқари- 
ладиган маҳсулотлар учун берилган мувофиқлик серти- 
фикатининг амал қилиш даврида ишлаб чиқарилган 
маҳсулотлар сертификатланган деб ҳисобланади»;

«4
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Бир мақсадга интилиб
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б) 2-иловада:
«ТИФ ТН коди» устунининг иккинчи позицияси куйида- 

ги таҳрирда ^ён  қилинсин;
*.0301-:-0307* (0301 10, 0301 10 100, 0301 10 900 дан 

ташқари)»;
бешинчи позиция қуйидаги таҳрирда баён қилинсин:

«Сабзавотлар (уруғлик материалдан 
ташқари) ҳамда ейиладиган баъзи 
илдизмевалар ва тугунак мсвалар_______

«0701-:-0714* (0709 
60 910,0709 60 950 

дан ташқари)»

«ТИФ ТН коди» устунининг саккизинчи позицияси қуй- 
идаги таҳрирда баён қилинсин:

«1001-:-1008* (1008 30 000 дан ташқари)»;
«Номи» устунининг ўнинчи позицияси қуйидаги таҳ- 

рирда баён қилинсин:
«Қовурилмаган ёки бирон-бир бошқа усулда тайёр- 

ланмаган, арчилган ёки арчилмаган, майдаланган ёки 
майдаланмаган ерёнғоқ»;

«ТИФ ТН коди» устунининг ўн иккинчи позицияси қуй- 
идаги таҳрирда баён қилинсин:

«1501 00-:-1517, 1518 00910, 1521 90910, 1521 90990 
(1501 00 110, 1502 00 100, 1503 00 110, 1503 00 300, 
1507 10 100,

1507 90 100, 1508 10 100, 1508 90 100, 1511 10 100, 
1511 90910,

1512 19 100, 1512 29 100, 1513 11 100, 1513 19 300, 
1513 29300,

1514 11 100, 1514 19 100, 1514 91 100, 1514 99 100, 
1515 19100,

1515 21 100, 1515 29 100, 1515 50 110, 1515 50 910, 
1515 90210,

1515 90 310, 1515 90 400, 1515 90 600 дан ташқари)»;

«Номи» устунининг йигирманчи позицияси қуйидаги 
таҳрирда баён қилинсин:

«Савдо тармоғи орқали аҳолига сотиш учун умумий 
овқатланиш корхоналарида тайёрланадиган озиқ-овқат, 
ошпазлик маҳсулотлари ва чала тайёр маҳсулотлар»;

«ТИФ ТН коди» устунининг йигирма биринчи позици- 
яси қуйидаги таҳрирда баён қилинсин:

«2401-:-2403*»;
«ТИФ ТН коди» устунининг йигирма иккинчи позиция- 

си қуйидаги таҳрирда баён қилинсин:
«2501 00 100, 2501 00 911, 2501 00 919»; 
йигирма учинчи позиция қуйидаги таҳрирда баён 

қилинсин:

«Кварц» мармар, гранит, шагал» 
цемент, асбест

«2506 10 000,2508 10 000, 
2509 00 000*. 2512 00 000, 

2515,2516,2517 10 100,2517| 
10 200, 2520*. 2523-:-2524 

00*, 2526 20 000»

«ТИФ ТН коди» устунининг йигирма тўртинчи позици- 
яси қуйидаги таҳрирда баён қилинсин:

«2701-:-2703; 2705 00 000; 2707; 2710-Г-2712; 2714 
10000;

2715 00 000; 2716 00 000%;
йигирма еттинчи позиция қуйидаги таҳрирда баён 

қилинсин:
«Фармацсвтика маҳсулоти (безлар 
ҳамда одам ва ҳайвон 
организмидан олинган ва транс< 
плантация учун мулжалланган 
органлардан ташқари)____________

«3001-:-3006 (3002 90 100, 
3002 90 300, 3002 90 500, 
3002 90 900, 3006 50 000, 

3006 80 000 дан ташқари)»

ўттиз иккинчи позиция чиқариб ташлансин; 
ўттиз учинчи позиция — қирқ олтинчи позициялар те 

гишли равишда ўттиз иккинчи — қирқ бешинчи позици 
ялар деб ҳисоблансин;

«ТИФ ТН коди» устунининг ўттиз бвшинчи позицияси 
қуйидаги таҳрирда баён қилинсин:

«3917-:-3923 30 909*, 3923 50, 3924 10 000»;
«ТИФ ТН коди» устунининг ўттиз олтинчи позицияси 

қуйидаги таҳрирда баён қилинсин:
«4009, 401Г . 4013, 4014, 4015 11 000»;
«ТИФ ТН коди» устунининг қирқ биринчи позицияси 

қуйидаги таҳрирда баён қилинсин:
«5201, 5203 00 000, 5208-:-5212%;
қуйидаги мазмундаги қирқ олтинчи позиция қўшилсин:

«Жойлаштириш қоплари ва пакетлари 
(фақат озиқ-овқат маҳсулотлари у'1ун) 
(истеъмолда бўлганлардан ташқари)

«ТИФ ТН коди» устунининг қирқ тўққизинчи позиция- 
сидан «6914*» рақамлари чиқариб ташлансин;

«ТИФ ТН коди» устунининг эллигинчи позицияси қуй- 
идаги таҳрирда баён қилинсин:

«7007, 7008*, 7010, 7013*, 7017»;
«ТИФ ТН коди» устунининг эллик биринчи позицияси 

қуйидаги таҳрирда баён қилинсин:
«7309 00-:-7310*, 7311 00*. 7321*. 7323*, 7324 10 

900-:-7324 29 000*. 7324 21 000* (7323 10 000, 7323 93 
900, 7323 94 900, 7323 99 910 7323 99 990 дан таш- 
қари)»;

«ТИФ ТН коди» устунининг эллик учинчи позицияси 
қуйидаги таҳрирда баён қилинсин:

«7615-7615 20 000* (7615 11 000 дан ташқари)»; 
эллик бешинчи ва эллик олтинчи позициялар қуйидаги 

таҳрирда баён қилинсин:

«Буғ қозонлари, ички ёниш 
двигателлари, турбореактив
гидротурбиналар, куч қурилмалари, 
суюқлик ва ҳаво насослари, 
компрессорлар, вентиляторлар ва 
тортувчи шкафлар, ҳароратни бир хилда 
сақлаш қурилмалари, иситиш горелка- 
лари, саноат ёки лаборатория печлари ва 
камералари, совуткичлар ва 
музлаткичлар, стерилизаторлар,
дистилляторлар, цешрифугалар, идиш- 
товоқ ювиш машиналари
(фойдаланилган ҳамда ден1 из кемалари 
ва фуқаро авиациясида
фойдаланилаётганлари бундан
мустасно), товарларни тортиш учун 
жиҳозлар, кўтариш талларн ва юк 
кўтаргичлар, ҳар хил типдаги юк
кўтариш кранлари, автоюклагичлар, 
қишлоқ хўжалиги машиналари 
юкларини бир жойдан бошқа жойга 
олиб бориш машиналари ва 
қурилмалари, автомобиль йўли
техникаси, қишлоқ хўжалиги,
чорвачилик ва овқат таиерлаш учун 
қурилмалар ва аппаратлар, туқимачилик 
дастго\пари, нусха кўчириш-
кўпайтириш машиналари, савдо
автоматлари

«Электр машиналари ва жиҳозлари; 
двигателлар (фуқаро авиацияси учун 
двигателлар бундан мустасно) ва 
ўзгарувчан ток генераторлари,
аккумулягорлар, саноат печлари ва 
камералари, маиший элсктр техникаси, 
электр сув иситкичлар; тслевизион 
тасвир ва овозни ёзиш ва кўрсатиш 
аппаратлари, элсктрон лампалар ва 
трубкалар, чўгланма лампалар

«8402-:-8402 20 000, 
8403-;- 8403 10 900, 
8405-.-840510 000. 

8407,
8413-:-841382 00,

8414-:-8414 80 900,
8415-:-8415 83 900,
8416-:-8416 30 000.
8417-:-84!7 80 800,

8418-:-8418 69,
8419-;-8419 89, 
8421-:-8421 39,

8422-:-8422 40 000, 
8423-:-8424 89, 

8425-:-8430 69 000,
8432-;-8432 80 000.
8433-:-8433 60 900.
8434-:-8434 20 000,
8435-:-8435 10 900,
8436-:-8436 80 990,
8437-:-8437 80 000,
8438-:-8438 80 990,
8439-:-8439 30 000*.
8440-:-8440 10 900*. 
8444-:-8447 90 000*. 
8450-:-8450 20 000, 
8452-:-8452 29 000,

8471-:-8471 41. 
8472 10 000. 

847-6-:-»476 89 000. 
8481»

«8501-:-8502 40 900, 
8504-:-8504 50 900.
8507-:-8507 80 990.
8508-:-8508 80 900,
8509-:-8509 30 000,
8514-:-8514 40 000,
8515-;-8515 80 990,
8516-:-8516 80 990.
8517-:-8517 80 900, 

8518 21 900,

Л
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(Г2Л^дан ортиқ), изоляцияланган симлар, 
И30ЛЯ1ШЯЛ0ВЧИ арматура;
телекоммуникацияларнинг тсхних 
воситалари, тслском м уникациялар 
тармоқлари жиҳозларида тезкор-қидирув 
тадбирларн тизими ф ункциялари 
бажарилиш ини таъминлайдиган четки  
(терм инал) асбоб-ускуналар, ш унингдек 
техник (аппарат-дастурий) воситалар ҳам 
ш у ж умлага киради.

8518 21 900. 
8518 22 900, 
8518 29 800, 

8519-:-8519 40 000. 
8521->8521 90 000,
8525-:-8525 30 900,
8526-:-8528 30 900,
8530-:-8530 80 000,
8531-:-8531 10 800, 
8535-:-8537 20 990,

8536 61*,
8539-:-8539 49 300,
8540-:-8540 89 900. 

8544-:-8544
70 000*. 

8546-:-8547 
90 000».

эллик саккизинчи позиция қуйидаги таҳрирда баён 
қилинсин:

«О птик прецизион, тиббий 
ёки жарроҳлик
инструментлари ва
аппаратлари (эҳтиёт
қисмлар, сарфлаш ва 
назорат қилиш
материалларидан таш қари); 
ўлчаш  ва назорат қилиш  
приборлари.

«9001 10,9008 10 000,9009 
11 000,9009 12 000, 9009 21 000, 

9015-:-9015 80 900,
9016 00-:-9016 00 100. 9017 30, 
9018-:-9020, 9022-:-9022 90 900,

9024-:-9024 80 990,
9025-:-9025 80 990,
9026-:-9026 80 990,
9027-:-9027 90 900,
9028-:-9028 30 900,
9029-:-9029 20 900,
9030-:- 9030 89 990,
9031-:-9031 80 990.
9032-:-9032 89 900».

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ
ҚАРОРИ

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ КУКУМАТИНИНГ АЙРИМ ҚАРОРЛАРИГА 
ЎЗГАРТИРИШ ВА ҚЎШИМЧАЛАР КИРИТИШ ҚАМДА БАЪЗИЛАРИНИ ЎЗ КУЧИНИ 

ЙЎҚОТГАН ДЕБ ҚИСОБЛАШ ТЎҒРИСИДА (ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ 
ПРЕЗИДЕНТИНИНГ иСУҒУРТА ХИЗМАТЛАРИ БОЗОРИНИ ЯНАДА ИСЛОҲ ҚИЛИШ

ВА РИВОЖЛАНТИРИШ ЧОРА-ТАДБИРЛАРИ ТЎҒРИСИДА»
2007 ЙИЛ 10 АПРЕЛДАГИ ПҚ-618-СОН ҚАРОРИ)

(«Ўзбекисгон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2007 йил, 21-сон, 215-модда)
Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Суғурта хиз- 

матлари бозорини янада ислоҳ қилиш ва ривожпантириш 
чора-тадбирлари тўфисида» 2007 йил 10 апрелдаги ПҚ-618- 
сон кэрорига мувофиқ Вазирлар Маҳкамаси кэрор килади:

1. Ўзбекистон Республикаси Ҳукуматининг иловага 
мувофиқ айрим қарорларига ўзгартириш ва қўшимчалар 
киритилсин.

2. Вазирлар Маҳкамасининг «Суғурта хизматлари бо- 
зорини янада ривожлантириш чора-тадбирлари тўғриси- 
да» 2002 йил 27 ноябрдаги 413-сон қарорининг 1 ва 2-

бандлари (Ўзбекистон Республикаси КГ, 2002 й., 11- 
сон, 72-модда) ўз кучини йўқотган деб ҳисоблансин.

3. Мазкур қарорнинг бажарилишини назорат қилиш 
Ўзбекистон Республикаси Бош вазирининг ўринбосари 
Р.С.Азимов зиммасига юклансин.

Ўзбекистон Республикасининг Бош ваэири
Ш .М ИРЗИЁЕВ,

Тошкент ш.,
2007 йил 21 май 
105‘СОн.

Вазирлар Маҳкамасининг 
2007 йил 21 майдаги 105‘СОН қарорига

ИЛОВА
ҚУКУМАТИНИНГ АЙРИМ  ҚАРО РЛАРИГА КИРИТИЛАЁТГАН 
1ГАРТИРИ1И ВА  КУШ ИМ ЧАЛАР

1. Вазирлар Маҳкамасининг 1992 йил 23 ноябрдаги 
553-сон қарори (Ўзбекистон Республикаси ҚГ, 1992 й., 12- 
сон, 37-модда) билан тасдиқланган Ўзбекистон Республи- 
каси Молия вазирлиги ҳэқидаги низомнинг 9-бандида:

йигирманчи хатбошидаги «солиқ маслаҳатчиси малака 
сертификатини олиш учун малака имтиҳони» сўзлари 
«солиқ маслаҳатчиси ва актуарий малака сертификатла- 
рини олиш учун малака имтиҳони» сўзлари билан ал- 
маштирилсин;

йигирма биринчи хатбошидаги «солиқ маслаҳатчиси 
малака сертификатини олиш ҳуқуқи учун малака имтиҳо- 
ни» сўзлари «солиқ маслаҳатчиси ва актуарий малака 
сертификатларини олиш ҳуқуқи учун малака имтиҳонла- 
ри» сўзлари билан алмаштирилсин;

йигирма учинчи хатбошига «аудитор» сўзидан кейин 
«актуарий» сўзи қўшилсин;

йигирма тўртинчи хатбошига «аудиторлар» сўзидан 
кейин «актуарийлар» сўзи қўшилсин.

2. Вазирлар Маҳкамасининг 1999 йил 5 февралдаги 
54-сон қарори (Ўзбекистон Республикаси КТ, 1999 й., 2- 
сон, 9-модда) билан тасдиқланган Маҳсулот (ишлар, 
хизматлар)ни ишлаб чикэриш ва сотиш харажатларининг

таркиби ҳамда молиявий натижаларни шакллантириш 
тартиби тўғрисидаги низомга 1-иловада:

1.10-бандга «мол-мулкни суғурта қилиш ва ҳаётни 
узоқ муддатли суғурта қилиш бўйича суғурта мукофотла- 
ри бундан мустасно» сўзлари қўшилсин;

1. 21-банд қуйидаги таҳрирда баён қилинсин:
«1. 21. Ходимларнинг ихтиёрий суғуртасига ва ишлаб 

чиқариш жараёни билан боғлиқ бўлмаган ихтиёрий су- 
ғуртанинг бошқа турларига қонун ҳужжатларида белги- 
ланган нормалардан ортиқча харажатлар, мол-мулкни 
суғурта қилиш ва ҳаётни узоқ муддатли суғурта қилиш 
бўйича суғурта мукофотлари харажатлари бундан мус- 
тасно».

3. Вазирлар Маҳкамасининг 2003 йил 20 августдаги 
357-сон қарори (Ўзбекистон Республикаси ҚГ, 2003 й.,
8-сон, 72-модда) билан тасдиқланган Тадбиркорлик 
субъектларини давлат рўйхатидан ўтказиш, ҳисобга 
қўйиш ва рухсат берувчи ҳужжатларни расмийлаштириш 
тартиби тўғрисидаги низом 2-бандининг иккинчи хатбо- 
шидаги «ва суғурта ташкилотлари» сўзлари «ташкилот- 
лар, суғурталовчилар ва суғурта брокерлари» сўзлари 
билан алмаштирилсин.
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ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МАРКАЗИЙ БАНК БОШҚАРУВИНИНГ
ҚАРОРИ

ҚИСОБ-КИТОБЛАРНИ «сБАНК-МИЖОЗ» ДАСТУРИЙ МАЖМУАСИ ОРҚАЛИ АМАЛГА 
ОШИРИШ ТЎҒРИСИДАГИ НИЗОМГА ЎЗГАРТИРИШЛАР КИРИТИШ ХАҚИДА*

Узбекистон Республикаси Адлия вазирлиги томонидан 2007 йил 
17 майда 497-1-сон билан давлат рўйхатидан ўткаэилди.

(«Ўзбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами», 2007 йил, 19-20-сон, 210‘модда)
Ўзбекистон Республикасининг «Электрон тўловлар 

тўғрисида»ги ҳамда «Ўзбекистон Республикасининг Мар- 
казий банки тўғрисида*>ги қонунларига мувофиқ, Ўзбеки- 
стон Республикаси Марказий банки Бошқаруви қарор 
К>1лади;

1. Ҳисоб-китобларни «Банк — Мижоз» дастурий мажму- 
аси орқали амалга ошириш тўғрисидаги низомга (1998 
йил 8 октйбрь, рўйхат рақами 497) иловага** мувофиқ 
ўзгартиришлар киритилсин.

2. Ушбу қарор Ўзбекистон Республикаси Адлия вазир- 
лигида давлат рўйхатидан ўтказилгандан сўнг 10 кундан 
кейин кучга киритилсин.

Марказий банк Бошқаруви раиси
Ф. МУЛЛАЖОНОВ.

Тошкент ш..
2007 йил 24 апрель 
12/4-сон.

*2007 йил 27 майдан кучга киради. 
Илова рус тилида берилади.

ПРИЛОЖЕНИЕ
к постановлению Правления Центрального банка

от 24 апреля 2007 года № 12/4

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В  ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ РАСЧЕТОВ С ИСЛОЛЬЗОВАНИЕМ
ЛРОГРАММНОГО КОМЛЛЕКСА «БАНК-КЛИЕНТ»

1. Пункт 1,1 изложить в следую1дей редакции: 
«Настояидее Положение в соответствии с Гражданским

кодексом Республики Узбекистан, законами «О Централь- 
ном банке Республики Узбекистан», «О банках и банковс- 
кой деятельности», «06 электроннмх платежах», «06 элек- 
тронной цифровой подписи» и «О договорно-правовой 
базе деятельности хозяйствуюидих субъектов» определяет 
порядок проведения расчетов между банком и клиентами с 
использованием программного комплекса «Банк-Клиент» 
на территории республики».

2. Пункт 2.5 изложить в следуюшей редакции: 
«Электронное платежное поручение, полученное по ка-

налам связи от клиентов, используюидих программнь1й ком- 
плекс «Банк-Клиент», проходит программнь1й коитроль и 
передается на обработку в операционнмй день банка. 
После осуидествления оплать) электронное платежное пору- 
чение распечатмвается в достаточном количестве экземп- 
ляров, согласно пункту 25 Положения «О безналичнмх рас-

четах в Республике Узбекистан» (рег. № 1122 от 15 апреля 
2002 г.), и в установленном порядке подшивается в доку- 
менть! дня банка и прилагается к вмписке из лицевого 
счета плательшика.

Электронное платежное поручение, созданное на осно- 
вании денежно-расчетного документа на бумажном носите- 
ле и подтвержденное электронной цифровой подписью, 
полученное через программнмй комплекс «Банк-Клиент», 
приравнивается к оригиналу денежно-расчетного докумен- 
та и имеет одинаковую с ним юридическую силу.

Оригинал в бумажной форме электронного платежного 
поручения, отправленного через программнь1й комплекс 
«Банк-Клиент», в банк не предоставляется и в установлен- 
ном порядке хранится у клиента. При этом клиент несет 
ответственность за правильность оформления и соответ- 
ствие платежного поручения в электронном и бумажном 
видах».

3. Пункть! 2.6 и 2.7 признать утратившими силу.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МАРКАЗИЙ БАНКИ БОШҚАРУВИНИНГ
ҚАРОРИ

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИДА НАҚД ПУЛСИЗ ҲИСОБ-КИТОБЛАР 
ТЎҒРИСИДАГИ НИЗОМГА ЎЗГАРТИРИШ КИРИТИШ КАҚИДА*

Узбекистон Республикаси Адлия вазирлиги томонидан 2007 йил 
17 майда 1122-б-сон билан давлат рўйхатидан ўтказилди.

(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2007 йил, 19-20~сон, 211-модда)
Ўзбекистон Республикасининг «Электрон тўловлар 

тўғрисида»ги ҳамда «Ўзбекистон Республикасининг Марка- 
зий банки тўғрисида»ги қонунларига мувофиқ, Ўзбекистон 
Республикаси Марказий банки Бошқаруви кэрор кияади:

1. Ўзбекистон Республикасида нақд пулсиз ҳисоб-ки- 
тоблар тўғрисидаги низомга (2007 йил 15 апрель, рўйхат 
рақами 1122) иловага мувофиқ ўзгартириш киритилсин.
*2007 йил 27 майдан кучга киради.

2. Ушбу қарор Ўзбекистон Республикаси Адлия вазир- 
лигида давлат рўйхатидан ўтказилгандан сўнг 10 кундан 
кейин кучга киради.

Марказий банк Бошқаруви раиси
Ф . МУЛЛАЖОНОВ.

Тошкент ш.,
2007 йил 24 апрель 
12/3-сон.

ЎзР МБ бошқ&рувининг 2007 йил 
24 апрелдаги 12/3-сон қарорига

ИЛОВА
ЎЗБЕКИСТОН РЕСЛУБЛИКАСИДА НАҚД ПУЛСИЗ ҲИСОБ-КИТОБЛАР ТЎҒРИСИДАГИ

НИЗОМГА КИРИТИЛАДИГАН ЎЗГАРТИРИШ **
1. 26-банд қуйидаги таҳрирда баён этилсин: тўлов топшириқномаси дастурий назоратдан ўтади ва
«Банк-Мижоз» дастурий мажмуасидан фойдаланадиган банкнинг операциялар кунида ишлов беришга топшири- 

мижозлардан алоқа каналлари бўйича олинган электрон лади. Тўлов амалг  ̂оширилганидан кейин электрон тўлов
Илова таҳририят томонидан ўэбе1г тилига ўгирилган. Маълумотнома тусига эга.
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топшириқномаси мазкур Низомнинг 25-бандига кўра 
етарли микдордаги нусхаларда қоғозга чиқарилади ва 
белгиланган тартибда банкнинг кун ҳужжатларига тикила- 
ди ҳамда туловчининг шахсий ҳисобварағидан кўчирмага 
илова қилинади.

«Банк-Мижоз» дастурий мажмуаси орк;али юборилган

электрон тўлов топшириқномасининг қогоз шаклидаги 
асл нусхаси банкка такдим этилмайди ва белгиланган 
тартибда мижозда сақланади. Бунда мижоз расмийлаш- 
тиришнинг туғрилиги ҳамда тўлов топшириқномасининг 
электрон ва қоғоз кўринишларининг мувофиқлиги учун 
жавоб беради».

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ДАВЛАТ СОЛИҚ ҚЎМИТАСИ,
МАРКАЗИЙ БАНКИ БОШҚАРУВИНИНГ

ҚАРОРИ
НАҚД ПУЛ ТУШУМИНИ ЯШИРИШГА ЙЎЛ ҚЎЙГАН КОРХОНАЛАР ВА 

ТАШКИЛОТЛАРГА НИСБАТАН ЖАЗО ЖАРИМАЛАРИНИ ҚЎЛЛАШ ТАРТИБИ 
ТЎҒРИСИД/^И НИЗОМНИ ЎЗ КУЧИНИ ЙЎҚОТГАН ДЕБ ТОПИШ ҚАҚИДА*

Ўзбекистон Республикасн Адлия вазирлиги томонидан 2007 йил
19 майда 1070~1~сон билан давлат рўйхатидан ўтказилди.

(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2007 йил, 21-сон, 217-модда)
Ўзбекистон Республикасининг 2006 йил 10 октябрдаги 

«Тадбиркорлик субъектларини ҳуқуқий ҳимоя қилиш тизи- 
ми такомиллаштирилганлиги ҳамда уларнинг молиявий 
жавобгарлиги эркинлаштирилганлиги муносабати билан 
Ўзбекистон Республикасининг айрим қонун ҳужжатларига 
ўзгартириш ва қўшимчалар киритиш туғрисидалги УРҚ- 
59-сон Қонуни ва Вазирлар Маҳкамасининг 2006 йил 10 
ноябрдаги «Ўзбекистон Республикаси Ҳукуматининг ай- 
рим қарорларига ўзгартириш ва қўшимчалар киритиш, 
шунингдек баъзиларини ўз кучини йўқотган деб ҳисоблаш 
тўғрисида («Тадбиркорлик субъектларини ҳуқуқий ҳимоя 
қилиш тизими такомиллаштирилганлиги ҳамда уларнинг 
молиявий жавобгарлиги эркинлаштирилганлиги муноса- 
бати билан Ўзбекистон Республикасининг айрим қонун

Д авлат солиқ қўмитаси раиси
Б.ПАРПИЕВ.

2007-33‘СОн

ҳужжатларига ўзгартириш ва қўшимчалар киритиш тўгри- 
сида»ги Узбекистон Республикасининг 2006 йил 10 ок- 
тябрдаги ЎРҚ-59-С0Н Қонуни)» 235-сон қарорига мувофиқ 
Давлат солиқ қўмитаси ва Марказий банки Бошқаруви 
К30Ор 101лади;

Узбекистон Республикаси Давлат солиқ қўмитаси ва 
Марказий банки Бошқарувининг 2001 йил 14 сентябрдаги 
2001-67, 202-В-сон билан тасдиқланган «Нақд пул тушу- 
мини яширишга йўл қўйган корхоналар ва ташкилотларга 
нисбатан жазо жарималарини қўллаш тартиби тўғрисида- 
ги низомни тасдиқлаш ҳэқида»ги қарори (2001 йил 28 
сентябрь, рўйхат рақами 1070 — Меъерий ҳужжатлар ах- 
боротномаси, 2001 й., 18-сон) ўз кучини йўқотган деб 
топилсин.

Марказий банк 
Бошқаруви раиси 
Ф . МУЛЛАЖОНОВ.

1 1/6-сон
Тошкент ш., 2007 йил 14 апрель

*2007 йил 29 майдан кучга кирадм.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МОЛИЯ ВАЗИРИНИНГ
БУЙРУҒИ

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ 
МОЛИЯ ВАЗИРИНИНГ 2002 ЙИЛ 27 ДЕКАБРДАГИ 

140-С0НЛИ €€МОЛИЯВИЙ ҚИСОБОТ ШАКЛЛАРИ ВА УЛАРНИ 
ТЎЛДИРИШ БЎЙИЧА ҚОИДАЛАРНИ ТАСДИҚЛАШ ТЎҒРИСИДАмГИ БУЙРУҒИГА

ЎЗГАРТИРИШ ВА ҚЎШИМЧАЛАР КИРИТИШ ҚАҚИДА*
Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлиги томонидан 2007 йил

19 майда 1209-4-сон билан давлат рўйхатидан ўтказилди.
(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2007 йил, 21-сон, 218'Модда)

«Бухгалтерия ҳисоби тўғрисида*ги Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Қонунининг 16-моддаси, «Норматив-ҳуқуқий ҳуж- 
жатлар тўғрисида»ги Ўзбекистон Республикаси Қонуни- 
нинг 23-моддаси, Ўзбекистон Республикаси Президенти- 
нинг 2006 йил 18 декабрдаги ПҚ-532-сонли «Ўзбекистон 
Республикасининг 2007 йилги асосий макроиқтисодий 
кўрсаткичлари прогнози ва Давлат бюджети параметрла- 
ри тўғрисида»ги қарори (Ўзбекистон Республикаси қонун 
ҳужжатлари тўплами, 2006 йил, 51-52-сон, 507-модда) ва 
Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2005 
йил 26 майдаги 132-сонли «Табиий газ истеъмолчилари 
ва газ билан таъминловчи ташкилотлар ўртасидаги ўзаро 
ҳисоб-китобларни такомиллаштириш тўғрисида*>ги қаро- 
рига (Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўпла- 
ми. 2005 йил, 21-сон, 151-модда) мувофиқ буюраман:
*2007 йил 29 майдан кучга кмради.

1. Ўзбекистон Республикаси молия ваэирининг 2002 
йил 27 декабрдаги 140-сонли «Молиявий ҳисобот шакл- 
лари ва уларни тулдириш бўйича қоидаларни тасдиқлаш 
тўғрисида»ги буйруғига (2003 йил 24 январь, рўйхат рақа- 
ми 1209-сон — Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2003 
йил, 1-2-сон, 21-22-модда; Ўзбекистон Республикаси 
қонун ҳужжатлари тўплами, 2004 й., 51-сон, 519-модда; 
2005 й., 19-20-сон, 145-модда) ўзгартириш ва қўшимча- 
лар иловага мувофиқ киритилсин.

2. Мазкур буйруқ Ўзбекистон Республикаси Адлия ва- 
зирлигида давлат рўйхатидан ўтказилган кундан бошлаб 
ўн кун ўтгандан кейин кучга киради.

Молия вазири 
Р.АЗИМОВ.

Тошкент ш.,
2007 йил 12 апрель 
39-сон.
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ЎзР молия вазирининг 2007 йил 
12 апрвлдаги 39-сон буй0уғига 

ИЛОВА
ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МОЛИЯ ВАЗИРИНИНГ 2002 ЙИЛ 27 Д ЕКАВРД АГИ  140-С0НЛИ 

«МОЛИЯВИЙ ҚИСОБОТ Ш АКЛЛАРИ ВА  УЛАРНИ ТЎЛДИРИШ  БЎЙИЧА ҚОИДАЛАРНИ ТАСДИКЛАШ
ТЎҒРИСИДАяГИ БУЙРУҒИГА КИРИТИЛАДИГАН ЎЗГАРТИРИШ  ВА  Қ ^ И М Ч А Л А Р **

1. 1-иловада:
а) 340-сатрда «Ҳисоблашиш» сўзи «Ҳисоб-китоб» сўзлари билан алмаштирилсин;
б) 390-сатрдан «230» ракдми чиқариб ташлансин;
в) 490-сатрдан «510» ракэми чиқэриб ташлаисин;
г) бОО-сатрдан «620» ракэми чикэриб ташлаисин.
2. 2-иловада Бюджетга тўловлар тўгрисида маълумот қуйидаги таҳрирда баён этилсии:

Кўрсаткичлар номи 
Наимеиошание показателя

Сатр
коди
Код

строки

Ҳисобот дашри учун 
ҳисоб~китоб бўйича 

тўланади 
Прииитается 

по расчету 
за отчетнмй период

Ҳисобот дашри учуп 
ҳисоб^китоб бўйича 

ҳисоблангандан ҳақиқатда 
тўлангани 

Фактически шнесено 
из причитаюи^ихся 

по расчету 
за отчетнш й нериод

|Юридик шахслжрдан олннадиган даромал (фойда) солиги 
|Налог на доходи (прибиль) юридических лиц 280

Жисмоний шахслардан олннадиган даромад солиги 
|Налог на доходи физических лиц 290

шу жумладан: шахсий жамгариб бориладиган пенсия ҳисобварақларига ажратмалар 
в том числе: отчисления в индивидуальние накопительние пенсионние счета 

1 граждан
291

1

(Ободонлаштириш ва ижтимоий инфратуэилмани ривожлантириш солиги 
|Налог на благоустройство и развитие социальной инфраструктури 300

[Қўшилган қиймат солиги 
|Налог на добавленную стоимость 310

Акциз солиги 
|АкцизниЙ налог 320

|Ер ости бойликларидан фойдаланганлик учун солиқ 
{Налог за пользование недрами 330

Сув ресурсларидан фойдаланганлик учун солиқ 
Налог за пользование водними ресурсами 340 «

Юридик шахсларнинг мол-мулкига солинаднган солиқ 
Налог на имушество юрндических лиц 350

Юридик шахслардан олннадиган ер солиги 
Земельний налог с юрндических лиц 360

Ягона солиқ тулови 
Ғдиний налоговий платеж 370

Ягона ер солиғи 
Единий земельний налог 380

Қатьий белгиланган солиқ 
Фиксированний налог 390

Бошқа солиқлар 
Прочие налоги 400

Республика йўл жамгармасига мажбурий туловлар 
Обязательние отчисления в Республиканский дорожний фонд 410

Бюджетдан ташқари Пенсия жамгармасига мажбурий тўловлар 
Обязательние отчисления во внебюджетний Пенсионний фонд 420

М актаб Т81»лими жамгармасига мажбурий тўловлар 
Обязательние отчисления в Фонд школьного образования 430

Ягона ижтимонй тўлов 
Единий социальний платеж 440

Импорт бўйича божхона божи 
Импортние таможенние пошлини 450

Маҳаллий бюджетга йигимлар 
Сбори в местний бюджет 460

Бюджетга тўловларнинг кечиктирилганлиги учун молиявий жазолар 
Финансовие санкции за просроченние платежи в бюджет 470

Ж ам н бюджетта тўловлар суммасн (280 дан 470, сатргача 291 сатрдан таш қарн) 
Всего суим а платежей в бюджет (стр . с 280 по 470, кроме сгр. 291) 480

3. 4-иловада 140-сатр куйидаги тахрирда баёи этилсии: 
«Хусусий акцияларни сотиб олганда ва уларни сотгаида

пул тўловлари ва тушумлари 
Деиежние вьтлать) и поступлеиия при викупе и реали- 

зации собствениь1х акций».
4. 7-иловада:
а) 15-банд қуйидаги мазмундаги иккинчи хатбоши би- 

лан тўлдирилсин:
«Бундан аввалги даврда йўл 1̂йилгаи фуидамеитал 

(жиддий) хатоларии тузатишлар суммаси молиявий ҳисо- 
ботда йил бошидаги тақсимланмаган фойда сальдосини

ўзгартириш ва активлар, мажбуриятлар хэмда ўз капита- 
линииг бошқа моддаларига тегишли тузатишлар киритиш 
йўли билан акс эттирилиши мумкин.»;

иккиичи хатбоши тегишинча учинчи хатбоши деб ҳисоб- 
лансии;

б) 21-6аид «бошқа ҳимматли қогозларга» сўзларидан 
кейин «буидан шуьба ва тобе жамиятлариинг қимматли 
қоғозлари мустасио» сўзлари билаи тўлдирилсии;

в) 40-баид қуйидаги таҳрирда баён этилсин:
«40. «Алоҳида бўлиималарнинг қарзи» моддаси бўйича 

(230-сатр) ҳисоби 4110-«Алоҳида бўлинмалардан олишга
**И/юва твҳририят гомонмдан ўзбек тилига ўгмрмлган. Маълумотнома тусига ага.
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доир ҳисобвараклар» ҳисобварагида юритиладиган ало- 
ҳида бўлинмалар (филиаллар, ваколатхоналар)нинг жорий 
қарзи акс эттирилади. Мазкур модда бўйича ахборот 
маълумот тарзида келтирилади.»;

г) 5б-банддан «230» рақами чиқариб ташлансин;
д) 66'банддан «510» рақами чиқариб ташлансин;
е) 68-банд қуйидаги таҳрирда баён этилсин:
«68. «Алоҳида бўлинмалардан узоқ муддатли қарз» 

моддаси бўйича (510-сатр) ҳисоби 7110-«Алоҳида бўлин- 
малардан узоқ муддатли қарз» ҳисобварагида юритилади- 
ган алоҳида бўлинмалар (филиаллар, ваколатхоналар)га 
узоқ муддатли мажбуриятлар акс эттирилади. Мазкур 
модда бўйича ахборот маълумот тарзида келтирилади.»;

ж) 77-банддан «620» рақами чиқариб ташлансин;
з) 79-банд қуйидаги таҳрирда баён этилсин:
«79. «Алоҳида бўлинмалардан қарз» моддаси бўйича 

(620-сатр) ҳисоби 6110-«Алоҳида бўлинмаларга тўлашга 
доир ҳисобварақлар» ҳисобварағида юритиладиган ало- 
ҳида бўлинмалар (филиаллар, ваколатхоналар)га жорий 
мажбуриятлар акс эттирилади. Мазкур модда бўйича ах- 
борот маълумот тарзида келтирилади.»;

и) 81-бандда «6230-«Муддати ўтказиб юборилган даро- 
мадлар» сўзлари «6230-«Бошқа муддати кечиктирилган 
даромадлар» сўзлари билан алмаштирилсин;

к) 87-банд қуйидаги таҳрирда баён этилсин:
«87. «Давлат мақсадли жамғармаларига тўловлар бўйича 

қарз» моддаси бўйича (700-сатр) ҳисоби 6520-«Давлат 
мақсадли жамғармаларига тўловлар» ва 6530-«Шахсий жа- 
мгариб бориладиган ҳисобварақларга тўловлар» ҳисобва- 
рақларида амалга ошириладиган корхонанинг давлат мақ- 
садли жамгармаларига қарзи кўрсатилади.»;

л) 93-бандда «6840» ва «6870» рақамлари тегишинча 
«6940» ва «6970» рақамлари билан алмаштирилсин;

м) 98-банднинг иккинчи хатбошисидан иккинчи жумла 
чиқариб ташлансин;

н) 105-бандда «жарималар, пеня ва неустойкалар» 
сўзлари «жарималар ва пеня» сўзлари билан алмашти- 
рилсин;

о) 122-банднинг иккинчи хатбошисида «ягона солиқ. 
ялпи даромаддан солиқ, ягона ер солиги» сўзлари «ягона 
солиқ тўлови, ягона ер солиғи, тадбиркорлик фаолияти- 
нинг айрим турлари бўйича қатъий белгиланган солиқ» 
сўзлари билан алмаштирилсин;

н) 124-банд қуйидаги таҳрирда баён этилсин:
«124. Бюджетга тўловлар бўйича маълумотда (280-470- 

сатрлар) корхоналар томонидан солиқ қонунчилигига му- 
вофиқ ҳисоблаб ёзилган ва тўланадиган солиқлар ва

тўловлар турлари бўйича бюджетга ва давлат мақсадли 
жамгармаларига тўловлар кўрсатилади. Мазкур Маълу- 
мотнинг 480-сатрида ҳисобот даврида корхоналар томо- 
нидан ҳисоблаб ёзилган ва тўланган бюджетга солиқлар 
ҳамда давлат мақсадли жамгармаларига туловларнинг 
якуний суммаси кўрсатилади.

Агар корхонада ҳисобот даври учун ҳисоб-китоблар 
бўйича қонун билан белгиланган тартибга мувофиқ 
қўшилган қиймат солигига оид манфий фарқ мавжуд 
бўлса, 300-сатрнинг «Ҳисобот даври учун ҳисоб-китоб 
бўйича тўланади» устунида ушбу манфий фарқнинг сум- 
маси «минус» белгиси билан кўрсатилади.»;

р) 141-банддан «ва пул маблагларини сарфлаш билан 
боглиқ» сўзлари чиқариб ташлансин;

с) 143, 148. 156 ва 160-бандлар қуйидаги мазмундаги 
хатбоши билан тўлдирилсин:

«Бунда «Кирим» устунининг суммаси «Чиқим» устуни 
суммасидан ошиб кетган тақдирда ошиб кетиш сальдоси 
«Кирим» устунида, бошқа ҳолда, аксинча, «Чиқим» устуни- 
да кўрсатилади.»;

т) 152-банд қуйидаги таҳрирда баён этилсин:
«152. «Ўз акцияларини сотиб олиш ва сотиш чоғида пул 

тўловлари ва тушумлари» моддаси бўйича (140-сатр) ўзла- 
рининг сотиб олинган акцияларини сотишдан келиб туш- 
ган пул маблаглари суммалари, шунингдек эгаларига кор- 
хонада бўлган ўэ акциялари, улуш ва пайлари учун уларни 
кейин сотиш ёки йўқ қилиш (бекор қилиш) учун тўланган 
пул маблаглари суммалари кўрсатилади.»;

у) 187-банднинг учинчи хатбошиси қуйидаги таҳрирда 
баён этилсин:

«Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 
2005 йил 26 майдаги «Табиий газ истеъмолчилари ва газ 
билан таъминловчи ташкилотлар ўртасидаги ўзаро ҳисоб- 
китобларни такомиллаштириш тўгрисида» 132-сон қарори- 
да (Ўзбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами,
2005 йил, 21-сон, 151-модда) белгиланишича, Ўзбекистон 
Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2004 йил 5 фев- 
ралдаги «Маҳсулотлар, хом ашё ва материалларнинг 
юқори ликвидли турларини сотишнинг бозор механизмла- 
рини жорий этишни давом эттириш тўғрисида» қарорига 
(Ўзбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами,
2004 йил, 5-сон, 57-модда) 5-иловага киритилган айрим 
корхоналар олинган газ учун ҳисоб-китоб ойи тугаганидан 
кейин 30 кун ўтгунига қэдар узил-кесил ҳисоб-китоб қила- 
дилар. Ушбу корхоналарга нисбатан тўлови ўтказиб юбо- 
рилган дебиторлик қарзи муддати ҳисоб-китоб ойи тугаган 
кундан бошлаб 30 кун ўтгач белгиланади.».
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ЎЗБЕКИСТОН РВСПУБЛИКАСИ МОНОПОЛИЯДАН ЧИҚАРИШ.
РАҚОБАТ ВА ТАДБИРКОРЛИКНИ ҚЎЛЛАБ^ҚУВВАТЛАШ ДАВЛАТ ҚЎМИТАСИНИНГ

ҚАРОРИ
МОНОПОЛ ППАҚСУЛОТЛАР, ХОМ АШЁ ВА МАТЕРИАЛЛАРНИ БИРЖА ВА 

КИМОШДИ САВДОЛАРИГА ҚЎЙИЛИШИНИ НАЗОРАТ ВА МОНИТОРИНГ ҚИЛИШ 
ТЎҒРИСИДА НИЗОМГА ЎЗГАРТИРИШ ВА ҚЎШИМЧАЛАР КИРИТИШ ҚАҚИДА*

Ўзбекистон Республмкасм Адлия ваэирлиги томонидан 2007 йил
19 майда 1369-1-сон билан давлат рўйхатидан ўтказилди.

(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2007 йил, 21-сон, 220-модда)

Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 
«Маҳсулотлар, хом ашё ва материалларнинг юқори лик- 
видли турларини сотишнинг бозор механизмларини жо- 
рий этишни давом эттириш тўфисида» 2004 йил 5 фев- 
ралдаги 57-сонли кэрорига ўзгартириш ва кўшимчалар 
киритиш хақида»ги 2006 йил 25 ноябрдаги 244-сонли 
қарорига мувофиқ, Ўзбекистон Республикаси Монополи- 
ядан чиқариш, рақобат ва тадбиркорликни кЗ̂ ллаб-қув- 
ватлаш давлат қўмитаси қэрор қилади:

1. Ўзбекистон Республикаси Монополиядан чиқариш, 
рақобат ва тадбиркорликни қўллаб-қувватлаш давлат 
кўмитасининг 2004 йил 11 майдаги 5-сонли «Монопол 
маҳсулотлар, хом ашё ва материалларни биржа ва ким- 
ошди савдоларига қуйилишини назорат ва мониторинг

қилиш тўгрисида»ги низомни тасдиқлаш ҳақидаги қаро- 
рига (2004 йил 11 июнь, рўйхат рақами 1369 — Ўзбеки- 
стон Республикаси қонун ҳужжатлари туплами, 2006 й., 
24-сон, 280-модда) иловага мувофиқ ўзгартириш ва 
кўшимчалар киритилсин.

2. Мазкур қарор Ўзбекистон Республикаси Адлия ва- 
зирлигида давлат рўйхатидан ўтказилган кундан бошлаб 
ўн кун ўтгандан кейин кучга киради.

Монополиядан чиқариш, рақобат ва 
тадбиркорликни қўллаб-қувватлаш 

Давлат қўмитаси раиси в.б.
6. УЛАШОВ,

Тошкент ш.,
2007 йил 26 январь
2-сон.



ЎзР Монополиядан чиқариш, рақобат ва тадбиркорликни қўллаб-кувватлаш
давлат қўмитасининг 2007 йил 26 январдаги 2-сон к^рорига

ИЛОВА
МОНОЛОЛ МАҲСУЛОТЛАР, ХОМ АШЁ ВА МАТЕРИАЛЛАРНИ БИРЖА ВА КИМОШДИ САВДОЛАРИГА 

КЎИИЛИШИНЙ НАЗОРАТ ВА МОНИТОРИНГ ҚИЛИШ ТЎҒРИСИДА НИЗОМГА КИРИТИЛАДИГАН
ЎЗГАРТИРИШ ВА ҚЎШИМЧАЛАР**

1. 1-бандда «монопол маҳсулотлар, хом ашё ва мате- 
риалларни биржа савдоларига ва аукционларга мажбурий 
равишда қўйиш бўйича асосий талабларни» сўзлари «мо- 
нопол маҳсулотлар, хом ашё ва материалларнинг биржа 
савдоларига мажбурий тарзда кўйилишини назорат ва 
мониторинг к>1лиш тартибини» сўзлари билан алмашти- 
рилсин.

2. 3-банднинг биринчи хатбошисида «ва рақобатни ри- 
вожлантириш» сўзлари «рақобат ва тадбиркорликни 
қуллаб-кувватлаш» сўзлари билан алмаштирилсин.

3. 4-банд куйидаги таҳрирда баён зтилсин:
«4. Монополист корхоналар мажбурий тартибда моно- 

пол маҳсулотни тегишли моддий баланслар ва жадвал- 
ларда назарда тутилган муддатлар ва ҳажмларда. қуйида- 
гиларга бўлган ҳолда, бир маромда биржа ва кимошди 
савдоларига қўядилар:

ойлар бўйича - маъданли ўғитлар, ҳора металлар про- 
кати, кўмир, нефть маҳсулотлари, пахта линти, рангли 
металл учун;

ой ўн кунликлари бўйича - цемент учун; 
биржа савдолари кунлари бўйича - ун, шакар, пахта 

ёғи, суюлтирилган газ, шифер, полиэтилен учун.».
4. Қуйидаги мазмундаги ‘4̂ -банд билан тўлдирилсин: 
«4\ Мазкур Низомнинг 4-бандида кўрсатилган жадвал-

лар келгуси ой учун монополист корхоналар томонидан 
Иқтисодиёт вазирлиги ҳамда Ўзбекистон Республикаси- 
нинг Монополиядан чиҳариш, рақобат ва тадбиркорликни 
қўллаб-қувватлаш давлат қўмитаси билан келишилган 
ҳолда, ушбу мақсадларга тегишли моддий балансларда 
назарда тутилган хджмлар асосида улар учун хўжалик 
бошқаруви органлари белгилаган ҳажмларни ҳисобга ол- 
ган ҳолда олдинги ойнинг 25-кунидан кечиктирмай тегиш- 
ли тақсимлаш билан ишлаб чиқилади ва тасдиқланади.

Маҳсулотни савдога объектив ва корхонага боғлиқ 
бўлмаган сабаблар бўйича қўйиш ҳажмлари ҳамда муд- 
датларини бажариш мумкин бўлмаган ҳолларда бу хусус- 
даги ахборот монополиядан чиқариш органига тезкорлик 
билан такдим этилади.»;

5. 5-банд қуйидаги таҳрирда баён этилсин:
«5. Монополист корхоналар, бундан кичик бизнес 

субъектлари мустасно. ҳар ой тугагач Ўзбекистон Респуб- 
ликасининг Монополиядан чиқариш, рақобат ва тадбир- 
корликни қўллаб-қувватлаш давлат қўмитаси ёки унинг 
ҳудудий органларига мазкур Низомнинг 4̂ -бандига муво- 
фиқ тасдиқланган тегишли моддий баланслар ва жадвал- 
ларда назарда тутилган маҳсулотни биржа ва кимошди 
савдоларига қўйишнинг амалда бажарилиши тўғрисида 
ахборотни тақдим қиладилар.».

6. 6-банд қуйидаги таҳрирда баён этилсин;
«6. Биржа ва кимошди савдоларининг ташкилотчилари 

ҳар куни Ўзбекистон Республикасининг Монополиядан 
чиқариш, рақобат ва тадбиркорликни қўллаб-қувватлаш 
давлат қўмитасига маҳсулотни биржа ва кимошди савдо- 
ларига қўйиш ҳамда улар орқали сотиш тартибида назар- 
да тутилган тегишли номенклатура бўйича биржа ва ки- 
мошди савдоларига қўйилган маҳсулотнинг ҳақиқий ҳаж- 
млари тўғрисидаги ахборотни, шунингдек сотилган маҳсу- 
лот нархлари ва биржа ҳамда кимошди савдоларида 
шаклланган нархларнинг ўртача котировкалари тўғриси- 
даги ахборотни тақдим этадилар.».

7. Мазкур ўзгартириш ва қўшимчалар Ўзбекистон Рес- 
публикаси Иқгисодиёт вазирлиги билан келишилган.

Иқгисодиёт вазири
Б.ХЎЖАЕВ.

Тошкент шаҳри,
2007 йил 20 апрель.

**Илова таҳририят томонидан ўзбек тилига ўгирилган. Маълумотнома тусига эга.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ АДЛИЯ ВАЗИРЛИГИ МАЪЛУМ ҚИЛАДИ
ВАЗИРЛИКЛАР, ДАВЛАТ ҚУМИТАЛАРИ ВА ИДОРАЛАРИНИНГ 

УМУМИЙ МАЖБУРИЙ ТУСДАГИ НОР1У1АТИВ ҲУЖЖАТЛАРИНИ ДАВЛАТ 
РЎЙХАТИДАН ЎТКАЗИШ ҲОЛАТИ ТЎҒРИСИДА 2007 ЙИЛ 26 МАЙДАН 1 ИЮНГАЧА БЎЛГ

МАЪЛУМОТ

I. ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН ЎТКАЗИЛДИ;
1. «Инвестиция воситачиларининг эмитентларга рас- 

мий дилер (маркет-мейкер)лик хизматларини амалга 
ошириш тартиби тўғрисидаги низомни тасдиқлаш ҳақида» 
Ўзбекистон Республикаси Давлат мулки қўмитаси хузури- 
даги ҚимматУ1и қоғозлар бозори фаолиятини мувофиқ- 
лаштириш ва назорат қилиш маркази, Молия вазирлиги, 
Марказий банки Вошкдрувининг 2007 йил 9 мартдаги 
2007-03, 33, 289-В-сонли қарори.

2007 йил 26 майда 1682-сом билан рўйхатдан 
ўтказмлди (2007 йил 5 июндан кучга киради).

2. «Давлат органларининг ахборот тизимларини ҳисоб- 
га олиш ва рўйхатдан ўтказиш тартиби тўғрисидаги ни- 
зомга ўзгартириш ва қўшимчалар киритиш ҳэқида» Ўзбе- 
кистон алоқ  ̂ва ахборотлаштириш агентлиги бош дирек- 
торининг 2007 йил 2 майдаги 131-сонли буйруғи.

2007 йил 26 майда 1646-1~сон билан рўйхатдан 
ўткааилд^й {2007 йил 5 июндан кучга киради).

3. «Ўзбекистон Республикаси фуқаро авиациясининг 
авиация ходимларини тиббий кўрикдан ўтказиш тўғриси- 
даги низомга ўзгартиш ва қўшимчалар киритиш ҳақида 
Ўзбекистон Республикаси Парвозлар хавфсизлигини на-

зорат қ^лиш лавлаг инспекцияси бошлигининг 2007 йил
20 апрелдаги 62-сонли буйруғи.

2007 йил 26 майда 1186-3~сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2007 йил 5 июндан кучга киради).

4. «Донни сақлаш, қуритиш, тозалаш, ташиш ва қайта 
ишлаш жараёнидаги камайиш ва йўқотишларни қоплаш 
учун молиявий захирани шакллантириш ва ундан фойда- 
ланиш тўғрисидаги низомни тасдиқлаш ҳақида» Ўзбекис- 
тон Республикаси Молия вазирлиги, Давлат солиқ қўми- 
тасининг 2007 йил 25 апрелдаги 41, 2006-45-сонли қаро- 
ри.

2007 йил 26 майда 1683^сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2007 йил 5 июндан кучга киради).

5. «Дон ва дон маҳсулотларини қабул қилиш, сақлаш ва 
сотиш бўйича операцияларнинг бухгалтерия ҳисоби ва 
ҳисоботини ташкил этиш тўғрисидаги йўриқномани тас- 
диқлаш ҳақида» Ўзбекистон Республикаси Молия вазир- 
лиги, Давлат солиқ қўмитасининг 2007 йил 22 апрелдаги 
100, 2006-44-сонли кдрори.

2007 йил 26 майда 1684-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2007 йил 5 июндан кучга киради).

Ўзбекистон Республикаси Адлия 
ҳужжатларни давлат рўйхатидан 

томонидан тайёрланди. 
клифлар учун телефонлар: 133-3
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Т А Ш В И Ш С И З  И Ш Д А Н  Б Ў Ш А Т И Ш
Ишдан бўшатиш иккала тараф - ходим ва иш берувчи учун ҳамиша ҳам ёқимли таомил 

эмас. Бироқ у имкон қадар безарар ўтиши учун қонунга қатьий амал қилиш керак.

КЎП ҚИРРАЛИ ПРОГУЛ
Иш берувчи ҳар бир шахс собиқ 

ходимлари билан муаммоларга дуч 
келмасликни хоҳлаши сир эмас. 
Бунинг учун қонунга қатъий амал 
қилиш лозим.

Прогул қилгани учун ходимни 
ишдан туфи бўшатиш учун унинг 
ишга келмагани сабабларини пухта 
аниқлаш лозим. Ходим хатолар- 
дан бирига йўл қўйган бўлса, уни 
ишдан бўшатиш мумкин. Бундай 
*хато»лар рўйхати ички меҳнат тар- 
тиби қоидаларида; корхона мул- 
кдори ва раҳбари, иш берувчи ва 
ходим ўртасидаги меҳнат шартно- 
масида; ходимларнинг айрим 
тоифалари учун интизом тўғриси- 
даги низом ва уставларда белги- 
ланиши мумкин. Булар:

- ходимнинг бутун иш смена- 
си мобайнида ишда пайдо бўлмас- 
лиги;

- ўз иш жойида (одатда) бир- 
данига ёки иш куни давомида 4 
соатдан ортиқ пайдо бўлмаслиги;

- меҳнат шартномасини бекор 
қилиш тўғрисида огоҳлантирмай 
ўз ишини ташлаб кетиши;

- ишдан бўшатиш тўғрисида 
огоҳлантирилгандан сўнг икки 
ҳафта ишламай фирмадан кети- 
ши;

- муддатли меҳнат шартнома-

сида кўрсатилган муддат тугамай 
туриб ишдан кетиш;

- ўзбошимчалик билан отгул 
кунларидан фойдаланиш ҳоллари-
дир.

Сизда шундай ҳолат юз берган 
бўлса, ходимни Ўзбекистон Рес- 
пўбликаси Меҳнат кодексининг 100- 
моддаси иккинчи қисми 4-банди- 
га мувофиқ ишдан бўшатса бўла- 
ди. Ходимнинг меҳнат бурчини бу- 
зиши кўпол тусга эгалиги ёки эга 
эмаслиги ҳар бир ҳолатда содир 
этилган ножуя ҳаракатнинг оғир- 
лигига ва бу хатти-ҳаракатнинг 
оқибатига ёки қандай оқибат кел- 
тиришига қараб белгиланади.

Яна иш берувчи ходимнинг ишга 
чиқмаслиги сабабини аниқлаши 
лозим. Бу жуда муҳим ҳолатдир. 
Вазият узрли сабабсиз бўлиши 
лозим. Транспортмуаммоси, мили- 
циянинг тўхтатиши, бошқа бирор 
мураккаб вазият ўтмайди. Агар хо- 
дим узрли сабаб билан ишга кел- 
маган бўлса, уни ишга чикмагани учун 
ишдан бўшатиш мумкин эмас.

ҚОНУНГА МУВОФИҚ 
РАВИШДА

Ишга чиқмаган ходимни қонунга 
мувофиқ ишдан бўшатиш лозим. 
Акс ҳолда собиқ ходим билан судда 
учрашиш эҳтимоли жуда юқори 
бўлади.

Демак, ишдан бўшатишни рас- 
мийлаштириш пайтида Меҳнат 
кодексининг 182-моддасига амал 
қилиш зарур. Худди шу моддада 
қонун чиқарувчи интизомий жазони 
қўллаш тартибини кўрсатган.

Аавал ходимнинг ишга келма-

гани ҳақида далолатнома тузиш 
лозим. Уни тузиш чоғида камида 
икки гувоҳ бўлиши керак. Гувоҳ- 
лар айбдор билан бир бўлимда 
ишласа, янада яхши бўлади. Ишга 
чиқмаганликтўғрисидаги далолат- 
нома эркин шаклда тузилади.

Ёдингизда бўлсин, прогулни иш 
вақтини ҳисобга олиш табелида 
қайд этиш лозим. Прогулчидан 
ишга чиқмаслик сабабини сўраш 
ҳам зарур. Агар у икки иш куни 
давомида тушунтириш хати ёзмаса, 
далолатнома тузилади, унга ходим 
имзо чекиши лозим. Лекин у имзо 
чекишдан ҳам бош тортса, дало- 
латнома тузувчйлар яна бир марта 
имзо чекадилар (далолатноманинг 
бир нусхасини ходимга бериб, 
ундан тилхат олиш яхшироқ бўла- 
ди). Буларнинг ҳаммаси камида 
икки гувоҳ иштирокида бўлади.

Барча ҳужжатлар расмийлаш- 
тирилгандан сўнг ишга чиқмага- 
ни (прогул) учун ишдан бўшатиш 
ҳақида буйруқ чиқариш мумкин. 
Ёдингизда бўлсин, меҳнат шарт- 
номаси Меҳнат кодекси 100-мод- 
даси иккинчи қисмининг 3 ва 4- 
бандларига мувофиқ ходимнинг 
айби билан бекор қилинганда, иш 
берувчи камида уч кун олдин 
меҳнат муносабатлари тўхтатил- 
гани ҳақида ходимга хабар қилишга 
ёки унга шунга мутаносиб компен- 
сация тўлашга мажбурдир.

Расмийлаиггиришда бирор-бир 
хатога йўл қўйилса, ходим суд 
орқали ишга тикланиши мумкин. 
Шу сабабли ишёқмас ходимни 
ишдан бўшатишга эҳтиёткорлик 
билан қараш керак.

СУДДАГИ УЧРАШУВ
Ходим ишга тикланса, фирма 

ишдан бўшатилган кундан бошлаб, 
ходим прогул қилишга мажбур 
бўлган кунлар учун (лекин бир 
йилдан ошмаслиги керак) ҳақ 
тўлашга мажбур бўлади (МКнинг 
275-моддаси). Сўнгра интизомни 
бузишдан олдинги вазият ўргани- 
лади. Ходимнинг ўз бурчига му- 
носабати ҳам ўрганилади. Сўнгра 
суд жазонинг қилмишга яраша 
эканлигини ҳал қилади. Низони 
кўриб чиқиш чоғида меҳнат шар- 
тномаси асосли бекор қилинганини 
исботлаш юки иш берувчининг 
зиммасига тушади.

Агар корхонанинг локал меъё- 
рий ҳужжатлари (жамоа келишу- 
ви ёки жамоа шартномаси)да 
меҳнат шартномасини иш берув- 
чининг ташаббуси билан бекор 
қилишни касаба уюшмаси қўми- 
таси ёки ходимларнинг бошқа ва- 
киллик органи билан олдиндан 
келишиб олиш назарда тутилган 
бўлса, суд ана шундай розилик 
олинган-олинмаганлигини аниқ- 
лайди (МКнинг 111-моддаси).

Агар суд хатти-ҳаракат бўлган, 
лекин барча ҳолатлар ҳисобга 
олинмаган деган хулосага келса 
ёки иш берувчи ишдан бўшатиш 
қоидаларига аниқ риоя қилмаган 
бўлса, ходим ўз ишига тиклани- 
ши мумкин. Тўғри, ишга тиклаш 
ўрнига судходимнинг илтимосига 
кўра унинг фойдасига прогул 
қилишга мажбур бўлгани учун 
камида уч ойлик иш ҳақи микдо- 
рида қўшимча ҳақундириб бериши 
мумкин (МКнинг 112-моддаси):

Меҳнат шартномасини ғайриқо- 
нуний равишда бекор қилишда 
бевосита айбдор бўлган мансаб- 
дор шахслар иш берувчи олдида 
ҳам ходимга мажбурий бутун прогул 
вақги учун иш ҳақи тўлаб зарар ет- 
казгани учун ҳам моддий жавоб- 
гар бўладилар. Етказилган зарарни 
қоплаш микдори мансабдор шах- 
снинг уч ойлик маошидан ортиб кет- 
маслиги лозим (МКнинг 274-мод- 
даси).

Бироқ иш берувчида ғойиб 
бўлган ходим билан кўпроқ муш- 
кулликлар юзага келади. Агар 
ходим узоқ вақтгача ишда пайдо 
бўлмаса ва унинг қаердалиги 
маълум бўлмаса, уни қонуний 
асосларда ишдан бўшатиб бўлмай- 
ди. Иш берувчи аввал ходимдан 
ишга чиқмагани сабаби тўғриси- 
да ёзма тушунтириш олиши лозим. 
Ишга чиқиш талаб қилинган ва 
тушунтириш хати сўралган мактуб 
ишга чиқмаётган ходимнинг уйига 
буюртма хат билан юборилади. 
Ходим офисга келганда ва ишга 
чиқмаганига уэрли сабаб борли- 
гини исботлай олмагандагина 
ходимни прогул учун ишдан бўша- 
тиш мумкин бўлади. Акс ҳолда суд 
уни иш жойига тиклаши мумкин. 
Ходим билан Меҳнат кодексида 
назарда тутилган таомилга тўла 
амал қилиб ёки уни вафот этган 
(шунинг учун ишга чиқмаган) ёки 
бедарак йўқолган деб тан олин- 
ганда суднинг тегишли қарори 
кучга киргандан кейингина ҳисоб- 
китоб қилиш мумкин.

Шундай қилиб, прогулчи ходим 
билан қандай иш тутиш керакли- 
гини аниқлаб олдик. Лекин ҳар 
қандай раҳбарнинг ходимларнинг 
ишга мунтазам кечикишига ва 
меҳнат тартибини бошқа тарзда 
номақбул бузишларига йўл қўйма- 
гани яхшироқ. ©

БУХГАЛТЕРИЯ: АСРЛАР ОША
Ҳар бир бухгалтер ҳам ўзи ўрганиб қолган атамаларнинг узоқ ва қизиқар- 

ли тарихи борлигини билавермайди. Масалан, ҳозирги молия ходимлари 
кенг фойдаланадиган баъзи тушунчалар қадимги Рим давридаёқ пайдо 
бўлган.

КАСБНИНГ ИЛДИЗЛАРИ
Германияни «бухгалтер» сўзининг ватани 

дейишади. Император Максимилиан 11498 
йилда ўз имзоси билан тасдиқлаган фар- 
монга мувофиқ император палатасининг иш 
бошқарувчиси Христоф Штехерни «бухгал- 
тер» деб атай бошлашди. Бу атама икки 
немисча сўз: ВисЬ (китоб) ва На11ег (сақ- 
ловчи) сўзларидан келиб чиққан.

«Бухгалтер» сўзи рус тилига икки аср- 
дан кейин кириб келган. 1710 йилда, Ши- 
молий уруш давомида, бир швед асирга 
олинган, у асли бухгалтер экан. Пётр I га 
бу хорижий сўз ёқиб қолиб, кўп ўйлаб ўтир- 
май уни рус заминига кўчирди. Шу тариқа, 
«бухгалтер* тўппа-тўғри немисчадан кел- 
ган дейишларига қарамай, бу сўз Швеция 
орқали «транзит» бўлиб ўтган. «Бухгалте- 
рия» сўзи ҳам тахминан ўша вақтдан рус 
тилида қўлланилади.

Ҳисоб-китоблар тизимини тартибга 
солишга эҳтиёж «бухгалтерия» сўзидан анча 
олдин пайдо бўлганини таькидлаш лозим. 
Бундай ҳисобни юритиш, яъни айни сав- 
до операцияларини тавсифлашнинг илк 
далилларини олимлар эрамиздан олдин- 
ги 3600 йилга тақашади.

МАШҲУР ИТАЛЬЯНЛАР
Ҳозирги замон бухгалтериясида асосий 

тушунчалардан бири «икки ёқлама ёзиш»- 
дир. Тадқиқотчилар кўпинча машҳур ита- 
льян математиги Лука Пачолини иккиёқлама 
ёзиш назариясининг муаллифи дейишади. 
Лекин Лука Пачоли ўзининг «Арифметика 
суммаси, геометрик пропорциялар, про- 
порциялар ва нисбатлар тўғрисида таъли- 
мот» фундаментал асарида (1494) Х1-«Ҳисоб- 
лар ва ёзувлар тўғрисида рисола» боби-

да амалда ҳеч қандай янгиликни таклиф 
қилмаётганини, фақатўтмишдошлари тўпла- 
ган билимларни баён қилиб, тартибга со- 
лганини ёзади».

«Иккиёқлама ёзув» атамасининг ўзи 
биринчи марта итальян математиги ва 
молиячиси Жиованни Тальентенинг 1525 
йилда нашр этилган асарида пайдо бўлган. 
Унинг ватандоши Пиетро Паоло Скали ту- 
файли XVIII аср ўрталариданоқ кенг тар- 
қалди. У ҳисобларни уч гуруҳга, яъни: ху- 
сусий (капитал, фойдалар, зарарлар ва на- 
тижалар), мулкйй ва корреспондентлик 
(дебиторлар ва кредиторлар) гуруҳлари- 
га ажратди. Иккиёқлама бухгалтерия аста- 
секин учта ажралмас унсурга эга бўлди. 
Булар: баланс, ҳисоблар ва икки ёқлама 
ёзув.

Лекин иккиёқлама ёзув назарияси ҳатто 
мукаммал тизимга расмийлаштирилгани- 
дан сўнг ҳам кўп йиллар давомида молия 
ходимлари ва бухгалтерлар ҳисобларни 
эскича юритишди. Чунончи Германиянинг 
баъзи илғор корхоналари XIX асрнинг ик- 
кинчи ярмида ҳам бу қоидадан фойдаланмай 
оддий бухгалтерия юритдилар.

Ҳисобларни юритишнинг янги усули 
Россияда ҳдм бирданига тан олинмади. 1783 
йилда 500 нусхада нашр этилган «Тижорат 
калити» китоби иккиёқлама бухгалтерия 
тўғрисида рус тилида чиқарилган бирин- 
чи китобдир. Китоб таржима қилинган, лекин 
сарварағида муаллифнинг номи кўрсатил- 
маган. Китоб нусхаларини сотиш 30 йил- 
да ҳам тамом бўлмади. Чамаси ўша вақт- 
даги рус китобхонларини молия-пул муно- 
сабатларининг назарий муаммолари қизиқ- 
тирмас эди. Дарвоқе, ношир умидсизликка 
тушмади, китобни рус ярмаркалари бўйича

маълумотнома деб кўрсатиб, унинг сарва- 
рағини ўзгартирди. Ўтмас товарга иккйн- 
чи ҳаёт бағишлаш қанчалик муваффақиятли 
бўлгани тўғрисида тарих сукут сақлайди.

МАНФИЙ СОНЛАРСИЗ ҲИСОБ
«Дебет» (лотинча йеЬе! - у тўлаши ке- 

рак) ва «кредит» (лотинча сгес1|г - у ишо- 
нади) сўзлари Қддимги Римда пайдо бўлган. 
Яъни бу атамалар иккиёқлама бухгалтерия 
шаклланишидан анча олдин пайдо бўлган. 
Бу тушунчаларга эҳтиёж эса жуда осон 
изоҳланади: XIII асрга қадар Европа ман- 
фий сонларни билмас эди.

Кирим ва чиқимни (дебет ва кредитнинг 
ўзи) икки томонлама жадвалга ёки бир 
устунга, фақат, албатта, манфий сонлар- 
дан фойдаланиб жойлаштириш мумкин эди. 
Римликлар учун иккинчи йўл берк эди, чунки 
уларнинг математмк билимлари кичик сондан 
катта сонни айиришга имкон бермасди. Пул 
муомаласига нисбатан бу муаммони ҳал 
қилиш учун римликлар турмушга «дебет» 
ва «кредит» тушунчаларини киритганлар.

Француз бухгалтери ЭдмондДегранжэса 
XVIII аср охирида рим атамаларини ман- 
тиқан ва оддийгина қилиб иккиёқлама ёзув 
қоидаси билан боғлади. У бераётган томон 
кредитланади, олаётган томон эса дебет- 
ланади, деди. Иккиёқлама ёзувнинг амал 
қилиш қоидасига ажойиб мисол: товар 
етказиб берувчи товарни беради ва унга 
ҳақ тўлашларига ишонади - унга кредит- 
лаймиз. Ўз навбатида омборчи товарни қдбул 
қилиб олади ва бу товарлар учун уларнинг 
эгаси олдида жавоб беришни бўйнига олади
- олинган ҳужжатларга мувофиқуни дебет- 
лаймиз.

ЁСТИҚ ОСТИДАГИ БАНК
Молия-пул муносабатлари билан боғлиқ 

икки жуда маълум атама: «касса» ва «банк» 
сўзларининг пайдо бўлиш тарихи ҳам қизи- 
қарлидир.

Молиячилар луғатида бу сўзлар амал- 
да бир вақтда пайдо бўлган. Итальян ти- 
лида «сазза-рапса» қўшма сўзи (яъни «ўрин- 
диқ - сандиқ») уйғониш даврида пайдо 
бўлган янги мебель буюмини билдирар эди. 
Касса-панка ҳақиқатан ҳам пул солинадиган 
ўзига хос сандиқ бўлиб, ўтириш учун қулай 
суянчиғи бор эди. Касса-панка бадавлат 
итальянлар уйининг ажралмас қисмига 
айланган. Юмшоқтўшак ва ёстиқлар ёрда- 
мида у қулай ўриндиққа айланарди, уй эгаси 
ўғирликдан қўрқмай кечасию, кундузи шу 
ерда бўла оларди. У эгасининг давлатманд- 
лигидан дарак берарди, шу сабабли кўпинча 
ҳақиқий санъат асарига айланган ўйма 
гуллар билан безатиларди. Шутариқа касса- 
панкани ҳақли равишда жамғарма касса- 
лар ва банкларнинг бобокалони дейиш 
мумкин.

БУХГАЛТЕРГА ЭСДАЛИК
XVI асрда яшаган итальян молиячиси 

Анжело ди Пиетро бухгалтернинг асосий 
фазилатларини санаб чиққан. Унинг фик- 
рича, бундай ходим «ақлли, босиқ бўлиш- 
га мажбурдир». Ҳозир ҳам бу хусусда баҳс- 
лашиш қийин. Аниқ-равшан ёзиш ҳам, деб 
ҳисоблаган италиялик, яхши молиячининг 
зарур сифатидир. Ҳозирги бухгалтер учун 
бундан кўра компьютерда тез ёзиш муҳимроқ 
бўлса керак. «Ишга профессионал ёндашиш,
- деган эди ди Пиетро, - яхши бухгалтер- 
нинг асосий хусусиятларидан биридир». Бу 
фикр барча касблар учун барча даврлар- 
да тўғридир. «Ҳақиқий молиячи шуҳратпа- 
растликдан маҳрум одам бўлмаслиги керак». 
Ҳозирги пайтда «шуҳратпарастлик» тушунчаси 
ўрнини «амалпарастликка иштиёқ» тушун- 
часи эгаллади. Жаноб ди Пиетронинг энг 
қизиқ фикрларидан бири шуки, у бундай 
ходимнинг ҳалоллигини профессионал си- 
фатлар рўйхатида сўнгги ўринга қўйган, бу 
эса маълум муло)̂ заларни туғдиради. Кўри- 
нишича, беш юз йил аввал ҳам одамлар 
профессионал хусусиятларни инсоний 
фазилатлардан юқори қўйишган.

Хорижий матбуот саҳифаларидан.
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Р Е К Л А М А  &  А Х Б а Ғ » С Л АКТ-ҒЬЕХ" М ЧЖ ______________  ХАММАСИ ОФИС УЧУН
«  Турли хил оф ис, £эув, газеш а 1^оғози 
о К еяг ассорти м ен тд ап ! каш ш ю варлар
«  Босм а маҳсулош  (блоквотд ар , тезш иккичлар , жилдлар, болалар^ситоблари) 

Телефоа аппаратлари, соатлар . лампалар 
^ Э л е ктр  хўж алик маиший товарлар  ва 6.

2007 йил 12 июнь

Ро1|дга̂  НКЕьЕЯ
• Б л а н к а л а р Ь г г ш з г и Е н г о а

‘ Бандероллар 
•Тезтиккичлар 
*Бухгалтерия ва 
ёзув-чизув 
дафтарлари

АГЕНТ ВА ДИЛЕРЛАР ХАМКОРЛИККА 
ТАКЛИФ КИЛИНАДИ

Уяли: 199890) 187-9797,188-9898

Е Х У С У С И Й  Э Ъ Л О Н Л А Р

ЎзИНФО-БУХГАЛТЕР компьютер 
дастури. “МОВМА" А)СГни улаган ҳолда 
бухгалтерий, солиқ, омбор ҳисоби.

Молиявий таҳлил, ҳисобот.
Тел.; 770-11-23. 133-49-80.

Декларантлар учун "ДЕКЛАРАНТ 
ПЛЮС” дастури - декларация тай- 
ёрлаш, ДБҚга электрон нусхасини 
жўнатиш.

Тел. 107-67-18.

“БНАЯО^У М А ЗиК” аудиторлик 
ташкилоти аудиторлик текширувлари 
ўтказади, барча турдаги професси- 
онал хизматларни кўрсатади. Мас- 
лаҳатлар*.

Тел.: 367-86-74, 110-74-89.

Дебиторлик ҳарзини ундириш. 
Корхоналарга юридик хизмат кўрса- 
тиш. Дцвокат Шуман Неля Сергеевна*.

Тел.: 392-33-52, 302-33-52.

Таржималар бюроси: нотариал 
тасдимаш, қонунийлаштириш*.

Тел.: 152-38-71, 108-79-76.

Кўчмас мулк бўйича юрист мас- 
лаҳатлари. Кадастр*.

Тел. 448-74-69. _________

Корхоналарни рўйхатдан ўтказиш 
ва қайта рўйхатдан ўтказиш*.

Тел. 361-52-39.________________

Юридик хизмат кўрсатиш*.
Тел. 343-41-56.________________

Корхоналарни тугатиш*.
Тел. 361-52-39.

Бухгалтерия юритиш. Расмий ва 
малакали.

Тел.: 361-52-39, 100-50-30.

Хўжалик ишлари бўйича тажри- 
бали юристлар*.

Тел.: 100-47-33, 330-45-71.

*Хиэмаглар лицензийланган.

'/4д У у й . ’ |к А ' ' 4м'#к1с'|к1им' 11(1 тС111А11(1>* . 4% вг * 'л 'лШ •т

Л̂> .

и

ж
I
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рг.025

'7  1............  ' •  Товар серттм Ё ^тланган*

\»0А М 1Ш М ”  М Ч Ж таклиф этади

Ш ЦТОВАРЛАР
Д^артномавий 

иамхлар
: М анэил: Халхлар д ўстл и ги  ш оқкўчаси , 6 А

. I Г  г
Т ел .: 1 4 4 -6 6 -8 1 . 144>в5>23. 3 9 5 И ^»99  ^^рг,а24

КАНЦТОВАРЛАР о мактаб ва офис анжомлари 
САРФЛАШ МАТЕРИАЛЛАРИ с  ташкилий техникага ;
ХАР ҚАНДАЙ о  бухгалтерия бланкалари ва буюртмага 
ЭЛЕКТР-ХЎЖАЛИК, МАИШИЙ ТОВАРЛАР с кенг ассортиментда

М ан зи л : Тош кент ш ,, Н авоий к ў ч ., қуйи савд о  р асталар и
Тел.: 144-53-15, 144-54-12, тел./факс 144-53-18

рг̂315̂07

РАҲБАРЛАР КАБИНЕТЛАРИ
Столлар, жавонлар, 

стеллажлар, компьютер 
столлари, файл-бокслар.

Кресло ва стуллар. ___
Энг юқори сифат. 

Сервис хизмати. Егказиб бериш ва йиғиш.

> г

• «Ч *. . Ч
^ .V* ‘►'М с* ■»• V * .V

КУЙИДАГИ ХИЗМАТ ТУРЛАРИНИ ТАКЛИФ Э Т А Д ^

• Сак/1аш учун корхоналар хужжатларини кфуп қилш
• Хрокатларга илиий-техит ишлов бериш

(ЙУК, К1ЛЛИШ)
. Бухгалтерия хужжатларини мукрвалаш

*
Бизнинг манзил: Тошквнт ш., Бухоро кўч., 6-уй 
Твл»: 132-25-40, 133-26-90 агНМрр(̂ гатЬ1«г.ги
(мўлжал: Амир Темур хиёбони, шаҳлр статбошк/лрма бимоси 
оркшси/ул, ЎзР Слвдо-самоат палатасинимг 2 кябатли бимоси,
"иМ1ТЕ^ " бимоси рўпарасида)

“Ме1апГ? МЧЖ хизматларини кўрсатади
ХО НАЛА^ГА  САНИТАРИЯ4!1Ш Л0ВИ Б ЕРИ Ш

• Дезинсекцця (сува^аклар,* чивинлар, қумурсқалар, 
лашшалар, каналар б.ни йўқк;илиш)

• Дератизация (калак^д^^^ о^чқонларни йўқ қнлиш)
- .«« ■  ..........  I I I  ■ »• — .—  ...... ........ . . ...............  . —  — . I

Бутун Ўзбекистон бўйлаб бир марталик ишлов берии^лар 
ва йиллик хизмат кўрсатишга шартномалар тузамиз

Аъло натижа' ва хизиатларнинг юк.орк сифатли бўлишини кафолатлаймиз

Тел.:/162-36-48, 127-63-38

Стимулирует вмдвление желми рекомендуетсй при дискинезии, 
хроническом холецистите и других мболеваниях желчевьтодяших 
путей.

Загди1цает клетки пенени и почек от неблаголриятного дейстаия 
алкоголя и других токсическнх вешеств, покаэам при гелатитах

й Ж  Слособствует поннжению содержания жиров в органиэме, покаэан 
лри ожирении

^ 1 ^  Снижает уровень холестерина в крови, показан при атеросклерозе 

Усиливает моторную деятельность кишечника *  прекраи^ает вздутие

т

\

Бўлғуси тақдимот маросимлари, кўргазмалар, 
матбуот аижуманлари қақидаги матбуот-релизларни,

хабарнома-таклифномаларни 
«С5Х» таҳририятига 144-44-45 

телефон-факси орқали жўнатишингиз мумкин.

N

живота, запорь!, тошноту, восстанавливаег аппетит

Цинарикс обладает хорошей переносимостью и практически лолнь1м 
отсутствием побочнь1х эффектов. Это позволяет принимать 
Цинарикс продолжительное время без опасения нежелательнмх 
явлений.

РИагтес! тел.: 399-55-00

1  4 - 4 0 2 0  -1

Узбёкистон-Россия қўшма корхонаси
^ Ш А Ш ш ш т а _ н @ т ш « я а р | Ш 1 0 . и ^ ’

УРАЛАВТО" савдо уйининг
расм ий дилери

ш т 4 я

ГР Т П П А пкш
детомоб̂иьС )  РУССКИЕ АВТОБУСЬ!

компаниясининг расмий
дистрибьютори (2 }

1113 ПАЗ К А В З  ГолАЗ З̂Ь1М5

о <9̂ ^  т с ш  ш оису

“ УАЗ” ОАЖ 
расмий дилери

ЯНГИ МОДЕЛЛАР
ЛИЗИНГ-СОТУВ

Ш Автомобиль эхтиёт қисмлари

1 0 Кафолатли ва кафолатдан кейин
таъмирлаш

Ҳар қандай қўш1имча 
ускуналарни ўрнатиш

Рй„. -2,07

Автомобилни
тез расмийлаштириш ТОВАР СЕРТИФИКАТЛАНГАН

в-таН:
5 *

Теш 150-2040,109-Л-87 
ТвлУфакС: 150-20-41,142-34-70

51'Й  г



Бақолаш, аудит анорама 7 Р "

иьь-̂
Ҳукук.

/и * г.;̂1Ц;г::1г|{г̂

ОҒ Т1МЕ” М ЧЖ
баҳолаш компаннясн

Хиэматлар лиценэияланган

жойига чиқиш билан
МОЛ-МУЛКНИ

БАҲОЛАШ
Хизматлар киймати 

мақбул тарзда 1
Манзил: Шахрисабэ кўч., 21а

1 Т ел .: 1 3 2 -2 8 -4 5 ,1 2 8 -3 5-64

г Хизматлар лицензияланганI
ЛШК О П 5 0 1 ^ ^ 1 5 "  мустақил бах.олаш компанияси

ХИЗМАТЛАР
НАРХИ

ҲАММАБОП

малакали бақолаш
хизматлари кўрсатади:

• асосий воситаларни қар  йилги қайта баҳолаш
• устав ф ондига киритиш  учун
• гаров билан таъминлаш  учун
• инвестиция лойиҳалари учун
• корхоналарни тугатиш  чоғида
• корхоналар бизнесини бақолаш
• ускуналар, автотранспорт, бинолар, 

инш оотлар ва тугалланмаган курилиш ни бақолаш

Тошкент ш., Узбекистон шох̂ сўчаси, 55 (ЎзР Давлат мулки кумитаси биноси) 
Тел./факс: 139-22-13,139-44-71, 342-10-02. Е-таП:коп5ет$@гатЬ1ег.ги

“ н о и з  К0М8А1Т” м ч ж
консалтинг компанияси

баҳолаш хизматларини таклиф этади
*Асос11й фондларни ҲАР ЙИЛГИ ҚАЙТА БАҲОЛАШ 
*БАҲОЛАШ :
*кўчмас мулк, бино ва иннюотлар, тугалланмаган 
қурилншни
*машиналар, ускуналар, автотранспорт 
ва қишлоқ хўжалиги техникасини 
*банкнинг гаров таъминотини 
*бизнесни
*Устав фондига ҳисса снфатида муайян объектларни берии 
ва расмийлаштнрнш

ЎЗ ИМ КОНИЯТЛАРИНГИЗНИ БАҲОЛАНГ!
Тоткент ш., Иосиров куч.. 4-гор кўча. 16 (мулжал: **Ка(||‘.50П 8ач”  меҳчонхонаси оркасияа)

ТелДфакс !37-46-94. Тел.: 134-81-99, 341-33-10 
Е-шаИ: копчаИгОО^^^Ии.ги, Н оП ^копчаИ -^тЬох.и/ рг.згг.о?

Хизматлар лицензиялаиган ва суғурталаигаи

VIII!

Б А Р Ч А Т У ^Д А Г И  

А У Д И Ш Л И К  Х И З т Т Л А 1 *И

БЕПУЛ 
МАСЛАҲАТЛАР 

СОАТ И.ООдан 13.00гача
Маизия: Мукимий к9ч.. 190, Тмефоялар: 270-56-12, 17»-64-3». 1»8>2«-М С>тай: 9(оЬа1*аи41Н̂ тай.Л1 Самармнддап! фшшаа т«л.: аз-в̂ о̂в. 31*07>М.

« 1 М Т Е 1 - А и 0 1 Т »

- Аудиторлик тешируви
- Бухгтерия қисобини тишш
- Бухгтерия ҳисобини юритиш̂
- Бизнес-режалар =

{
Хизматлар лицензияланган

Хизматлар лицензияланган
25.02.2003 й.даги 12/681144365-001-сон суғурта полиси

«1ЕК8АМ 1ИҒ0»
АУДИТОРЛИК ФИРМАСИ

• аудиторлик хизматлари
• бухгалтерияқисобини 
тиклаш ва юритиш

• маслаҳатлар - ^  ^
• бизнес-режатузиш , . .^ ^ И р И И Ц И Д ш
• Буюртмачишартларига/Л^осяабмС^ўрнатиш -

Тел.: (3712) 167-94-31, * '
167-94-32,173-24-50 * '

Ч'

/
Хизматлар лицензиялангаи

Б ухгалтерлар ва 
а уа пто р л а р нп  У1̂ птпш  

ва 1̂ апта тайёрлаш  
УКУВ-УСЛУ5ПП м а р ка зп

ЎзР Молия вазирлиги тасдиқлаган 
дастурлар бўйича курслар

АУДИТОРЛАРНИ ТАЙЁРЛАШ - 200 соат. 
АУДИТОРЛАР МАЛАКАСИНИ 
ОШИРИШ - 60 соаг>

* «

Халқарр сертификатлаштириш (САР) 
дастури доирадидаги курслар

МОЛИЯҲИСОБИ1 ЧбОсоаг. 
БОШКДРУВ ҲИСОБИ1 - 60 соат. 
СОЛИКЛАР ВА ҲУКУҚ - 60 соат.
А у д и т  : , , . ; -  б 0 Ш ’

“АУОИОК АОУ15Еал5315ТАНТ” 
АУДИТОРЛИК ФИРМАСИ 

“ААА” ЁКИ “ТРИ А”
Диоектор: Судаков Андрей Геннадьевич

Биз
Ф *

Манфаатингиз 
Йўлида " 
Хизмаг 
Қиламиз

Нархлар э)сгимолий йўқотишлардан паст! 
Барча турдаги аудиторлиг хизматлари х̂ мда:
- Бухгалтврия ҳисобини тўғри 
йўлга қўйиш
- Хисоб сиёсати
- Солиқ солишга доир 
маслахдтлар
- Бизнес-режа
- СоЛиқ текширўвига тайёргарлик |
- Солиқ текширувик|инг 
аудиторлик кузатуви
- Тендер савдоларини ўтказиш 
ва аудит
- Бўхгалтерия ҳисобини юритиш
- Аудиторлар ва бухгалтерларни 
ҳамкорликка таклиф зтамиз

!

0

рн_е02

в м

1
Хизиатлар лицензияла»̂

йеШоп - М1В
БАҲОЛАШ КОМПАНИЯСИ

Т е л .: (3 7 1 ) 1 5 0 -4 2 -2 6 , 
1 8 5 -1 1 -3 6 , 1 8 8 -9 8 -1 1
г е 1 т о п - т 1 г @ т а 1 1 . г и  ж у |л » . г е 1 т о п . и г

“ ҲИМОЯ”
АДВОКАТЛИК ФИРМАСИ 

ҲУҚУКИЙ МАРКАЗИ
•  •

СОЛИҚ ВА БОЖХОНА 
НИЗОЛАРИ

ТУРЛИ 
МУРАККАВЛИКДАГИ 

ХЎЖАЛИК 
НИЗОЛАРИ

СУД ХУЖЖАТЛАРИНИ^ 
ИЖРО ЭТИШДА 

КУҚУҚИЙ 
ЁРДАМ

НАТИЖАЛАРГА КЎРА ХАҚ ТЎЛАНАДИ
То ш кен т: (371) 1 3 3 -1 1 -1 3 , 

3 0 1 -3 3 -1 5 , 1 7 С -6 3 -Г2  
С ам ар кан д : <3662) 33-30-99 
Бух о р о : (3 6 5 ) 223-63-72, 223-68-65 
Н аво и й : (4 3 6 ) 730-99-80 
К ар ш и : (3 7 1 ) 175-63-72

«К1ТОВ
дио 1 т»

мчжшаклидаги 
аудиторлик 
ирмаси

8(375) 54-27041 
■ЁВ Тош квнт ш.: 

77545-50. 
276-97-01, 
100-06-11^ 

ЙшгЙЙО̂П

Барча 
турдаги 

аудиторлик^ 
хизматларини' 

кўрсатади.

Манзил: 180000, 
Қашқадарё вил., 
Китоб тумани, 

Генерал Жўрабек 
кўчаси, 2-уй 5

Хизматлар лицензияланган

КПКФ 'ШКТК КОММЕКЗ"
Қ У Й И Д А ГИ Л А РН И  

Д М А Л Г А О Ш И Р А Д И :

- мол-мулкни мустақил баҳолаш
- асосий воситаларни қайта 
баҳолаш
- бухгалтерия ҳисоби бўйича 
консалтинг хизматлари
- АФни инвентарлаш
БАКОМНИримшгатзшфршс 

ТшЮ1-94-46, т - п - л .  т ш

Хизм атлар лицензияланган

[ « Е Ц Ғ  Н 1 8 0 В »  М Ч Ж ]
БАҲОЛАШ КОМПАНИЯСИ

• БАРЧА ТУРДАГИ АСОСИЙ ВОСИТАЛАРНИ 
БАҲОЛАШ  ВА ҚАЙТА БАҲОЛАШ

• ТИА ВА БИЗНЕС-РЕЖАЛАР ТУЗИШ §
•  КРЕДИТНИ РАСМИЙЛАШТИРИШ \ 

УЧУН ГДРОВ ТАЪМИНОТИ БИЛАН 
МОЛ-МУЛКНИ БАҲОЛАШ

•ИПОТЕКА КРЕДИТИ БЕРИШ УЧУН 
БАҲОЛАШ

Жойига чиқиш билан
Хизматлар нархи - ҳаммабоп

п ; <ШМР 1 |1 В И В ]Э В Ш 1 ^ й 1 И Т Ь (  - И С А »
ШШШЙК^ЙРМАСИ

Г.У‘Г
Хизм атлар лицензиялаиган

^Хўжалик судларида вакиллик к>1лиш 
^ Корхоналарга юридик хизмат кўрсатиш 
♦ Корхоналарни рўйхатдан ўтказиш ва қайта 

рўйхатдан ўтказиш 
4Дебиторлик қарзини ундириш

1 5 0 - 4 2 - 2 5 . 1 0 8 - 0 3 - 2 8 . 1 7 5 - 0 0 - 2
РЙ ОМ 07

ид а-аЛ уока1@та 11.ги, шишмЛ д а.иг

1 с 1 и $ - 1 . Е С 1 8 м
АДВОКАТЛИК ФИРМАСИ

қуйидагиларда адвбкатлик ёрдамини таклиф этади:
• мулкчияикнинг барча шаклидаги, и̂ у жумладан хорижий инвестициялар 

иштирокидаги корхоналарни рўйхатдан ўтказиш, қайта рўйхатдан ўтказиш
• хорижий корхоналар ваколатхоналарини аккредита1̂ ялаш
• фу|;аролик, жиноят ва хўжалик ишлари бўйича судларда 

ианфаатларингизни ҳимоя қилиш
• мулкчиликнинг барча шаклидаги корхоналарга юридик хизмат кўрсатиш
• шартномалар лойиқаларини тайёрлаш
• ҳуқуқий экспертиза, визалаш ва хулосалар бериш

Тел.: 360-96-72, 68-87-85, 360-37-51,108-48-54,168-02-16,108-63-14,103-50-15
Манэил: Тошкент ш., Буюк ипак йўли кўч., 42

Х|я'У̂Г1и1/ Ай1||*|«кййЛп>«Ая

• РУЙХАТЛАР
Тошкент вилояти хўжалик судининг 2007 йил 5 июндаги ажрим- 
ларига асосан Чирчиқ ша)фидаги банкротлик жараёни қабул 

қилиниб, кузатув жараёни жорий этилган корхоналар РЎЙХАТИ 
Корхона номи СТИР , Манзили Қарор рақами
“Аломат ФАФ" ХФ 203872332 А.Навоий кўч., 198-14 11-0706/4686 
“ПМК-307-МЧЖ 202415354 Гайдар кўч., 12 11-0706/4687
Ушбу корхоналар бўйича муваққат бошқарувчи этиб Чирчиқ шаҳар ДСИ 

ходими Ф.Мавлянов {индекс 111700, тел. 6-23-52) тайинланди. Ушбу таш- 
килотлар бўйича банкротлик иши юзасидан суд жараёни 2007 йил 20 июнь 
соат 10.00 дан 10.30 гача Чирчиқ шаҳар ДСИ биносида (Чирчиқ шаҳар, Те- 
мирйўлчилар кўчаси, 128а-уй, 4-қават, 402-хонада) ўтказилади. Кредитор- 
лар 1-йиғилиши 2007 йил 15 июнь соат 10.00 дан 12.00 гача Чирчиқшаҳар 
ДСИ биносида ўтказилади. Кун тартиби; Ушбу ташкилотларни хўжалик су- 
дига банкрот деб эьтироф этиш бўйича мурожаатқилиш. Кредиторлар йи- 
гилишига ишончнома ва ушбу ишга тегишли бўлган ҳужжатларнинг асл нус- 
хаси билан келиш лозим, кредиторларни рўйхатга олиш 2007 йил 15 июнь 
соат 9.30 да бошланади. Кредиторлар йиғилиши билан боғлиқ бўлган ҳуж- 
жатлар билан муваққат бошқарувчидан танишиш мумкин.

Фарғона вилояти хўжалик судининг 2007 йил 21 майдаги 15-0605/5118- 
б-сонли ажримига асосан Фарғона вилояти, Данғара тумани, Қоракўрпа қиш- 
лоғидаги "Азизжон Бегматов" МЧЖни (фирма раҳбари - Бегматов Азизжон) 
банкрот деб эътироф этишга доир иш очилди. Бу ишни 2007 йил 15 июнда 
судда кўриб чиқиш тайинланган. Кредиторлар йиғилиши 2007 йил 12 июнь 
соат 14.00 да Бешариқ туман ДСИ биносида бўлиб ўтади. Йиғилишга кел- 
ганлар соат 11.00 да Бешариқтуман ДСИда ДСИ ходими О.Машрабжонов- 
дан рўйхатдан ўтишлари шарт.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2007 йил 1 июндаги қарорига асосан Собир Раҳимов туманидаги тугатилаётган
корхоналар РЎЙХАТИ

“БОШЛОВЧИЛАРУЧУН. 
БУХГадТЕ1р ҳ И ( Ш ' |^пари -̂ Осоат.

ЎУМнинг барча ўқитувчилари ь, 
САР ҳамда ЎзР МВ 

сертификатлари соҳибидирлар Е

Т ош кеит ш ., Ў зб е ки сто н  кў ч ., 4 9 , 
Т о ш ке н т д а в л а т и қти со д и ё т  
ун и а е р си те ти н и н г 1 0 -қа ва ти

132-17-26, 132-09-36, 133-86-41
Т „ , . „

с Л ”Й Г ."« “р” '"  »хГ(С1ир г«4«говб2| е.трот д.е.«»»«. .т»«т..» .»» «р»,....... ч-
затув жараени бошламган. ^  ьйигилиши 2007 йил 14 июнь соат 16.00 да Бекобод ту-

в - » ™ -  >■>»»' >“ "• '»■=» «■

Корхона номи СТИР Раҳбар Манэили Қарор рақами
исм-шарифи

"ТАНТАРУ1 В12МЕ5- ХК 206573195 Д.Садиков Рахимбобоев кўч., 189 10-0718/4985-т
"УА80М-МиВ" ШК 204732609 А.Акбаров Хамудхонов кўч., 2 10.0718/4986-т
“ВАхт-оир|и8Н" хф 202591802 А.Убаев Қорақамиш 1/4, 34а-13 10-0718/4987-т
•2Н8Т-РВ0.В12МЕ8" МЧЖ 203951280 И.Исамухамедов Чорсу, 6-66 10-0718/4989-т
"ЕНК1М-ВАН001Н-НАМК0В" МЧЖ 205861978 Б.Каримов Себзор, 4-137 10-0718/4990-т
"М1М1-0АМА̂ 0А" ХФ 205058796 Р.Рахимов 1-Меҳнаткаш, 3 10-0718/4991-т
"КОМООП-5ЕРУ15" МЧЖ 206724687 Б.Салимов Далил кўч., 49 10-0718/4992-т
"ШТҒ111А10̂ " МЧЖ 202743643 Р.Хашимов Наби Хасан кўч.,

Чуқурсой бозори 10-0718/4993-т
"ВАИМ0-5ЕНУ15’ ХФ 203846394 Р.Султонова Муазаам кўч., 2 10-0718/4994-т
"Н17АМТ.ВА5НМ-ҒАНМ" ШК 204672335 А.Хазратқулов Абдурахмонов кўч., 171а 10-0718/4995-т
•Ни^1К0М-РШ8" ХК 206724694 М.Абилов Беруний Б-1, 11-25 10-0718/4996-т
Мазкур корхоналарнинг думалоқ муҳр, бурчак тамғаси ҳамда бирламчи таъсис ҳужжатлари ва давлат рўйхатидан ўткаэилганлик

у^^т.З‘а-а8.пагос1.ги 
Тел.: 137 0351, 103 9337 

Е-та11: Апс1геу.8ис1акоу.7@та|1.ги

махсус комиссияси томонидан қабул қилинади.
Тел.: 393-15-73. 148-07-24, 148-07-54.
2 ой мобайнида даъво билан тумак махсус тугатиш комиссиясига мурожаат қилинмаган ҳолда корхоналар белгиланган тартибда 

давлат реестридан чиқарилади.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2007 йил 18 майдаги ҳал қилуа қарорларига асосан Миробод туманида-
ЎИ)

Корхона номи

“АТА5Н 00" КК 
-8ТРАТЕХ ҒЙЕЕООМ 
8ЕНУ1СЕ8* ШК

СТИР

201250031

203606523

ги тугатилган корхоналар РЎЙХАТИ
Рўйхатга олинган қарор ХТУТ
рақами ва санаси (ОКРО)

09.02.96 001401 15490688

Карор
рақами
10-0716/5425

27.12.01 706 18310281 10-0716/5430
Мазкур корхоналарнинг таъсис ҳужжатлари, Давлат рўйхатидан ўтганлик қақидаги гувоқиомалари, думалоқ муҳр ва бурчак 

штамплари, шунингдек белгиланган тартибда Давлат архивига толшириши лоэим бўлган бошқа қужжатлари бекор қили> 
нади. Кредиторлар 2 ой мобайнида Тошкент шаҳар, Мовароуннаҳр кўчаси, 6-уй, Тошкент шаҳар Ҳокимиятининг махсус 
комиссиясига мурожаат қилишлари мумкин.
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«АЭРОФЛОТ» ОАЖ РЕЙСЛАРИ ЖАДВАЛИ
Дни ВЬ1Л.

Вь1лет
иза/п

Ташкент

Прилет 
в а/п 

Москви
№ рейса Тип

самолета Аэропорт
Вь1лет 
из а/п

МОСХВЬ!

Прилет 
в пун1сг 
назнач.

№ рейса Тип
самолета

Города России и СНГ
БАКУ

2.3.5.6.7 11 04.55 1 08.15 11 8^164 11 320/̂ У 11 8У0 11 10.10 11 14.10 11 80147 11 Т05/̂ У
ВЛАДИВОСТОК

2.3.5.6.7 11 04.55 11 08.15 11 8^164 11 320/̂ У 11 8^0 11 19.10 11 10.50 11 80719 11 767/иУ
ВОЛГОГРАД

2.3,5.6.7 11 04.55 11 08.15 11 8У164 11 320/̂ У 11 870 11 16.40 11 18.50 11 80725 11 ТОЗ/̂ У
ЕРЕВАН

2.3.5.6.7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 8У0 10.50 14.50 80193 Т05/̂ У
2.3.5.6.7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 8У0 23.25 03.20 80191 319/̂ У

КАЛИНИНГРАД
2.3.5.6 04.55 08.15 80164 320/̂ У 8У0 12.20 13.30 80755 ТОЗ/̂ У
5.6 04.55 08.15 80164 320/̂ У 8У0 16.00 17.00 80757 Т05 /ЛУ

КИЕВ
2.3.5.6.7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 8У0 15.15 15.40 80183 Т05 ЦУ
2.3.5.6.7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 8У0 21.50 22.30 80185 то5/ау

КРАСНОДАР
2.3.5 11 04.55 11 08.15 11 80164 11 320/̂ У 11 8У0 11 12.40 11 14.55 11 80767 11 то5/ау

МИНСК
5.6 11 04.55 11 08.15 11 80164 11 320/̂ У 11 8У0 11 10.45 11 11.05 11 80429 1 735/̂ У

МОСКВА
2.3.5.6.7 11 04.55 11 08.15 11 80164 1 320/̂ У 11 8У0 1 1 1

РОСТОВ
2.3.5.6 04.55 08.15 80164 320/̂ У 8У0 15.50 17.50 80601 735/̂ У
2.3.5.6 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 21.50 23.50 80605 735/̂ У

САМАРА
2.3.6 11 04.55 11 08.15 11 80164 11 320/̂ У 11 870 11 13.30 11 16.15 11 80831 11 тоз/ау

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
2.3.5.6.7 04.55 08.15 80164 > 320/̂ У 870 1055 12.30 80843 тоз ш
2.3.6,7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 14.00 15.40 80847 321/̂ У

СИМФЕРОПОЛЬ
2.3.5.6.7 ]1 04.55 11 08.15 11 80164 11 320/̂ У 11 870 11 11.05 11 12.20 11 80135 11 то5/ау

СОЧИ
2.3,5.6,7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 10.25 12.55 80 Т05/ЛУ
2.3.5,6.7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 20.40 23.05 80 Т05/̂ У

АЗИЯ и БЛИЖНИЙ ВОСТОК .

АНТАЛИЯ
2.5.7 11 04.55 1 08.15 |1 80164 11 320/̂ У 11 870 11 11-25 11 13.35 11 80221 11 Т05/̂ У

БЕИРУТ
7 __________________ 1 04.55 1 08.15 |1 80164 I1 320/̂ У 11 870 11 23.55 11 02.45 11 80509 11 Т05/̂ У

БОМБЕИ
2.6 11 04.55 11 08.15 11 80164 11 320/̂ У 11 870 11 20.00 11 04.50 I1 80565 11 763/̂ У

ДАМАСК
7 11 04.55 11 08.15 11 80164 1 320/̂ У 11 870 11 22.45 11 01.40 11 80517 11 Т[)Ш У

КАИР
2.5.7 11 04.55 11 08.15 11 80164 11 320/̂ У 11 870 11 21.55 11 01.20 11 80341 11 320/̂ У

ЛАРНАКА
2.3.5,6,7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 09.40 12.35 80237 320/̂ У
6 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 15.25 19.00 80497 320/ау

СТАМБУЛ
2.3.5.6.7 11 04.55 11 08.15 11 80164 11 320/̂ У 11 870 1 09.45 I1 11.40 11 80207 11 Т05/̂ У

токио ■

3.5.7 11 04.55 11 08.15 11 80164 1 320/̂ У 11 870 11 19.20 I1 10.00 11 80581 11 763/̂ У
ШАНХАЙ

2.3.5.6.7 11 04.55 11 08.15 11 80164 11 320/̂ У 11 870 11 21.30 11 1010 11 80527 11 763/̂ У
ЕВРОПА

АМСТЕРДАМ
2.3.5,6.7 11 04.55 11 08.15 11 80164 11 320/̂ У 11 870-11 10.40 11 12.10 11 80229 11 320/̂ У

АФИНЬ!
5.2 11 04.55 11 08.15 11 80164 11 320/̂ У 11 870 11 09.20 1 12.20 11 80295 11 320/ау

БАРСЕЛОНА
5.6,7 11 04.55 11 08.15 11 80164 11 320/̂ У 11 870 11 1030 11 13.05 11 80287 11 321/̂ У

Дни вьш.
Вь1лет 1
из а/п 1

Ташкент :

Прилет 
в а/п

МОСКВЬ!
№ рейса Тип

самолета Аэропорт
Вмлет 
из а/п

МОСКВЬ!

Прилет 
в пункт 
назнач.

N9 рейса Тип
самолета

1 БЕРЛИН 1
2.3.5,6,7 04.55 08.15 , 80164 320/аУ 870 15.35 16.20 80113 319/̂ У
2,3.5,6,7 04.55 ; 08.15 80164 320/̂ У 870 22.40 23.30 80115 319/̂ У

БУДАПЕШТ
2,6 04.55 08.15 80164 320/ЛУ 870 14.15 14.55 80465 737/иУ
3.5.7 04.55 08.15 80164 320/иу 1 _________ 1 870 , 2010 20.50 ; 80465 737Ш
1 ВАРШАВА 1
12.3.5.6,7 1 04.55 1 08.15 :1 80164 1 320/0У :1 870 1 09.55 1 09.55 1 80101 ,1 320/̂ У 1
1 ВЕНЕЦИЯ 1
13.5.6.7 1 04.55 08.15 80164 1 320/̂ У 870 1020 1 12-05 ; 80293 320/̂ У 1
1 ГАМБУРГ 1
12.3.5.6.7 1 04.55 1 08.15 1 80164 1 320/ЛУ 1 870 :1 10.30 1 11.30 11 80125 1 320/ЛУ 1
1 ГАННОВЕР 1
|2,5.6 1 04.55 1 08.15 1 80164 1 320/ЛУ 1 870 1 12.30 1 13.40 11 80129 1 то5/иу 1
1 ДЮССЕЛЬДОРФ 1
2.3.5.6.7 1 04.55 08.15 80164 320/ау 870 12.45 13.50 80117 319/̂ У
2.3.5.6.7 04.55 08.15 80164 1 320/ОУ 870 20.25 21.50 80119 319/̂ У

1 ЖЕНЕВА 1
12.3,5.6.7 11 04.55 08.15 1 80164 1 320/ЛУ 1 870 1 09.55 1 11.45 80271 320/ЛУ 1
1 ЗАГРЕБ 1
|5 1 04.55 1 08.15 80164 1 320/иу 870 10.00 11 11.00 1 80165 Т05/ЛУ 1
1 КАРЛОВЬ! ВАРЬ1 1
|3.7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 14.45 15.45 80457 320/̂ У 1
1 ЛЮБЛЯИА 1
12.3.5,6,7 1 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 17.05 1 18.15 80405 320/̂ У 1
1 ЛОНДОН 1
2.3,5.6.7 04.55 08.15 80164 320/ЛУ 870 11.05 12.10 80241 321/аУ
2,3,5.7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 20.45 21.45 80247 321/̂ У

I МАДРИД 1
12.3.5.6.7 04.55 08.15 80164 320/ОУ 870 19.20 22.45 80299 320/̂ У 1
1 МИЛАН 1
12.5.6,7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 09.15 11.05 80285 321/ЛУ 1
1 МЮНХЕН 1
2.3.5.6.7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 1035 11.45 80121 320/ЛУ
2.3.5.6.7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 21.05 22.30 80123 321/ЛУ
1 НИЦЦА 1
12.3.5.7 ' 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 10.25 12.30 80273 319/̂ У 1
1 осло  1
|3.5 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 1055 11.45 80211 Т05/̂ У 1
1 ПАРИЖ 1
2.3.5.6.7 04.55 08.15 80164 320/ЛУ 870 12.30 14.35 80251 321/̂ У
2.3.5.6.7 04.55 08.15 80164 320/ЛУ 870 10.20 12.30 80259 320/̂ У

1 ПРАГА 1
5.6 04.55 08.15 80164 320/ЛУ 870 14.45 15.40 80453 320/ЛУ
2,3,5.6,7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 18.45 19.30 80143 320/ОУ
1 РИМ 1
5.6,7 04.55 08.15 80164 320/ЛУ 870 09.35 11.20 80281 320/ЛУ
2,3,5.6.7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 19.40 21.35 80277 320/ЛУ

1 СОФИЯ 1
12.5.6,7 04.55 08.15 1 80164 320/ЛУ 1 870 1 09.00 1 11.00 1 80171 1 Т05/̂ У 1
1 ФРАНКФУРТ 1
2,3.5.6,7 04.55 08.15 80164 320/ЛУ 870 11.10 12.35 80105 320/̂ У
2.3.5,6,7 04.55 08.15 80164 320/ЛУ 870 16.20 17.45 80107 320/̂ У
1 ХЕЛЬСИНКИ 1
2.3.5.6.7 04.55 08.15 80164 320/̂ У 870 ! 17.00 18.00 80203 319/ЛУ
2.5 04.55 08.15 80164 320/ЛУ 8701__________ _ 12.55 13.40 80435 320/ОУ

СШАиКАНАДА
ВАШИНГТОН

6 04.55 08.15 80164 320/ЛУ 1 870 1! 15.00 17.40 1 80317 1 763/иУ
1 ЛОС-АНЖЕЛЕС 1
12.3.5.6 1 04.55 11 08.15 1 80164 320/̂ У 1 870 11 14.40 1 16.50 1 80321 1 763/̂ У 1
1 нью<йоРК 1
12.3,5.6.7 1 04.55 | 08.15 1 80164 320/̂ У 11 870 1, 14.20 1 16.40 1 80315 1 763/̂ У 1
1 торонто 1
13.5.7 04.55 08.15 80164 220Ш 870 15.55 18.00 1 80 1 ш  1

“818 ТК А У ЕЬ ”
^.т.Ф г

БАРЧА ЙЎНАЛИШЛАР БЎЙИЧА

АВИАЧИПТАЛАРНИ
тел?:

сотиш ва бронлаш 
Твл.: 137-52-22

Каблуков 1сўч., 10 <мўлжал; О лой боэорид аги  эоодўкон)
АВИАКАССА

152-24-65, 152-75-00, 152-74-19, 
152-24-92, 362-90-13, 362-28-24.

Учиш - ҳ.ар пайшанба соат 9.00 да
“ 11М А1г”  авиакомпанияси ваколатхонасининг

манзили: Мовароуннахр кўч., 4 
( “ Пойтахт” меқмонхонаси)

Маълумотлар учун тел.: 133-34-98,136-23-80

АВИАЧИПТАЛАР
БАРЧА ЙЎНАЛИШЛАР БЎЙИЧА

РЕЙСЛДР 'и2Ье1о8(ап а)гу^ау&*. ”УМ Алт̂ , 
*Тиг1о811 А1г11пв8', ‘ 1иЛЬап$а", "Аэрофлот',
‘ПуЛ1СОВО"

К.УШИМЧА;_______________айирбошлаш шохобчаси,
авиачипталарга пул ва баик ўткаэмалари. 
валюта олиб чиқишга ва алчихонага 
маълумотномалар
ТУЛОВ ШАКЛИ нақд  пулли ва нақд 
пулсиз ҳисоб-китоб , исталган банкнинг 
пластик карталари билан ҳак тўлаш

Тел.: 162-6556,132-0893 
Факс 133-0653

АВИАЧИПТАЛАР
ш иг

БАРЧА ЙЎНЮ1ЙШЛАР БЎЙИЧА
иж ш ш ж тлт

•КУвОУШАК*та»»ш

пушвоЛ рушоуо

Т.: 133-37-42, 133-25-36,
133-25-41

АВИАЧИПТАЛАР
КИЕВ
НОВОСИБИРСК 
ВА МДҲ, ЕВРОПА, ОСИЁ 
ВА АМЕРИКАНИНГ 
Б. ШАХДРЛАРИ 5 7

9*.Ш_9Г

152-73-51 I!: 104-54 -34

АВИАЧИПТАЛАРНИ
СОТИШ БРОНЛАШ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, МОСКВА, КАЛИНИНГРАД, 
КИЕ8 . МИНСК, СИМФЕРОПОЛЬ, НОВОСИБИРСК, 

ИРКУТСК, БОКУ, ВЛАДИВОСТОК, 
ЯКУТСК, ҚОЗОН, ВАРШАВА, 

ХЕЛЬСИНКИ. СТОКГОЛЬМ, КОЛЕНГАГЕН. а  
МЮНХЕН, ГАННОВЕР, НЬЮ -ЙОРК, ПРАГА, ^  

ЛИССАБОН, ТЕЛЬ-АВИВ, БАЙРУТ, ОММОН, 
Д А М А Ш Қ, ТБИЛИСИ, КРАСНОЯРСК, 

ХАБАРОВСК ва б. Г 1  7 ^ 2

Марказий темир йўл кассалари фойесида. Тел.: 199-92-26,199-92-30
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ЁЗГИ ДАВРДА
БОШҚА АВИАКОМПАНИЯЛАР

РЕИСЛАРИ ЖАДВАЛИ

РЎЙХАТЛАР . Ч:.-

Азропорт
назначения

Дни
вмполнен. Тип ВС Номер

рейса
Вьшет 
из а/п 
назн.

Прилет 
в а/п 
назн.

ДОМОДЕДОВСКИЕ АВИАЛИНИИ
Ташкент-Москва 1.3,4.5.6.7 ТУ-154, Б-737 266 02.05 05.15
Самарканд-Москва 1.4 ТУ-154. Б-757 272 07.05 10.10
Бухара-Москва 6 ТУ-154. Б-737 274 09.00 12.15
Фергана-Москва 1 ТУ-154. Б-737 278 19.05 22.25

ТРАНСАЭРО
Ташкент-Москва 2. 4.6 Боинг-733 210 05.55 09.25
Бухаоа-Москва 4 Боинг-733 226 08.15 11.20

ПУЛКО 30
Ташкент-С.Петербург 2 I ТУ-154 ҒУ872 , 03.15 07.40

4 ТУ-154 ҒУ872 01.50 05.45
7 ТУ-154 ҒУ872 04.10 08.20

Самарканд-С.Петербург 4 ТУ-154 ҒУ880 02.55 06.55
7 ТУ-154 ҒУ880 03.40 07.40

Наманган-С.Петербург 2 ТУ-154 ҒУ876 01.45 06.20
Украинские-Средиземноморские авиалинии - 1ЛИА1К
Ташкент-Киев 4 БОИНГ-М83 УР122 09.00 1 11.15

ДАЛЬАЕ$ИА

Ташкент-Хабаровск

2 раза в 
месяц 

по четвергам, 
с 5 июня 

по вторникам

ТУ-214 418 21.00 10.00+1
г

АЭРОПОРТ-ДОН
Ташкент-Ростов 3 Боинг-737 1 09/5и500 | 03.35 | 06.30

КИРГИЗСКИЕ А!ЗИАЛИНИИ
Ташкент-Бишкек 6 АН-24 1 ОМ410 | 10.00 12.40

1МА1Р
Ташкент-Баку I 6 ТУ-154 УК-202 19.00 21.30

ЬиҒТНАМЗА
Ташкент-Франкфурт 1.4,6 Боинг-767 231 • 06.35 10.20

ТУРЕЦКИЕ АВ1;1АЛИНИИ
Ташкент-Стамбул 1.4 Боинг-737 ОК1371 03.00 ! 06.15

3.6 Боинг-737 0К1369 06.15 09.25
А81АМА Е1Р

Ташкент-Сеул 2,5 Боинг-767 02574 22.05 08.40+1
Планируется в конце июня по 1, 4

СИБИРЬ 3-7
Ташкент-Иркутск 1 ТУ-154 772 19.45 04.00+1
Ташкент-Новосибирск 5 ТУ-154 3298 14.00 18.45

КУБАНЬАВИА
Ташкент-Коаснодао 1 3 ЯК-42 308 1 05.40 08.00

САМАРСКИЕ АВИАЛИНИИ
Ташкент-Самаоа 7 ТУ-134 862 03.35 06.55

1 ТАТАРСТАН
Ташкент-Казань 5 ЯК-42 550 08.25 11.10

КҒ1А8 А1Р
Ташкент-Красноярск 7 ТУ-154 1 682 20.45 | 03.00+1

УРАЛАВИА*
Ташкент-Екатеринбург 1 А-320 У62962 02.45 06.40

Ташкент-Оренбург
Планируется 

с июня 
2007 г

1

1

1

1

1

1

1

1
1

1- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --

1

1

т 01АМ А1КиМЕ8
Ташкент-Дели 1,4 А-310 9421 22.30 02.00+1

3 А-310 9423 09.00 01.00
МА1-АУ31А

Ташкент-Куала-Лумпур
1

1 Боинг-752 NN9163 22.05 08.40+1
1 3 Боинг-752 NN9161 10.30 21.05

Т ош кент ш ақар хўж алик суд ининг 2007 йил 1 ию ндагм  к а р о м м и га  
М ипзо У лугбек тум анидаги  т у га т и л а ё т г^  корхоналар  РУИХАТИ

асосан
М ирзо У лугбек тум анидаги  1 
•4Я ноим СТИРКорхона номи

-0А1МВАХ8Н-8АУ00" МЧЖ 
•иТ08 8ЕРУ15" МЧЖ 
"КМ1ТЕХ" МЧЖ 
“ТА8̂ 1МА" МЧЖ 
"РАМ1В КАВ1ТА1" МЧЖ 
"НАЗЗА  ̂8ЕР718" МЧЖ 
“КАҒ01АТ-8ЕРУ18" ШК АЖ 
-НА0иСА-РЯ1МТ" ХК 
“ЕВК!̂  УОгСН!" МЧЖ
•мтмАяиғ" мчж ____"Вии01^0 комрих 1ККГ МЧЖ2043Т7259
-рвомтЕИ" мчж ?2§1? 1§1
•рои-вютЕ8г мчж ?22??1§?о•МА01МА 8АҒ ЗАУОО" ХК 206552618
•уимАкз РШ8" мчж ?2§?§§?2?
-ЕУНОАВТ- мчж ?22?1??25•АМИР МАШРАБХОН- МЧЖ 200531402

204649235
203601139
203833428
203711302
205665571
205872774
203218044
204171057
205737734
300044808

КТУТ
19203208
18103640
18371487
18245216
20225184
20443587
17638497
18718132
20296882
21486716
18879027
19658863
18148743
20968100
19814633
18415233
15328108

акам и
10-0710 
10-0710/5769 
10-0710/5774 
10-0710/5779 
10-0710/5777 
10-0710/5768 
10-0710/5782 
10-0710/5775 
10-0710/5783 
10-0710/5770 
10-0710/5771 
10-0710/5781 
10-0710/5780 
10-0710/5784 
10-0710/5772 
10-0710/5778 
10-0710/5773

Корхоналарнинг 
ва кредиторлари даъволари
Пушкин кучаси, 122-уй манз..............   ̂ •
курсатмаетган корхсжаларнинг фаолиятини тугатиш комиссияси томонидан қабул қилинади.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2007 
йил 28 мартдаги 10-0714/2119-сонли ҳал 
қнлув қарорига асосан Юнусобод туманидаги 
*Ма’п1а1 ОггизГ МЧЖ ҳамда 2007 йил 17 
апрелдаги 10-0704/2075-сонли ҳал қилув 
қарорига асосан "А1ек8 М икатта! Оип115Ь” 
МЧЖ банкрот деб эълон қилинган. Ушбу 
корхоналарнинг Давлат рўйхатидаи ўтган- 
лиги тўгрисидаги гувоҳномалари, муҳр ва 
бурчак тамғалари, рўйхатдан ўтказилган 
таъсис ҳужжатларининг асл нусхалари бекор 
қилинади. Қарздор тугатилаетганлиги 
муносабати билан унинг ходимлари бияан 
тузилган меҳнат шартномалари бекор қили- 
нади. Барча даъво ва эътирозлар 1 ой муддат 
ичида Тошкент ш., А.Темур кўчаси, 95-уй, 
Юнусобод туман ДСИ биноси, 15-хонада 
қабул қилинади.

•̂ -Тошкент 
Бориш ва

^Тошкент
Бориш ва

*>Тошкент
Бориш ва

•̂ ■Тошквнт
Бориш ва 

^Тошкент
Бориш ва

> Т̂ошкент
Бориш ва

- Шаржа
келиш 580 1)50
- Бангкок
келиш 573 1)30
• Урумчи
келиш 348 080
- Пекин
келиш 620 иЗО
> Лондон
келиш 774 1180
- Франкфурт
келиш 702 080

Тошкент • Истанбул
Бориш ва келиш 458 1180
Тош кент - Н ью -Й орк
Бориш ва келиш 
бой  1222 080 
2ой 984 030

*>■ Тошкент • Москва
Бир томонга 310 050 
Бориш ва келиш 488 080
Тошкент • Ростов-Дон
Бир томонга 232 050 
Бориш ва келиш 444 080

Тошкент • С.Петербург
Бир томонга 301 080 
Бориш ва келиш 572 080
Тошкент - Бишкек
Бир томонга 143 050 
Бориш ва келиш 276 050
Тошкент - Симферопол!
Бир томонга 286 080 
Бориш ва келиш 481 080

Теп./факс
137-47-70

БАРЧА ИУНАЛИШЛАР БУИИЧА АВИАЧИПТАЛАР
2007 йил 13 майдан

ТОШКЕНТ-ЕКАТЕРИНБУРГ-ТОШКЕНТ
рейсини тиклайди 2007 йил июнида

ТОШКЕНТ-ОРЕНБУРГ-ТОШКЕНТ ^
рейси очилиши режалаштирилади

ҚУЛАЙ ТУТАШУВЛАР;
Москва, С.-Петербург, Киев, Боку, Қозон, Владивосток, Сиктивкар, Нижневартовск, 

Новий Уренгой, Иркутск. Якутск, Мюнхен, Дўбай, Прага, Париж, Гамбург
Ч Е Г И Р М А Л А Р  Т И З И М И  А М А Л  К И Л М О К Д А .  Т Ў Л О В  И С Т А Л Г А Н  Ш А К Л Д А .

I Тел.: (998-71) 55-12-88, Факс: 55-75-55. Манзил: Тошкен^^Г^обу^с^^

АВ ИАЧ И ПТАЛАР и«
...... .

лй

С.- ПЕТЕРБУРГ 
орқали Европа 
шах.арларига 

транэит учишда 
бир суткага 
мекмонхона 

хизматлари БЕПУЛ [ *

БУТУН
ДУНЁ

БЎЙЛАБ
...........................

РОССИЯ 
УКРАИНА 

ҚИРҒИЗИСТОН 
АМ ЕРИКА 
ЕВРОПА 

ЎРТА ДЕНГИЗ 
СКАНДИНАВИЯ 
. БОЛТИҚБЎЙИ

М ОСКВА, КИ ЕВ, С .-ПЕТЕРБУРГ, РО СТОВ. БИ Ш КЕК, ЕКАТЕРИ Н БУРГ

1144-89-96 142-79-18, 50-16-17

Т иКК15Н  А1Я11МЕ5
г тикк НАУА уо и А т

138 11 88, 
133 8 2  00

и г в Е К 1 8 Т А М
а'тл/аув

АВИАЧИПТАЛАР барча йўналишлар, бепул еткаэиб бериш 
ВИЗАЛАР Туркия, Хитой, БАА, Таиланд ва бошқа мамлакатлар
ТУРДАР

Манзнлимнз: Тошкент ш., Ша^рисабз кўч., М-1Б. Мўлжал: 1е Сгапс! Р1ага (собиқ “ТАТЛ'*) 
1мсэсмонконаси рўпарасидаги автобус бекати оркасида, “ Бсрёзка" рссторани снида

в с о
••■■-.V- • '•  - . г .  ..•■Г
БАРЧА ЙЎНАЛИШЛАРБЎЙИЧА ^̂
АВИАЧИПТАЛАР

•  Б арча  й ўна л и ш л а р  буйича  абиачипталарни  б ро нл аш
•  Хориждаги мехмонхоналарни бронлаш 

тўлов давлат курси бўйича сўмларда
« Темир йўл чипталарини сотиш 
Ф Тиббий сугурта . ‘ .
Тс1« +998 71 120 8899 8., Тиякс5Тдм5КДУА 5ткЕст,
ҒаХ. +99871 1208882' Тазнксмт 100015
•  ̂^̂ УЛ̂ .Т1СКЕТ.и/" ' икВЕК15ТАЙ '

(^,игв£К1ВТАн

ЛЭСЧХРЛОТ

Ш1К1М АН1Шт<̂

01и№ 1алва

а1гВаК1с

ж  и*11АУА1ьи̂ ||!«МЛш п>кл%слт

т в о П р и я т

В | т ш >яиг9%ПФШ

АВИАЧИПТАЛАР

Москва 
Хабаровск 
Новосибирск

Якутск 
Киев 
Самара

туғридан-тўғри
рейсларга

Владивосток 
Краснодар 
Иркутск

>а “Ўзбекистон каво йўллари” .МАК рейсларига
- - - Хизматларлицензияланган

1531^(99871) 363-51-55, 300-11-15, 153-83-93
Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2007 йил 22 майдаги 10-0710/6353-сонли ажрими- 

га асосан Мирзо Улуғбек туманидаги "АКВОМОТА-УМЮ" ХФни (СТИР 204349933) сод- 
далаштирилган тартибда банкрот деб эътироф этишга оид иш юритилди. Корхонанинг 
банкротлик иши 2007 йил 22 июнь соат 10.00 да Тошкент шаҳар хўжалик судида (Тош- 
кент ш., Чўпон ота кўчаси, б-уй) кўрилади. Тугатиш бошқарувчиси этиб Мирзо Улуғбек 
туман ДСИ ходими У.Гойибов тайинланди. Мирзо Улугбек туман ДСИ манзили: Тошкент 
ш., Рахматулина кўчаси, 314-уй, 212-хона. Тел. 162-17-82.

Тошкент вилояти хўжалик судининг 2007 йил 25 майдаги 11 -0706/3619-сонли ҳал қилув 
қарорига асосан Бекобод шаҳар ДСИдан рўйхатдан ўтган “Рамзес сервис* КК (СТИР 205235798) 
банкрот деб топилиб, тугатишга оид ишлар бошланди. Тугатиш бошқарувчиси этиб Бе* 
кобод туман ДСИ ходими Х.Абдукаримов тайинланган. Корхонага алоқадор шахс ва кор' 
хоналар 2 ой давомида ўз мурожаатларини Бвкобод шаҳар ДСИ биноси, 20-хонага Ис- 
тиқлол кўчаси, 40-уй манзилига билдиришлари мумкин. Тел. (291) 2-49-18. Корхонанинг 
думалоқ мухр ва бурчак тамғаси бекор қилинади.
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С П  « Е В Р О М Е Т А Л -А З И Я »

в м з
« К р а сн ь 1Й О ктя б р ь » ш М1ТТЛЬ

М Х Т Т А Ь  З Т Е Е Ь  Т Е М Х К Т Л и
Магнитогорский 

металлургический комбинат

К а т а н к а  (М М К )  ; 5. 5-6, 5 мм, ст.з г  марки сталей

КРУГ от 14 до 300 мм Зсл . 20-70, 20Х-40Х. 18ХГТ

К р У г ж а р о п р о ч н ь т  -5 0 -2 1 0  м м  2 0 -3 0 X 1 3
П М Г ^ Т  М 1ТТА 1 Г / К 1 .  2-2.5-3-4-5-6-8-14-25-30-100 м м “
Л И С Т  М1ТГЛ1 х / к ^ ^  1,0-1,4 мм

Л и с т  Р И С Ь л ё Н Ь 1 Й  с т З с п . 5

ст.ЗСП, 40Х, 65Г, 09Г2С
08КП

ТРУБА котловая

4x1250х6000мм 

1 2 Х 1 М Ф

Л и с т  н е р ж а в е ю ш и й
28x3^0  м м  
1 ,5 -3 ,0 м м  12Х 18Н 10Т

т/ф; 361-35-61, 55-76-74, 54-94-95 е-таМ: ук1|т_70@ таМ .ги Ғг 1» 07

V .  •  •

' ; ' ТОМ  ЁПИШ  м атериали ^
Гва ГИДРО ИЗО ЛЯЦИО Н

п о л и и з о л
(фольгали, турли ранглар сепилган, |

икки томонлама плёнка билан қопланган) |
Иш лаб чиқарувчидан ^

ЭНГ АРЗОН НАРХЛАРДД |
ТО М  Ё П И Ш  ВА ГИ Д Р О И ЗО Л Я Ц И О Н

И Ш Л А Р Н И  баж арам из
Тел.:55-74-09, 55-64-53. 449-28-53. Е-таН: ас1гап(©агзчп^огт.и2

Официальнь1Й дистрибьютор в Узбекистане 
тт19581уап1]ех.п1 “ т $ $ Е М ”  нш.ме$5еп.гим\тм.ме$$еп.ги

ЛАМПЬ! - ЛОН 60. 100.150. 200.300. 500 • ДРЛ 125,250.450 -Л Д  20.40 ватт 
• Бахтерицидиие ЛД*30 (0,9 м), ЛД-40 (1.2 м) 2
СВЕТИЛЬНИКИ для потопков «Армстроиг» (4x20)' пь1левлагоэа1фШ4еккь1е (2x40. 2x20). |  
открмтме (1x40. 2x40), точечнью, (цитки осаесцекмя - 6« 8 .10 ,12 ,15  мест 
СЕНС0РНЬ1Е ВЬ1КЛЮЧАТЕЛИ- РЕГУЛЯТОРЬ! «САПФИР» 2503. 
дистанционное улравление гтультом, 10 профамм 
ВЬ1КЛЮЧАТЕЛИ И РОЗЕТКИ • (Россия) '^ З З Е Г Г . га р ш т т  2 года, »
250 наименоеаний серии РОНДО, ПРИМА, РОНДО 1 Р ^ . ХИТ. М-45. У№88ЕМ-59 а
БЛОКИ ЗА1ЦИТЬ1 ламл сГРАНИТ» увеличивают срок сл^1с6ь1 в 5-7 раз |
ЛЮМИНЕСЦЕНТНЬ1Е ЛАМПЬ! - 26 ватт, эконом-класс ^
ТАЙМЕРЬ! ДЛЯ САНУЗЛОВ - включает вентилятор черю 30 сек.. вьислючает череэ 5 минут 
ПАТРОНЬ! - настеннью с фотоэлементом. аетомать! 16. 20, 25. 32.40, 50, вЗ. 80.100 А 
СВЕТОРЕГУЛЯТОРЬ! «АГАТ» • мсмцностью 600.1000.1500 ватт работают с о6ь1чньми 
клавишними вьпспючателями
СВАРОЧНАЯ ОМЕДНЕННАЯ ПРОВОЛОКА - для кемли &0.В. 1 ;2. 1.6 ммГ 139-83-74, 300-38-21, 

167-87-20, 139-47-19
С  продукцией можно ознакомиться на

\лгу<лу.8иа8Н.и2 РЧ 056

Ш  Д ^ и Ш ^  1^Й  И Р Й  1 ^ Й  ш

•л. •V
•V м /• ‘

н д и ж о н
'ч •

\

и*
■гтввдй зг»

РЕАЛ НАРХЛАР БУИИЧА
О

180 9001 А КАШОЛАТ
Тошхент ш., М.)Калил ф., 92. Тел.; 360-63-93.360-63-50. ЗбО-бЗ-ЗО. 360-63-20, е-та11; (а81)кеп(|ак.и2, ш.саМе.иг

•',т4

“ Н А С О С М А Ш С ЕРВИ С ”  М ЧЖ
саиоатнинг нефть, кимё, энергетика ва 

бошқа тармоқлари учун насосларни таклиф этади

Т е л ./Ф а к с : 3 6 0 -1 8 -2 2 , 1 8 9 -5 7 4 1 , 1 1 0 -1 5 9 4  *"

солик
БОЖХОНА

4

Ғ  4 • ■

ц
• Л' ^:Г'- ■■• •. ;,'/г

. V  .

Л *> -Г>'

у*̂ ' 1
УЗБЕКИСТОН-АВСТРИЯ ҚУШМД КОРХОНАСИ

ва томнинг бошк|а юқори сифатли элементларини рангли гаммада, исталган микдорда ишлаб чи1фради ва монтаж қилади 

Ҳақиқий Финляндия сифати, Кафолат - 50 йил
Шунингдек Россияда ишлаб чиқарилган, 
қалинлиги 1,5 мм дан 30 мм гача бўлган

Ш Б Ш ГХШ П12Д
г м

%

• *

^  Г' -

Тел.: (99897) 103-20-42

10-0715/5483
10-0715/5484
10-0715/5485

10-0715/5486
10-0715/5487
10-0715/5488

10-0715/5489

РЎЙХАТЛАР

Тошкент шаҳар хўжалик 
судининг 2007 йил 23 майдаги 
қарорларига асосан Сергели 

туманидаги тугатилгаи 
корхоналар РЎЙХАТИ 

Корхона номи Қарор рақэми 
-В г̂̂ ЕЗ ТЕРГ ТЗК 10-0715/5481 
“ЗАНУАВ! 01АМ" МСН̂  10-0715/5482 
“БЕВбЕи 5АЙМ0УА 
1^УЕ5Г МСН^
■НОООИ ЗАУОО" ХҒ 
"ВАН яиз ЗАУОО" хғ 
•‘МАЛОНОН 
НАЗНЮ* ХҒ 
“КА1̂ 0 ҒОТО" ХҒ
“воми 1Уик5* хғ
“ВАНОЙ ЗАТОО 
В12̂ Е5* ХҒ 
“ЗНАНЙ1У0Н ТЙАК5- ХҒ10-0715/5490 
•АВКАОА РШ5* ХҒ 10-0715/5491 
-НХТЛТ-3" 10-0715/5492
-5и001У0МА
К0ММиМА1" Т50 10-0715/5493
“МЕХРЮ1У0-ТА“ МСНЛ 10-0715/5494 
•ОА̂ Н Р̂ А5Т" МСНи 10-0715/5495 
-У0’1ВАР5 АОи" МСНЛО-0715/5497 
-ВО’ЗТО  ̂НА5НП- МСНЛО-0715/5498 
“СА̂ 1У ОРТ̂ МАи" МСНЛ 0-0715/5499
-^ЕвсЕи и ю у
ТВАМЗ’ мсни 10-0715/5500
“М̂ О̂Н 5ЕНУ15" мсна 10-0715/5501 
"ҒАВОУОМ ОАУН- МСНЛ 0-0715/5502

Тошкент шаҳэр хўжалик судининг 
2007 йил 24 майдаги 10-0714/6151- 
сонли ажримига асосан Юнусобод ту- 
манидаги “А1ҒА1МТЕН ТНАОЕ* МЧЖга 
иисбатан кузатув таомили жорий этилди. 
Муваққат бошқарувчи этиб Юнусобод 
туман ДСИ ходими Д.Файзиев тайин- 
ланди. Кредиторларнинг 1-йиғилиши 
2007 йил 25 июнь соат 10.00 да Юну- 
собод туман ДСИ биносида ўтказила- 
ди. Ишни суд муҳокамасида кўриш 2007 
йил 4 июль соат 16.00 да Юнусобод 
туман ДСИ биносида бўлиб ўтади. Иш 
юзасидан талаб ва таклифлар 1̂идаги 
манзилда қабул қилинади: Тошкент ш., 
А.Темур кўчаси, 95-уй, Юнусобод ту- 
ман ДСИ биноси, 2-қават, 6-хона. 

Тел. 135-89-63.

ИктмвоАИЙ-жукукий гм«та шяявшоявв
СОЛИҚЛАР 
&УХГАЛТЕРИЯ 
ХУҚУҚ

е»|М*вт»е ■■■!
ТАЪСИСЧИ “ Н огта Нашког’* М ЧЖ

НОРМА 1 ( М  А Ш
 ̂ ------ -* - —-  V

Газста Ўзбскистон Матбуот ва ахборот 
агснтлигида рўйхатга олинди. 

РўЙхат рақами 0074.
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Б О Ш  М У Х А РРИ Р  
Ф А РХО Д  КУ РБО Н БО ЕВ

Т А Ҳ Р И Р И Я Т  М Л Н З И Л И : 
100000, Тош кснт ш ., 

Ҳ .О лимжои майд-. Юа. 
Е- таИ : погтаргсвз^^^та^Кш

Нашр учун масьул: 
Ф арҳод 

Қурбонбоев

Мулиш^тар фикри доим ҳам тауш риш  нуҳтаи-наюрига мос кемвермайди. Чоп этиман таесиялар, тушунтириш- 
лар, оку'млалар, фактмр, статистик маьлумотлар, реюгама жюилариш^нг аниқлигига жавобгарлик материал муалли- 
фи тиммасига юкланади.

Таҳририят ого^юнтирадики, гаэетамиэда мавжу-д ахборитдан фоС̂ дашмганлик, фойдаланмаганлик ёки му̂ вофиҳ ра- 
вишда фойда.шнмаганлик билан боғлиқ ҳар қандай ҳаракатлар ва/ёки оқибатлар учуп та^дшрият жавобгар умос. Таҳри- 
рият муштариа,шр ба,1ан ёзишиб туриш имкониятига эга эмас.

“Иорма маслаҳатчи^да қшшнган материалларни тўлиқ ёки қисман кўнириб босиш, хлектрон ва бошқа ман- 
блчарда кўпайтириш, тарқатишга фақат "И о та " МЧЖбилан тузилган шартнома асосида йўл қўИилади.

Га-кггн таҳририет томопилаи КУО СЕКА  ири^ггсрила тайсрланпт лиипозктивяар ёрламим “ Шарқ- 
патрист-магб»а аклиядорлик кошмнияси оосиахонаснля босилли (Тошкс»гг ш.. Буюк Турон кўч., 41). Вуюртма Г-563.

Алади %20. Ваҳоси кслишилигн нархлл
Г«'лста 2007 йнл I ! июнла соат 18.30 ля тотиирнлди. 1 3 4 5 6
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